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GOBIERNO DELESTADODEMÉXICO

PODER JUDICIAL

JUEZ DE JUICIO ORAL DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRIT~E

CUAUTTTLAN, ESTADO DE MÉXICO.

SENTENCIA

CUAUTITLAN, ESTADO DE MÉXICO, TREINTA Y UNO DE OCTUBRE DE

DOS MIL DIECISEIS.

( .

dijo no tener apodo.

conocido, tiene señas particulares siete tatuajes en la espalda, en el pecho y en
las manos (la imagen de Jesucristo en la espalda, el nombre.de Nallely ~I fre~tej: ~

el gitano en la espalda, Aries y muñoz en las manos), nacionalidad

de edad, fecha de nacimieh,to

, religió~i sa.~e I~e~y

escribir, grado de escolaridad pación
-- .•.. ~_<.-.=-"';=;:~' - . ~'"

Estado de México, percepción económica

semanales, si tiene dependientes económicos seis, no tiene b[enes de, fortuna, no

es afecto al tabaco comercial, no es afecto a drogas o enervantes, poco afecto a

las bebidas alcohólicas, no tiene ingresos anteriores a prisión,' al momento de los

hechos se encontraba normal, si tiene parentesco con la víctima (es su hijastra) y

no pertenece a ningún grupo ni comunidad indígena. Actualme.nte recluido en el

Centro de Prevención y Readaptación Social de esta ciudad.

EscuchadC?slos alegatos de clausura de las partes, en cumplimiento a los artículos

65, 382 Y 383 del Código de Procedimientos Penales vigente para este nuevo

sistema de corte acusatorio, después de que esta unitaria ha valorado las pruebas

desahogadas en juicio en estricto apego al principio de Inmediación, se procede a

resolver la situación jurídica mediante sentencia de

:MIt~é\quien se le acusa por el hecho delictuoso de VIOLACION POR
~.-, ~ \ ,:" .•...J" ,

,"~QlJIPA,RACION AGRAVADA en agravio de MENOR OFENDIDA (CUYA
.ti"" \ .'. ,',;t
IDENTlóAD SE RESGUARDA DADA LA NATURALEZA DEL DELITO DE';f f '¡

:;"~,NICI~~ESJ.C.B.), conforme a la causa penal marcada con el número 43/20~5
"'del índ¡ee de este Juzgaao de Juicio Oral; y el acusado por sus generares

~h{arH~stó:~;"I ,;r'
'~~£br+j "
t¡Y,,-;;, l.:
!1.- DAtOS DEL ACUSADO:

2. DATOS DE LAVÍCTIMA u OFENDIDO: MENOR OFENDIDA (CUYA IDENTIDAD

SE RESGUARDA DADA LA NATURALEZA DEL DELITO DE INCIALES

J.C.B.), y.

R E S U L T A N O O.
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explicando a 101!:lentes ya. ' . "_'~_'_ ' y.

~ J. . e:: .!!' .f'jf.f~~Jll.~_",".""",~: ~.=,;...,=...9'0.",~

'~(.;,,;.:.~~>, t~ .:./ '-,;, _ - -
1 COMP E¡\icÍA~- La competencia constituye un presupuesto I~gal de orden

formal que se debe acreditar para legitimar la actuación de I este Órgano

Jurisdiccional y como consecuencia, que la resolución que se emita s~rta todos sus
11:

efectos legales correspondientes, en este tenor, atento a que el hecho que nos
I

ocupa tuvo verificativo en el municipio de TULTEPEC, Estado de México, lugar
I

comprendido dentro de la Jurisdicción Territorial donde ejerce jurisdicción esta

Unitaria, aunado a que el hecho delictivo materia de la acusación~el ministerio
, . . if

público que lo es el de VIOLACION POR EQUIPARACION AGRAVADA, el que
- H

pertenece al fuero común, que el acusado resultó ser mayor de fdad al tener

cincuenta y dos años y como los intervini~ntes y acusado no selbronunciaron

il
i[

l

1.- Con fecha veintisiete de marzo del año dos mil quince, se r~dicó el auto de

apertura a juicio oral en el índice de este Juzgado de Juicio oral¡'bajo"el numero

43/2015, derivado del proceso instruido en el Juzgado de Control de este Distrito
l'

. Judicial registrado bajo el numero 791/2014, en contra de

~or el hecho delictuoso de VIOLACIÓN POR EQUIPARACION
iI

AGRAVADA, en agravio de MENOR OFENDIDA (CUYA IDENTIDAD SE
11

RESGUARDA D.ADA LA NATURALEZA DEL DELITO de inícia.les J.C.8.); en

el mismo auto de radicación se ordenó fueran citados los órgdhos de prueba

admitrdos para su desahogo en juicio oral y hubo desistimiento ~e la otros por

parte de la defensa. En audiencias públicas sucesivas como se d\~sprende de la

causa que nos ocupa, se desahogaron las pruebas que los SUj~tos procesales

ofertaron bajo el principio de Inmediación y al no existir má~ pruebas que
I

desahogar o supervenientes que ofrecer y desahogar, se acordó procedente el

cierre 'del debate, señalándose a petición de las partes procesales, laudiencia en la

cual expondrían sus alegatos de clausura y estar en posibilidad' d~ emitir el fallo

!~'F~;;p;'~'df;~~:~~~~ '. 11.
1. t~J?'~,~~.~$~;t
~ ~'¡1'~h".~.:' ,'4~"r;'.;-J.:

2.- En fecha veintiséis de octubre de dos mil dieciséis, se proced¡ió a recibir los

alegatos de clausura del ministerio público y defensa, por lo que il~e escucharon

los mismos y se declaró cerrado el debate, por lo que dentro d4 .Ios tres días

siguientes se emitió la sentencia respectiva derivada de la acusa~ión for~ulada
., II! _ ' ..

por el ministerio público en contra de ANDRES RESENDIZ MUNOZ,' por el

hecho delictuoso de' - CION AdbvADA, en
..•• .- H . -

agravio de MENOR O E> -- IDA' (CUYAIDE,- SE RESG~,ARDA DADA

LA NATURALEZA DEL DELITO de iniciales J.B.C.); partiendo d~la naturaleza

os y su complejidad, es así que esta Jueza de Juicio o~alProcede en

, ulo 382 del C' ., . . I~ ara este



en contrario respecto a la identidad de esta Unitaria de Juicio Oral oponiendo

excepción de incompetencia u otra inconformidad, resultando que me asiste

competencia para resolver la situación jurídica del acusado mediante sentencia, y.

n. FUNDAMENTO CONSTITUCIONAL Y LEGAL. ' '

El artículo 21, párrafo tercero, de la Constitución Política de los Estados Unidos

Mexicanos, establece:

"La imposición de las penas, su modificación y

duración son propias y exclusivas de la

, autoridad judicial."

Aspectos que también aborda el Código de Procedimientos Penales vigente para

este nuevo sistema acusatorio, adversarial y oral; especialmente en el artículo 26,

el cual dispone:

"Artículo 26. Las facultades de los órganos

jurisdiccionales en materia penal son:

l...
, "

r

IIL Declarar si las personas acusadas antes

ellos son o no penalmente responsables;

n. Declarar en la forma y términos que este

código establece, cuando la realización concreta

de un hecho es o no constitutivo de delito.

IV. Imponer, modificar y determinar la duración

de penas y medidas de seguridad previstas para

los hechos tipificados como delitos en el Código

Penal del Estado u otras leyes."
•
1 ••

-t'
111.- COMPROBACION DEL HECHO DELICTUOSO

En cuanto a la comprobación del hecho delictuoso previsto en la Ley Penal como

el d~'ito de VIOLACIÓN POR EQUIPARACION AGRAVADA, ilícito por el cual el

ministerio público acusa' a previsto por el artículo

273 párrafo primero, tercero y quinto (precepto Y sanción), y 274 fracción II del

Código Penal vigente en el Estado de México, al entrar al estudio de esta figura

típica, como exigencia legal, se deberán de comprobar los elementos materiales que

la constituyen, así como los elementos objetivos y normativos que esta misma exige,

al efecto es preciso citar los numerales que describen la figura típica en comento del

Código Penal vigente al momento de los hechos que establecen:
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ARTICULO 273.- Al que por medio de la violencia física o
,1

moral tenga cópula con una persona sin la voluntad deI~stase

le impondrán de diez a veinte años de prisión, y de dos.[:,.1ientos
a dos mil días multa. (Sanción). I

I
Se equipara a la violación la cópula o introducción por vía

vaginal o anal cualquier parte del cuerpo, objbto o

instrumento diferente al miembro viril, con persona J~ivada

de razón, de sentido o cuando por cualquier enferm~dad o

cualquier otra causa no pudiere resistir o cuando la J~ctima
f d. - E t . .I"!\ , Iuera menor e qUince anos. n es os casos, se ap.IC.r, ra a
pena establecida enel párrafo primero de este artículo]

, , "\

... Para los efectos de este artículo, se entiende por cóJula la

introducción del mie~bro viril en el cuerpo de la víctiJa por

vía vaginal, a'nal u oral, independientemente de su ¡'sexo,

exista eyaculación o no.

A efecto de acreditar o no la figura típica en estudio contemplada en la ley p'~nal,

se procede a analizar los medios de prueba desahogados ante la p~esenti~ de

estos juzgadores, los cuales son: ' .:1': {':~.

J
I.(',¥ 1(''', r. J'

:1 '~'I,"t~ ..•~,;) •."'t:
P'

PRUEBASINCORPORADASENJUICIO : 'l{~ri!L--

1.- TESTIMOINIO DE

2.- TESTIMONIO DE LA VICTIMA MENOR DE INICIALES J.C.B.

3.- TESTIMONIO DE

4.- TESTIMONIO DE

5 ...•TESTIMONIO DE

6.- TESTIMONIO DE

7.- LECTURA DE REGISTROS ANTERIORES

PRUEBASDELADEFENSA

1.- DECLARACION DEL A~~9'@}<~h'4"fL,~~:::.1.( -,

2.- TESTIMONIO DE

3.- TESTIMONIO DE

,

I
1
l',
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Medios de Prueba que se recabaron en observancia al principio de

Inmediación, los cuales al ser estudiados y valorados en forma

individual como en su conjunto en términos de los artículos 22 y 343 del

Código de Procedimientos Pénales vigente en la entidad para este

sistema de corte acusatorio, en sana crítica apegados a una lógica

jurídica, tomando en cuenta los conocimientos científicos y las máximas

de la experiencia, de acuerdo a la teoría del caso expuesta por el

Ministerio Público, me llevan a establecer que en el mundo fáctico

aconteció un actuar atribuible a un individuo y también se comprueba la

figura típica contemplada en la Ley Penal, así como los elementos

objetivos y normativos que esta misma exige; va que se demostró que

fue el acusad

de septiembre del año dos wnHcaton:e, nJor ia tanj.£, erD el interñor de!

domicilio ubicado en Calle Francisco rviontes de Oca número veintidós

';'¡;'arrioSan Juan en el municipio de Tultepec, aqredió sexualmente a su
.•.. ~.

" . \
J:aijastra la menor de iniciales J.C,B" al introducirle su pene en su
';7.', 1
~avidád bucal, siendo la pasivo menor de quince años.
:/ ,~',I: ..•...I
" -lO ~ /
,1" , •• '.,'.~;/ . .

E'ste hecho se comprobó con la declaración de LA MENOROFENDIDA
(Cl:JYA~'l;IDENTIDADSE RESGUARDA DADA LA NATURALEZA DEL
'6ELíto,~de iniciales J.C.B.t quien mediante el interrogatorio directo
f6iinulado por el ministerio público, en lo que interesa señalo: MINISTERIO
PÚBLICO: INTERROGATORIO

¿TÚ SABES PORQUE ESTÁS AQuí EN ESTE LUGAR? R= Si por
¿QUIÉN ES R= El esposo de mamá. ¿Y PORQUE CREES QUE
ESTAS AQuí POR R= Porque me hizo que le chupara el pene. ¿TÚ
TE ACUERDAS CUANDO TE HIZO QUE LE HICIERAS QUE LE CHUPARAS
EL PENE? R= Muchas pero la última fue el doce de septiembre de dos mil
catorce. ¿TÚ TE ACUERDAS EN QUÉ LUGAR FUE QUE TE HIZO ESTO? R=
Unas en la casa y otras en el coche. ¿EN ESTA FECHA QUE ME DICES DEL
DOCE DE SEPTIEMBRE EN DÓNDE FUE? R= En la casa. ¿TE ACUERDAS
CUAL ES AL DIRECCiÓN DE TU CASA? R= No. ¿RECORDARAS EL
MUNICIPIO? R= No. ¿CON QUIÉN VivíAS EN ESA CASA? R= Con mi mamá
y con mis hermanos. ¿ME PUEDES DECIR EL NOMBRE DE TU MAMI? R=
MARíA EUGENIA. ¿TUS HERMANITOS SON MENORES DE EDAD? R= Sí.
¿ESE DíA DOCE DE SEPTIEMBRE QUIEN ESTABA EN TU CASA? R= Mis
hermanos y yo. ¿TU MAMI DONDE ESTABA? R= En la tienda no sé a dónde

".' .
fue. ¿ME PUEDES DECIR QUE FUE LO QUE PAS(D? R= Ahí estaba Andrés y
me dijo que le chupara el pene. ¿DÓNDE ESTABA EXACTAMENTE

R= En su cama. ¿TUS HERMANITOS DONDE ESTABAN? R= En
la cama. ¿UNA VEZ QUE ANDRÉS TE DIJO QUE LE CHUPARAS EL PENE
TU QUÉ HICISTE? R= Pues él me dijo que fuera y yo fui se bajó el cierre y me
jalo de los pelos y me empezó a subir mi cabeza y bajarla. ¿CÓMO FUE QUE
ANDRÉS TE DEJO, TE SOLTO? R= Porque ahí escucho un ruido y ahí fue
porque ya se iba a trabajar. ¿TÚ TE ACUERDAS MÁS O MENOS COMO A
QUÉ HORA PASO TODO ESTO? R= En la tarde. ¿DESPUÉS DE QUE
ANDRÉS TE SOLTÓ TU QUÉ HICISTE? R= Pues yo me fui con mis hermanos
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y les dije que se destaparan que Andrés ya se salió. ¿TUS HE£RMANITOS
ESTABAN AHí Y ANDRÉS LES PIDiÓ QUE SE TAPARAN? R= Sh ¿CUÁNDO
LLEGAS CON TUS HERMANITOS QUE MÁS SUCEDE? R= Prues ahí ya

I
llegan mis abuelitos. ¿ME PUEDES DAR LOS NOMBRES DE TUS
ABUELITOS? R= ¿Y TÚ '~BUELlTO?
R= JOSÉ. ¿Y QUE PASA UNA VEZ QUE LLEGAN TUS ABUELITOS? R=
Pues ahí es cyando les dicen todos mis hermanos.

DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿TÚ NOS DIJISTE QUE ANDRÉS ES ESPOSO DE TU MAMÁ, ESTE
ANDRÉS LE PEGABA A TU MAMÁ? R= Sí. TE PEGABA A TI? R=
No, nada más cuando me portaba mal y a mis hermanos. ¿DE QU;É MANERA
TE PEGABA R= Nos decía que nos calláramos porque si no, nos
pegaba con el cinturón. ¿Y TE PEGO CON EL CINTURÓN ALGUN~ VEZ? R=
No me acuerdo, pero yo si sabía que si me pegaba. ¿ CUANTAS
VECES LE PEGABA A TU MAMÁ? R= Muchas, ¿CON QUE LE PEGABA? R=
Con la mano, nada' más que. ~~8W6S""fl~61n:'lQ~\;~)'%~ r:;MAMÁ ~E
ENOJABA MUCHO CON ANDRE~~= No tantcr'¿"ft1"DI~~~'QUl=
HIZO QUE LE CHUPARAS EL PENE, QUIEN TE DIJO QUE SE! LLAMABA
Así? R= Porque una vez a mi hermano le dejaron una hoja y ya no sabía cómo

"se llamaba y entonces le fue a preguntar a mamá y me dijo que I~e llamaba
, pene y entonces yo luego me grabo las cosas. ¿TU MAMÁ NO TE,bIJO QUE
DIGIERAS ESTO, PORQUE ESTABA ENOJADA CON DE QUE TÚ

_,1 •

LE CHUPASTE EL PENE A R= No. ¿PEQUENA TU LE
PREGUNTASTE A TU MAMÁ LO QUE ERA EL PENE? R= Sí. ¿( QUE TE
DIJO ELLA? R= Que era algo de los hombres que hacían del bañoi,y yo le dije
pues ya que. ¿Y TÚ MAMÁ EN ESOS MOMENTOS ESTABA ENO',~ADAboN

R= No, porque él estaba trabajando. ¿EL ESTABA TRA~AJf'.~DO,
• l.. •

CUANDO EL ESTABA TRABAJANDO, TE ACUERDAS? R= No. ¿(fU '-MAMA
NO TE DIJO QUE TU DIJERAS DE QUE TE H1Zql QUE' LE
CHUPARAS EL PENE? R= No.

"

Antes de proceder a la valoración de este testirnonio, es oportuno e¡~t?blecer la

definición de testigo, como toda persona ffsica, que manifiest~Ú)a'~te los

. funcionarios de la justicia lo que le consta, por haberlo percibido a través de los

sentidos, en relación con la conducta o hecho que se investiga; es uh órgano

de prueba, en cuanto comparece ante el Órgano Jurisdiccional a emitir su
I

declaración. Pero, en tratándose del tema relativo a la 'vaioraqión, será
I

importante atender a dos aspectos basicos: la forma (que capta t~mbién lo
~ I

relativo a la legalidad de la incorporación y desahogo de la prueba en el

proceso) y el contenido del testimonio, es decir, en términos g~rerales la

valoración de un testimonio se hara, atendiendo a los aspectos de fo~rna como
I

'lo son: su edad, capacidad e instrucción que conlleven a establecer [el criterio

necesario para juzgar el acto;' que por su probidad, la independen:fia de su

posición y antecedentes pasonales, tengan cornpleta imparcialida~; que el

, hecho que se trate sea susceptible de conocerse por medio de los sentidos¡ que

el testigo lo conozca por sí mismo y no por inducciones ni referencias de otro;
. 11

que la declaración sea clara y precisa, sin dudas ni reticencias, ya; sobre la

sustancia del hecho, ya sobre sus circunstancias esenciales; que el testigo no
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haya sido obligado por fuerza o miedo, ni impulsado por engaño, error o

soborno.

Luego, para los efectos de esa valoración, es imprescindible apreciar el

contenido propiamente dicho de la declaración vertida¡ lo que implica que al

momento de decidir sobre el mérito convictivo que merece un ateste, el

juzgador en uso de su arbitrio'judicial, podrá o no concederle valor a la prueba,

teniendo en cuenta tanto los elementos de justificación concretamente

especificados en las normas positivas de la !egislación aplicable, como todas las

demás circunstancias, objetivas y subjetftvas ,que, g1(lediante un proceso

lógico y un correcto raciocinio! conduzcan a determinar la mendacidad

o veracidad del testimonio.

Una vez precisado dicho concepto, para efecto de analizar el testimonio de las,

personas, además de los aspectos señalados, en tratándose de menores debe

considerarse el Protocolo de actuación para quienes imparten justicia en casos

de niños, niñas y adolescentes, emitido por la Suprema Corte de Justicia de la

..•.Nación,que hace hincapié en que debemos reconocer a la infancia y
,""" ,

lá8bl,¡=scencia como un grupo de persona diferentes al de las personas adultas a
~~tt~1:'-' ~\ ' .
\jJartir'¡de las características estructurales de la persona, por lo que no se puede

lal~rcir con la misma exigencia respecto de un adulto, pues deben considerarse
,:,1 ~>.
Ié!s'" circunstancias específicas de su escaso desarrollo intelectual dada su.-
m,inoría de edad, grado de instrucción y medio en el que se desenvuelven .

.'
Por ello, además de las características ya citadas existen tres características de

,

particular importancia para la actuaciones de los menores en un procedimiento
'.

judicial, la primera es la relacionada con el desarrollo cognitivo, con ella se

alude al tipo de pensamiento; la segunda es la relacionada con el desarrollo

emocional y la tercera es la relativa al desarrollo moral.

La primera de ellas está relacionada con el desarrollo cognitivo, aludiendo

con ello al tipo de pensamiento presente durante la infancia: egocéntriCO y

concreto. El niño o niña está concentrado en su propio punto de vista, lo que le

dificulta considerar el de otra persona (1). Un niño o niña no puede acceder al

razonamiento abstracto. Desde el razonamiento concreto, puede dar respuestas

"incoherentes" para la lógica adulta. Requiere de la presencia de objetos

concretos para razonar. Las nociones de tiempo y espacio son igualmente

concretas y subjetivas; se vinculan únicamente con ¡as propias rutinas y

experiencias. El desarrollo cognitivo juega un papel determinante en la

estructura de la narrativa infantil. La imposibilidad para considerar diversas

variables en un mismo momento so~ete la narrativa a un orden que responde

a los aspectos vivencia les presentes en la mente del niño o niña momento a

7
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momento y no así a una lógica cronológica o explicativa, que
l
, contemple

ól". ¡. .<'

además lo necesario para que la persona interlocutora la comprenda'l
l.',

La segunda característica está asociada con el desarrollo emjciona~ de

acuerdo con la cual el niño o niña tienen la necesidad d~ adoptar

mecanismos inconscientes en la búsqueda de preservar! su salud

psíquica y que a la vez le sirvan como elementos para co~trarrestar

ideas y afectos dolorosos e insoportables (2). En' su~a, estos

mecanismos muestran la vulnerabilidad de la infancia f~bnte a la
1[

irrupción de emociones dolorosas y los mecanismos inconsdentesque
, '1

se desatan para controlarlas. Las,emociones inundan la realidad del niño o
'1'

la niña, y la'pparición de mecanismos de defensa inconscientes ~odifican la

conducta y el pensamiento infantil para minimizar la angustia, sin qJe el niño o,

niña pueda 'tener control sobre ellos.
/.

La tercera característica de la infancia tiene que ver con el desarAJ/lo moral

del niño o niña, el cual arroja información sobre su percepción y disJlosición con

respecto a lo que cree que "debe hacer" y cómo "debe actuar". E,ihiño o niña

muestran una disposición entusiasta a cooperar' de manera armonibsa (3), así
:1

pues, durante cierta etapa de su desarrollo priorizan por encima de cualquier".

otro factor la necesidad de evitar el castigo (evitar el castigo es "IO~icorrecto").

Si se siente en riesgo de un castigo buscará dar lalresPu~,~t~
\~'correcta" (es decir la que considera que desea la persona a'rulta) por

encima de lo que percibió a través de sus propios se~tidos con

relaciÓ~ a un hecho. };;" ;

Adicionalmente debe tenerse presente dos aspectos generales relaci~mados con
I

las características antes expuestas. En primer lugar, que todas ellas"responden

a condiciones estructurales en el niño o niña y por tanto, no son cafacterísticas

modificables a través de la voluntad o el trato, son simplemente la !~manera en

que funcionan a nivel emocional y cognitivo. En segundo lugar, Quel:.I,ainfancia

es una etapa de evolución y cambio y en ese sentido se' trata de

características que son más agudas y absolutas cuando m 'nor es la
"

edad.

El siguiente cuadro muestra claramente

abstractas

Qué puede realizar

un niño o niña:

Razonar si manipulan objetos

y

I

qué no pued¡ realizar
l'

I

Razonar sólo ,Icon ideas,1,
~'

'1! 8
il

,-----~'--_.



Describir lo que pasó

Señalar/Mostrar con objetos concretos

Describir la sucesión de hechos vividos siguiendo

El hilo subjetivo de su recuerdo.

Describir lo que sintió y vivió

'::"_f

Narrar los hechos vividos, según golpes de

Recuerdo y si'guiendo un hilo subjetivo

9,

Explicar.lo que pasó

Describir variables de

lugar, ubicación, sólo con

palabras

Explicar la causalidad que

provocó un hecho

Ponerse en el lugar de.

otras personas; describir

lo que otras personas

hacían

Narrar objetivamente,

estructurando el relato

con un inicio, un

Referencias de la cita:

desarrollo y. un fin, para

que lo comprenda quien

funge de interlocutor.

Controlar las emociones

mediante la razón y la

voluntad.

Sobre este tema véase Oficina de la Defensoría de los Derechos de la Infancia,

A.e. (2010) "El niño ante la justicia, orientaciones para el operador jurídico"

(mimeo); Oficina de la Defensoría de los Derechos de la Infancia, A.e. (2009).

El 'niño víctima del delito. Fundamentos y orientaciones para una reforma

procesal penal. México: Secretaría de Seguridad Pública. p. 55 - 132; Oficina de
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i

Ahora bien señalados todos los aspectos a considerar en t~atándose

del testimonio de una menor, desde los aspectos ya señalJI os en el,
área cognitiva, em~cional y moral, atendiendo precisamente: a la edad

que presentó al momento del hecho (siete años) y al mome
I
to de ser

I
evaluada, al valorarla conforme a las reglas de la lógica, los

conocimientos científicos y las máximas de la experiencia, ~dqUieren

el valor de prueba plena, ello, en primer lugar, porque se P!~OdUjOen

sesión privada por tratarse de un testimonio espedJ11, previa

ident~ficación que se le hiciera con las formalidades previ~tas en el

artículo 354 del Código de Procedimientos Penales Vige~te. en el

Estado de México, es decir, al tratarse de una menor de eda~, ésta se

encontró debidamente asistida del perito en psicologia all'~.~~dir su

testimonio, fue exhortada para que se condujera con verdad~,:por otra

parte, del contenido de su declaración esta Unitaria pudo iJ~ediar la

sinceridad de su dicho, al narrar con un lenguaje a,cl!rde ~:¡S~"edad.

previas preguntas del ministerio público, la mecánica del hecho que

presenció y resintió, sin que se advirtieran signos de aleCcio~ainiento

o maquinación o invención de su parte, incluso a dicha menJ~ no se le

puede tachar de malicia o mala fe, tan es así, que lo hace a I~ravés de

preguntas específicas; por lo que resulta creíble su diCh~, ya que

narró con claridad el hecho, detallando de acuerdo a su ¡ edad las

circunstancias de tiempo, modo, lugar y forma de ejecución ~el hecho

del que resultó ser víctima, precisa'ndo la actividad deSPleg~da por el

acusado y aclarando que éste es el esposo de sus mamá, ad~más éste
, o I ., b. 1 d . :1 dO t Ievento traumatlco o comento a sus a ue os e manera lOme la a a

suceso y luego ante la psicóloga, incluso lo reitero deSPuéslide haber

transcurrido tiempo considerable entre el evento y la declar~ción que

realizo ante mi presencia, pues el hecho tuvo verificativo J~doce de
. 1I

septiembre del dos mil catorce, mientras que su testimonio ante mi
\. 11

i
presencia fue recepcionado hasta el diez de noviembre del dos mil

I
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quince; y aun así persistió que el día doce de septiembre del año dos

mil catorce, por la tarde, al encontrarse en su casa, el esposo

de su mamá, le dijo que le chupara el pene la llamo hasta donde

estaba acostado se bajo el cierre la jalo de los pelos y le empezó a

subir su cabeza y bajarla, esta manifestación genera convicción a esta

Unitaria, ya que fue firme y categórica al expresar la sustancia del

hecho y las circunstancias bajo las cuales ocurrió el mismo, es decir,

cómo fue abusada sexualmente por su padrastro,. siendo prueba

directa ya que no se desprende que haya depuesto de forma

coaccionada o maquinada para perjudicar al acusado en su situación

personal o social, sino que al llegar en ese momento sus abuelos les

externó lo que había vivido.

Es importante resaltar que no aprecié dudas o reticencias en la forma

en cómo narró los hechos, por el contrario, se aprecio espontaneidad

en sus respuestas y si bien al momento de comparecer contaba con la

edad de ocho años, no se advirtió que tuviera imposibilidad para

formular juicios lógicos, antes bien, se hace patente que cuenta con la

capacidad física y psíquica para expresar una declaración respecto de
~~.

u~~hecho acontecido en su agravio, máxime que dicho evento es

,. susceptible de apreciarse a través de los sentidos y ella directamente

\sufriÓ el acto que señala, pues estuvo sometida a los
.~ F
,"'cuestionamientos de terceras personas como lo fue el ministerio

púbJ"ifo y defensor y no obstante ello persistió en el señalamiento
r''';;:;'''''''

~~~~pecto d~esposo de su mamá, como la persona que la

ilgrediera sexualmente; en consecuencia, es relevante por ser un

ilícito que generalmente sucede en ausencia de testigos, esto es, de

comisión oculta, por lo que los argumentos del acusado y la defensa'

resultan inatendibles, al señalar que la misma es aislada pues no

existen testigos para corroborar su imputación; ya que por las propias

circunstancias en q"Lieaconteció es obvio que no existieron testigos,

pues caso contrario, que razón tendría que la menor expusiera el

hecho sufrido, precisando detalles del mismo, si no se otorgaría valor

a sus manifestaciones, ante la exigencia de test.igos, por el contrario,

nuestro máximo Tribunal ha sostenido que en los delitos de oculta

realización como el de violación, la imputación que hace la ofendido

en contra del sujeto activo, tiene un valor preponderante, pues por su

propia naturaleza, existen' escasas posibilidades de que los hechos

sean advertidos por otras personas, consecuentemente basta con que

la manifestación de la ofendida sea verosímil, para que se le otorgue

valor probatorio, por lo que considero su declaración clara y

11
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comprensible para denotar que efectivamente los actos que la misma

describe .son constitutivos del delito de violación equiparada, ya que

señalo que existió una introducción vía bucal del miembro viril del

ahora acusado; circunstancia que colma la existencia de la violación

equiparada, importante es señalar que no se evidencia de' la

declaración de la menor ofendida que haya expuesto cuestiones

inverosímiles o qlUe no tengan correspondencia con las demás

probanzas que de desahogaron ante esta Unitaria, además no hay

prueba que nos lleve a determinar que se haya conducido con

mendacidad o mala fe contra el acusado; pues no obstante que de

acuerdo a la dinámica del evento esta circunstancia no pudo ser

pr~bada con los resultados del estudio científico, que fue la toma de

muestras como el exudado bucal que se recabo como lo afirmó la

médico legista y que debió ser analizada por el perito en química, esta

circunstancia fue atr.ibuible a la mala integración de la investigación

por parte del minísterio público, ya que en este juicio no dio a

conocer si los mismos fueton analizados por el perito en química y

cuál fue el resultado, circunstancias no atribuibles a la víctima, por lo

que tomar como base el argumento de la defensa respecto a que no

existe un dictamen que establezca que encontró residuos en la boca

de la menor, ya que de ser así se generaría una situación de

impunidad terrible, pues, sería tanto como afirmar que la .,rnenor:a,su

corta edad (siete años), tienen de malicia suficiente y cu~nta ,c~'n la
!~t"- .."

capacidad para inventar una circunstancia de tal naturaleza solo con

el ánimo de perjudicar al acusado, logrando incluso convencer a la

psicóloga de su invención, situación jurídiCameni~5dt.1.4tble, pues

una característica de la infancia es la espontaneidad y sinceridad en

sus dichos, por lo que la omisión del ministerio público en la omisión
,- ..... " .

del dictamen en química, no anula la conducta que de manera

categórica hace en contra de su agresor; máxime que no debe

perderse de vista que este testimonio se desahogó observando el

protocolo de actuación para quienes imparten justicia en casos que

afecten a niñas, niños y adolecentes, ya que se llevo a cabo. previo

estudio que practicara la psicóloga respecto a su estado p$icológico,

perito que asistió a la menor el día de la audiencia y quien nos

estableció previamente a I,a audienc!a, las condiciones de cómo se

verificaría el interrogatorio .privilegiando el interés supremo del

menor.

Encuentra apoyo lo asentado en los siguientes criterios jurisprudencia les que al

tenor literal dicen:
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VIOLACIÓN. VALOR PROBATORIO DEL DICHO DE LA
OFENDIDA. En los delitos de oculta realización como el de
violación, la imputación que hace el ofendido en contra del
sujeto activo, tiene un valor preponderante, pues por su propia
naturaleza, existen escasas posibilidades de que los hechos
sean advertidos por otras personas, consecuentemente basta
con que la manifestación de la ofendida sea verosímil, para que
se le otorgue valor probatorio. Semanario Judicial. Octava
ÉPOCA. Tomo V. Enero-Junio 1990. Segunda Parte. Tribunales
Colegiados. Pág. 529 .

• ' ...~;r:~T.I~~~:,?R~ EDAD. Para que un testigo pueda /
~- emitir su declaracion, se necesita no la menor o mayor edad del

mismo, sino que tenga capacidad para comprender los h~-g'."'''':'~.;:~
de que se ha dado cuenta, retener en mente los mismos y ..
poderlos exponer en su declaración. Este criterio se estima
correcto, porque además de apoyarse en jurisprudencia
definida, debe estarse al principio general de que en materia
penal no existe tacha de testigos.1a. Amparo directo 1111/73.
Jorge Ranauld Montes. 6 de agosto de 1973. 5 votos. Ponente:
Mario G. Rebolledo F. Sexta Época, Segunda Parte: Volumen
XLI, Pág. 64. Amparo directo 5977/60. Fermín Gutiérrez Flores~
16 de noviembre de 1960. Unanimidad de 4 votos. Ponente:
Juan José González Bustamante. Instancia: Primera Sala.
Fuente: Semanario Judicial de la Federación, Séptima Época.
Volumen 56 Segunda Parte. Pág. 65. Tesis Aislada.

"., TESTIGOS MENORES DE EDAD. DELITOS SEXUALES.
Tratándose de testigos menores de edad, es suficiente que sus
dichos sean creíbles y que sus relatos sean lo suficientemente
claros en relación con lo que percibieron sus sentidos, para que
se les otorgue valor probatorio en el caso de aquellos delitos que
siempre se procuran cometer sin la presencia de testigos,
máxime si sus dichos se encuentran corroborados con otros
indicios.

"i

Así las cosas, la imputación que hace la menor víctima en contra del

esposo de su mamá (Padrastro) áhora acusado

~iene un valor preponderante, alcanzando incluso el rango de pr;eba

plena, ya que la misma se encuentra corroborada con otros indicios, pues de la

propia dinámica relatada por la menor se puede advertir que la

conducta atribuida al imputado se verificó en presencia de sus

menores hermanos quienes estaban tapados pues ella refirió al ser

cuestionada en el sentido de: ¿que hiciste después de qu~e

soltó? y ella claramente respondió: "Pues yo me fui con mis hermanos

.y les dije que ya se destaparan que__ ya se salió" ; a otra

pregunta del ministerio Público consistente en: ¿ Tus hermanitos

estaban ahí ~Ie pidió que se taparan? ella respondió "si". Por

lo que éstos aun y cuando hubiesen sido llamados ajuicio no pOdrían

dar cuenta de lo aseverado por la menor, sin embargo, esta

circunstancia no aconteció, sin embargo, tampoco fue atribuible a la

13



menor, pues la integración de la investigación le corresponde al

Ministerio Público Investigador, por lo que tampoco resta credibilidad

al dicho de la menor, máxime porque los abuelos de la menor señalan

la presencia de los menores en el lugar del evento.

Por tanto, su veracidad debe probarse con una serie de indicios que en

su conjunto de manera lógica y natural, a través de su enlace más o

menos necesario, donde se justifique la verdad conocida, ante ello

debo decir que esta prueba tiene plena correspondencia al verse

adminiculada COI1l la entrevista de

uiel1ldeclaró:

MINISTERIO PÚBLICO: INTERROGATORIO

¿PARA QUE INSTITUCiÓN TRABAJA? R= Procuraduría General de Justicia
del Estado de México. ¿QUÉ PUESTO OCUPA? R= Psicóloga dentro de la
subprocuraduría para delitos de la violencia de género. ¿QUÉ ADSCRIPCiÓN
ES? R= Cuautitlán Izcalli. ¿ME PUEDE MENCIONAR CUALES SON LAS
FUNCIONES QUE DESEMP¡;:ÑA EN ESTE CARGO? R= Realizamos
evaluaciones psicológicas para delitos específicamente de violencia familiar,
delitos sexuales, certificaciones médicas. ¿DíGAME POR FAVOR PARA EL
DESEMPEÑO DE ESTAS FUNCIONES CON QUE ESTUDIOS CUENTA
USTED? R= licenciatura en psicología.¿USTED SABE EL MOTIVO POR EL
CUAL EL DíA DE HOY LA HEMOS MANDADO A LLAMAR EN ESTA SALA DE
AUDIENCIA? R= Si fui notificada para comparecer sobre la atención
psicológica a la menor de identidad resguardada. ¿ME 'PUEDE DECIR POR
FAVOR LA FECHA EN QUE REALIZO ESTA VALORACiÓN PSICOLÓGICA?
R= Doce de septiembre de dos mil catorce. ¿QUIÉN LE RE~L,I~A;LA
SOLICITUD DE LLEVAR A CABO ESTA VALORACiÓN? R= EJ'~ministerio
público, ¿ME PUEDE DECIR EN CONCRETO CUAL ES LA PETICiÓN QUE
LE REALIZA? R= Si el ministerio público solicita que se realice un,a'valoración
psicológica de al menor de iniciales antes mencionadas con la finalidad de
determinar si presenta indicadores de abuso sexual. ¿PARA LA REALIZACiÓN
DE ESTA EVALUACiÓN PSICOLÓGICA USTED UTILIZA ALGUNA
~€>iiEj~~~~para la realización de la evaluación propiamente que
se le realizo a la menor es una impresión psicológica donde se realiza ~
método científico y analítico realizamos una serie de cuestionamientos' €filio - . i

cual de primer forma tenemos el planteamiento del problema que es determinar
si presenta indicadores de abuso sexual, para nosotros poder determinar esto
realizamos la aplicación de una prueba psicológica, realizamos una entrevista
estructural y semi estructurada basada en un examen mental que contiene
pruebas proyectivas de acuerdo a la edad que la menor tenía en ese
ent~~ siete años las pruebas que se le aplicaron a ella son de
acuerdo a su edad, una de las pruebas que aplique fue el de IHTP que es
conocido como el dibujo de la casa, el árbol y la persona y posteriormente se le
pide a la menor que dibuj~"ilia, esta prueba se llama el test de la
familia de Luis Font y posteriormente se le hace una entrevista por medio de
un ju~go ~~ donde se le pregunta sobre la situac~ó~ya ~1J1~ más directa
a la sltuaclon de los menores cual es el aconteCimiento lf&t?~$e momento
presentaba a lo cual ella refiere que presenta miedo,íristeza ya'querefiere
que su padrastro, ella lo mem:iona como el novio de su mamá le había
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hecho que lechUpéuaelpeneala fuerza,'Em ese momento recuerdo que la
menor presenta lIanto,a~íJambié,n C,0rtl0sudoración en sus manos y
onicofagia quiere decirq[je>se muerd~mucho las uñas, la .menor refiere
tarnbiénque presentamutho miedo anté las amenazas de'estapersona,
ella se refiere por su nombre como Andrés, el novio de mi mamá o el que era el
novio de su mamá, entonces refiere también que lo había hecho en diversas
ocasiones, de acuerdo a la aplicación a la entrevista a lo que es el examen
mental es decir 'a la observación que yo hago a la entrevista de cómo es su
comportamiento si se levanta, si, se sienta, si se muestra nerviosa, si está
dispuesta a realizar las actividades o las pruebas relacionado con todo esto
junto con las pruebas y la metodplogía mencionada dentro deja evaluación
yo' concluyO que la menor Presenta efectivamente indicadores de abuso
sexual entre ellos y piincipilJmente Iosquél1lanijiesta y los que concluyo
esqtjé pres~ntapésadillasresr.)(;~ctoalmomentouna Y otra vez, presenta
miedo a estar sola, asícol11o las amel1.3Zasque el agresor hacia contra
ella, presentatambién'temoraque lastimenasus hermanos y hermanas,
presenta disminuciól1 ensuapetitoesdecir a :131 m,enorcas; no leda
hambre, presenta lo que ya había mencionada una ansiedad muy
, manifestada sobre todo, al momento de mordérse las uñas, presenta
también evasión al tema¡quierecü"cirqueella para hablar de la.situación
necesita sentirse en. (;onfjar)zapara.que le de esta calidez sobre sus
emoc.i()nes y seníiniientóS debe '.s~l1.tirs.e'•..••e.n un ambiente tranquilo,

. . , ' .. _--_. " .

tambien presentOmUctlaanSiedad enestarmQviendo constantemente las
manos, en 'la aplicación de las' pruebas'. se cOl1chJye que la menor
presenta mayor v.incülocQn laabui7.'!al1laterna, existe vinculo con la figura
materna, lamehor presenta angustia; pr?ocupación Y como una de las
principales .conclusiOOes es que ia .me..no.f.•.n1.uestra. Hanto recurrente y. "',.' .... : ',,' ,-' .... ,,', ,' .. ',',,-. .. .. .

s,~~.re.todo mucha tristeza y miedo al. agresor que ella rnenciona como
A~a.~rés. ¿HACE MOMENTOS USTED NOS REFIERE COMO
ANTECEDENTES QUE LA MENOR LE MENCIONA QUE EL NOVIO DE SU

./ ,
MAMA, HACIA AMENAZAS SQBRE ELLA, LE DIJO QUE TIPO DE
AMENAZAS? R= Si la menor refería durante la entrevista que Andrés le
decía que si ella hablaba con su mamá o mencionaba algo de lo que hacía
le iba a decir a sus compañeritas de la escuela que estaba gorda y que le
deJ~';an de hablar aparte de que su mamá no le iba a creer. ¿EN QUÉ
LUGAR LLEVO A CABO ESTA EVALUACiÓN? R= La evaluación se llevó a

/ .
cabo en un lugar adecuado, en el centro que cuenta con una iluminación,
ventilación, mobiliario para acorde a la edad de la menor, ¿ESTE NÚMERO DE
PRUEBAS QUE USTED MENCIONO QUE APLICO EN LA MENOR SON
DETERMINANTES PARA ENCONTRAR INDICADORES DE ABUSO
SEXUAL? R= Sí. ¿PODRíA REFERIRME EN QUÉ CONSISTE ESTA PRUEBA
DE HTP? R= Las pruebas psicológicas se dividen en dos unas son proyectivas
y otras son psicométricas, las pruebas proyectiva's como tal las que yo acabo
de mencionar que es el HTP que es el dibujo de la casa, el árbol y"Ia persona,
nos proyectan rasgos de personalidad en concreto cuando son menores de. ."

edad al dibujar el árbol, la casa y la persona tiene rasgos los cuales uno puede
ver efectivamente que tiene una violencia o conflicto sexual en el ejemplo del
dibujo de ella el dibujo del árbol lo dibuja como si fuera un pene, muy floreado
similar a un pene, posteriormente en el :dibujo de la persona lo dibuja con
mucha preocupación sobre todo en ren;arcar bastante, esto es la exposición de
alguno de los actores del dibujo de la persona en el HTP que acabo- de
mencionar, principalmente se pueden ver rasgos de niños de personalidad
principalmente que son abusados a un lado a lo que ya hemos mencionado
anteriormente. ¿ESTOS AUTORES DE LOS QUE USTED HABLA NOS
REFIERE A CUALES SE BASÓ? R= S¡ el HTP es de John Buck es un autor el
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cual escribe el HTP básicamente es el que menciona en la biografía de éL¿DE
QUÉ MANERA HACE USTED LLEGAoR LA PETICiÓN AL MINISTERIO
PÚBLICO? R= De forma escrita con sello y firma de la institución y firma mía

DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿LICENCIADA KARINA USTED MENCIONO QUE EL MINISTERIO PUBLICO
HIZO LA PETICiÓN DE LLEVAR ACABO UN ANÁLISIS, UN DIAGNÓSTICO
PARA CONSTATAR O PARA GUIARSE SI LA MENOR DE INICIALES DE
JoC.B. PRESENTABA INDICADORES RELACIONADOS AL ABUSO SEXUAL
ES CIERTO? R= Sí. ¿CUÁNDO A USTED LE HACE LA $OLlCITUD EL
MINISTERIO PÚBLICO LE DAN A USTED UNOS ANTECEDENTES DEL TIPO
DE DELITO QUE SE HABíA COMETIDO? R= Sí.¿ANTES DE QUE USTED
REALIZARA EL DICTAMEN QUE LLEVO A CABO USTED LEYÓ UNA
DECLARACiÓN MINISTERIAL QUE HIZO LA MENOR DE INICIALES J.C.B.
ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO? R= Sí. ¿EN LA DECLARACiÓN QUE
USTED LEYÓ DE LA NIÑA DECíA TEXTUALMENTE QUE LA NIÑA LE
INDICO AL MINISTERIO PÚBLICO QUE SI ELLA NO LE CHUPABA EL PENE
AL SEÑOR ANDRÉS RESÉNDIZ MUÑOZ EN LA AMENAZABA CON QUE LE
IBA A DECIR A SUS COMPAÑERITOS DE LA PRIMARIA QUE ELLA ERA
UNA NIÑA FEA Y GORDA? R= Fea no, bueno sí. ¿YO LE PREGUNTO QUE
SI ESO ES LO QUE DECíA EN LA DECLARACiÓN QUE USTED LEYÓ? R=
Sí. ¿AHORA USTED REFIERE QUE USTED LLEVO A CABO UN DICTAMEN
PSICOLÓGICO DONDE LE PREGUNTA A LA NIÑA LE HACE CIERTAS
PREGUNTAS Y USTED DICE QUE CUANDO USTED LE PREGUNTA A LA
NIÑA BUENO CUANDO LE PREGUNTA AL MINISTERIO PUBLICO USTED
DICE QUE LA NIÑA LE REFIERE A USTED QUE EL ACUSADO LA
AMENAZABA QUE SI NO LE CHUPABA EL PENE ÉL LE IBA A DECIR A SUS
COMPAÑEROS QUE ERA GORDA Y FEA, ESTA RESPUESTA LA MENOR
SE LA REFIERE A USTED O ES LA QUE USTED [EYÓ: :'6~,LA
DECLARACiÓN DE LA NIÑA ANTE EL MINISTERIO PÚBLlC09 R='Es :Ia que
leí, es la que me refiere.¿SI USTED RECUERDA EXACTAMENTE LO QUE LA
MENOR LE REFIRiÓ A USTED EN EL MOMENTO DE LLEVAR USTED A
CABO EL DICTAMEN? R= Yo lo recuerdo perfectamente. ¿ME PODRíA
DECIR EXACTAMENTE CUÁLES FUERON LAS PREGUNTAS QUE USTED
LE HIZO A LA MENOR Y QUE FUE LO QUE LE CONTESTO LA MENOR A
USTED? R= como usted sabe en ningún apartado de la evaluación
propiamente como bien lo acabo de mencionar de acuerdo a como lo marca el -
protocolo del tribunal menciona que para que nosotros podamos realizar una
evaluación previamente se tiene que contar con la entrevista de cualquier tipo
de delito -específicamente en menores de edad con la finalidad de no
revictimizarla evidentemente tuve que leer la entrevista incluso yo realice el
acompañamiento a esa misma entrevista para poder como parte de mi
evaluación realizarlo porque finalmente es un documento que también me
ayuda para integrar la evaluación más yo no me base en la declaración para
realizar mi evaluación psicológica, aunque dentro de la evaluación que yo
realizo hay un apartado donde dice examen mental, este examen mental como
ya lo había mencionado explico las conductas y el como ella Ise presenta al
momento de la evaluación psicológica así como ge la entrevist<:l estructural si
viene siendo cierto que la menor en preguntas específicas me lo refiere a mí en
mi propio dicho es una de las técnicas que yo utilizo para la realización de la .
impresión diagnostica. ¿USTED DIJO QUE HABíA UNA IMPRESiÓN

_DIAGNOSTICA, PERO USTED AL CONTESTARLE A LA MINISTERIO
PÚBLICO AL MOMENTO DE QUE ELLA REALIZA LAS PREGUNTAS, LA
MINISTERIO PÚBLICO LE PREGUNTAA USTED SI LA MENOR SE REFIRiÓ
A USTED QUE HABíA SIDO VíCTIMA DE UNA AMENAZA USTED
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RESPONDiÓ CON OTRAS PALABRAS Y USTED CONTESTO QUE sí QUE
LA MENOR A USTED LE DIJO QUE ANDRÉS LA AMENAZABA SI NO LE
CHUPABA EL PENE LA AMENAZABA CON DECIRLE A SUS
COMPAÑERITOS QUE ERA UNA NIÑA GORDA ES CIERTO ESO? R= Sí.
¿DE DÓNDE SACO USTED ESAS CONCLUSIONES O ESCUCHO USTED
ESAS PALABRAS? R= Ya se lo réferi anteriormente que de acuerdo a la
metodología con una parte de esa misma metodología previamente es como el
propio dicho de la menor, la estructura de las pruebas psicológicas, la
estructura de la entrevista, ~structurado y semi estructurado, el examen mental
la calificación en cada una de las pruebas psicológicas de acuerdo a todo eso y
al método científico se concluye a lo que ya había mencionado, en la parte de
la impresión amenazas, amenazas que propiamente no refiero hacia a mí que
es por eso que yo las estoy mencionando como parte de la técnica ya
mencionada en la estructura de la entrevista. ¿PARA REALIZAR USTED
TODA ESTA IMPRESiÓN DIAGNOSTICA SE BASÓ EN UN MÉTODO
CIENTíFICO ESTAMOS DE ACUERDO? R= Sí. ¿TODO MÉTODO
CIENTíFICO QUE SE LLEVA A CABO SIEMPRE RESULTA VERDADERO?
R= Como bien lo comente el método científico dentro de mi evaluación es el
método que yo utilizo a los razonamientos que hago yo únicamente hago
alusión a lo que me está solicitando el ministerio público para ver si presenta
indicadores o no indicadores, propiamente de que si existe una situación de
que si es verdad o no es verdad eso es lo que determina en su momento el
ministerio público. ¿EL MÉTODO CIENTíFICO QUE USTED LLEVO A CABO
PU!=DE TENER FALLAS? R= No. ¿ES EXACTO SU MÉTODO JAMÁS
FALLA? R= Sí. ¿PODRíAMOS DECIR QUE TODO LO QUE USTED HACE

\ SERíA PERFECTO? R= Sí. ¿USTED DIJO QUE NOTO EN LA VICTIMA
:\SíNTOMAS DE EMOCIONES COMO MIEDO, ANSIEDAD, TEMOR,
~NGUSTIA, LLANTO RECURRENTE, MIEDO AL AGRESOR, ESTOS

~/INDICADORES QUE USTED ME HIZO MENCiÓN Y ESTOS SENTIMI~NTOS
QUE PRESENTABA LA MENOR LOS PUEDE PRESENTAR TAMBIEN UN
, NI.Ñ0 QUE HUBIERA SIDO VíCTIMA DE MALTRATO POR PARTE DE SU~'., } ~.. ,

',f.\t1f\DREY DE SU PADRE? R= No. ¿Por qué? r= los indicadores son diversos.
¿NUNCA TENDRíA MIEDO UN NIÑO QUE ES GOLPEADO POR SU PADRE
Y POR SU MADRE, NUNCA TENDRíA LLANTO RECURRENTE, NUNCA
SUFRIRíA ANSIEDAD TAMPOCO LE TENDRíA MIEDO A SU AGRESOR,
MALTRATADO POR SU PADRE Y SU MADRE JAMÁS TENDRíA ESTOS
SENTIMIENTOS? R= Como le comento únicamente lo hacen los de abuso
sexual. ¿A USTED LE DIJERON QUE CUALES ERAN SUS FUNCIONES
DENTRO DE ESA INSTITUCiÓN USTED DIJO QUE REALIZABA
EVALUACIONES PSICOLÓGICAS EN DELITOS SEXUALES, DE CARÁCTER
SEXUAL, EN HOMICIDIO Y DIO UNA GAMA DE DELITOS DENTRO DE LOS
CUAL ESTE TAMBIÉN ENTRAN LAS LESIONES ESTOY EN LO
CORRECTO? R= No. ¿USTED NO MANEJA LESIONES DENTRO bE QUIEN
FOMENTO EL HOMICIDIO, ENTONCES EN LOS HOMICIDIOS NO HAY
LESIONES? R= No comente eso. ¿DENTRO' DE SU IMPRESiÓN
DIAGNOSTICA PUSO UN SUBTíTULO QUE SE LLAMA IDENTIFICACiÓN
DEL ABUSO LO RECUERDA O NO LO RECUERDA? R= Sí. ¿DíGAME QUE
DICE DENTRO DE ESE APARTADO EXACTAMENTE LO QUE USTED
PUSO? R= Dentro de las conclusiones como bien lo comento hay un apartado
en donde yo menciono que de acuerdo a mi metodología que yo utilizo existen
varios parámetros en específico utilizo lo que son las definiciones de abuso
sexual en algunos puntos o algunos autores lo mencionan de esta parte como
se identifica el' abuso en sus diversas etapas como bien lo menciona José
Cantón Duarte' entre algunas fases me imagino que es eso a "Ia parte que
menciona el abogado. ¿ME PODRíA DECIR ENTONCES SI USTED
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ELABORO ESE DICTAMEN QUE ME DIGA CÓMO SE DA LA
CONFIRMACiÓN DEL ABUSO SEXUAL? R= De acuerdo a lo que menciona
Vibak hay tres fases hay una que va de días, una que va semanas y una que
va años como bien lo comentaba utilizo diversos autores dentro de ellos esta
José Cantón Duarte o bien como lo acabo de comentar Vibak quien mel1ciona
estas fases que acabo de referir menciona diferentes etapas en lo que viene
siendo la menor llanto recurrente, ansiedad principalmente ansiedad
manifestada en niños de esta edad en que se coman las uñas dolores de
estómago, como lo mencionan los autores dolores de cabeza, específicamente
en este caso de la menor presentaba pesadillas con su padrastro que ella
decía que soñaba con el padrastro siendo esto recurrente que si lo
comparamos con lo que menciona los demás autores los determina que.
presenta efectivamente los indicadores a un lado respecto de los indicadores
respecto a la evaluación que se le practico a la menor de identidad reservada.
¿USTED ACABA DE DECIR QUE EN SU EVALUACiÓN PUEDEN SER DíAS,
MESES O AÑOS DESPUÉS QUE SE LLEVABA A CABO UN ESTUDIO
SOBRE LA NIÑA PORQUE PODRíAN' PERDERSE CIERTAS EVIDENCIAS O
VESTIGIOS, PERO CUANDO USTED RECIBiÓ A LA NIÑA Y LE HIZO LA
EVALUACiÓN SABE CUÁNTO TIEMPO LLEVABA LA NIÑA QUE HABíAN
OCURRIDO LOS HECHOS? R= En ese momento había una persona detenida
nosotros trabajamos urgente con detenido recuerdo que la solicitud se tuvo que
entregar de forma inmediata ya que se encontraba una persona.detenida y se
nos fue remitido para entregar esa evaluación en cuarenta y ocho horas, el
evento había ocurrido en ese mismo momento a un lado que en, ese momento
la menor refiere que ya habían sido en diversas ocasiones atrás que esta
persona había abusado sexualmente de ella. ¿PUEDE HABER UNA
VARIANTE? R= Como bien lo menciono pUede haber un día, así como tambiéri
yo hice alusiva que so~ algunas de las características que mencionan'u'node
los autores, así como algunos otros autores que yo menciono en la biógrafía, lo
determinante de esa biografía de que se pueda o no realizar la evaluación o
que se sesgue alguna determinación o secuela.¿DíGAME QUE MARGEN DE
ERROR TIENE SU DICTAMEN? R= Ninguno, ¿DíGAME USTED LICENCIADA
CUALES FUERON LAS PREGUNTAS DIRECTAMENTE LAS QUE USTED LE
. HIZO A LA MENOR Y LAS RESPUESTAS QUE ELLA LE ARROJO? R=
Refiero que de acuerdo a las conclusiones se menciona una de la's preguntas
de acuerdo a la entrevista estructurada quiero hacer mención a esto una
entrevista estructurada son preguntas concretas es decir cómo te llamas,
cuántos años tienes, una entrevista semiestructurada son preguntas más
abiertas es decir cuando ella pueda dialogar y respecto a esas mismas para
que no se sienta tan agrumada a la evaluación a un lado a lo que ya venía en
las diligencias, se le da a dialogar en cuanto a eso mismo, en ese momento ella
refiere me hizo que le chupara el pene como un ejemplo de ellas, un ejemplo
que yo le puedo mencionar de cómo se llevó a cabo la evaluación es que
sentí.as o que sentiste cuando te hizo eso, miedo los menores suelen
ocupar palabras muy específicas muy concretas, porque precisamente ya lo
mencionaba en mi evaluación la menor solía I!orar porque a ella le causaba un
desgaste emocional de una situación de estrés, precisamente por todo lo que
ella ya había vívido, dentro de ello uno posiblemente se da cuenta de las
características que ella presenta en ese momento como yo me encuentro
sentada en esta silla ella se encontraba con las manitas así, se las mordía,
mucha ansiedad sobre todo mencionar eso, conforme se iba hablando de este
tema, se le menciono sí habían sido una o varias veces, ella lo refiere como
muchas sus palabras usuales son muchas, tengo miedo, tengo pesadillas, que
tipo de pesadillas o cuales pesadillas, sueño con el que me obliga otra vez a
hacerle eso, tengo miedo que salga de la cárcel, incluso ella dice que
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Andrés nunca salga de la cárcel y se haga viejito ahí, ella lo menciona así
como una de las cuantas que ella en ese momento sentía miedo de que su
mamá no le creyera, miedo de las amenazas que ya había mencionado, así
como también se le pregunta en ese momento que sentía, de una forma abierta
posiblemente referible, para Io.s menores es complicado mencionar se necesita
mucho confianza, ella menciona todas estas partes de mis conclusiones a las
que yo me réferi en algunos puntos específicos menciono incluso lo que ella
menciona, tal como las pesadillas, el llanto recurrente, la onicofagia, quiere
decir la ansiedad que se muerde mucho las ullas, yo le pregunto qué porque se
muerde mLlcho las uñas y ella dice no sé, es un síntoma a lo que ella
manifiesta de esta forma es como cuando ella me refiere casi no me da

, hambre, porque casi no te da hambre pues porque me acuerdo y me da asco,
entonces esto ha causado una disminución en el apetito que si es una mención
importante que ha detonado en todo el cambio que ha sido de su vida que ella
ha sufrido la situación de abuso sexual, a la edad de ella, ¿TODO ESTO QUE
ACABA USTED DE MENCIONAR YQUE ACABA DE CONTESTAR USTED
LO CONCLUYO EN EL TIEMPO QUE DURO SU ENTREVISTA EL DíA DOCE
DE SEPTIEMBRE HASTA QUE TERMINO LA ENTREVISTA ES CIERTO? R=
Se realiza al evaluaciór;1 de una sesión, de aproximadamente do,s horas y
media, posteriormente de todo lo que yo realizo un análisis de todo eso
posteriormente yo concluyo con la metodología, el método y las técnicas, las
pruebas para yo poder arribar a mis conclusiones. ¿USTED YA NO LE DIO
SEGUIMIENTO A LA MENOR, DESPUÉS DE ESE DíA,' JAMÁS LA HA

'\ " ,
VUEtTO HABER, JAMAS SE HA VUELTO A ENTREVISTA CON LA MENOR? '

~= N'0" dentro de 'I~s sugerencias del parámetro, esto quiere decir que se
\ someta al procedimiento terapéutico toda vez que presenta alteraciones
c}~sya. antes mencionadas para que ella tenqa una estructura emocional
~/fejos del abuso sexual que ha sufrido.

MINISijiERIO 'PÚBLlCO: REINTERROGATORIO~~~:~, .
..ncREFIRIO USTED LA APLlCACION DE DIVERSAS PRUEBAS COMO EL
t,DIBUJO DE CASA, ÁRBOL, PERSONAL ESTAS PRUEBAS USTED LAS
AGREGA A SU DICTAMEN? R= No. ¿A DÓNDE LLEVA TODAS ESAS
PRUEBAS? R= Nosotros llevamos un expediente confidencial y el área
específicamente solo tiene acceso el personal indicado al caráCter de los
psicólogos, ese mismo expediente en el que se versan todas las pruebas. ¿EN
ESTE MISMO EXPEDIENTE cJBRALAENTREVISTA ESTRUCTURADA Y
SEMI ESTRUCTURADA DEL. QUE USTED HABLA? R= Si. ¿LAS
CONCLUSIONES A LAS QUE USTED ARRIBA ES TOMANDO EN
CONSIDERACiÓN EL CONJUNTO Y' LAS PRUEBAS PSICOLÓGICAS
APLICADAS, LA ENTREVISTA, LA APLICACiÓN DE LAS PRUEBAS
PROYECTIVAS Y DEL TEST QUE HABLO? R= Sí.

DEFENSA PRIVADA: RECONTRAINTERROGATORIO

¿CUÁNDO USTED ENTREVISTO A LA NIÑA Y LE HIZO EL TEST DEL
DIBUJO SI NO RECUERDO SI ES EL HTP USTED LE PREGUNTO EN
ALGÚN MOMENTO A LA NIÑA SI TENíA CONOCIMIENTO QUE ERA EL
PENE? R= Alusivo a lo que comenta el abogado dentro de la técnica propia
también como lo mencione se realiza los dibujos, la menor también dibuja un
pene y lo dibuja textual así, porque como bien lo dice el licenciado yo no le
puedo preguntar deforma tan directa porque no es muy ético hablarle de forma
directa, sin embargo la forma adecuada 'para preguntarle a una menor es
conoces las partes del cuerpo, la menor propiamente lo menciona yo le digo
que es esto unos ojos, que es esto la nariz, y propiamente vamos ubicando las
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j partes del cuerpo por medio de un dibujo del niño y de la niña, y ella misma
: refiere a los pechos ella les dice bubis, a la parte intima a lo I que nosotros
I conocemos como vagina ella dice por dónde hago pipi, obviamente porque

esos son conceptos de un niño, cuando nos vamos a la figu~a ~del niño le
menciono dentro de ese dibujo se encuentra la parte que André~1te obligaba a
chupar si puedes señalarlo, puedes decirme con cual es y ella'bola lo refiere
este pene, porque dices eso porque, Andrés me hacía chup~rle el pene.
¿USTED INVESTIGO EL ORIGEN DEL PORQUE CONOCíA!1 EL PENE Y
PORQUE CON ESE NOMBRE LA NIÑA? R= Sí. ¿POR QUÉ? R= Porque
Andrés se lo dijo. ¿ESO SE LO DIJO LA NIÑA? R= Sí.

Antes de hacer la valoración respectiva. es oportuno hJer mención

que la doctrina ha sostenido que la peritación, es u~a actividad

procesal desarrollada en virtud de encargo de los ¡[órganos de

procuración o administración de justicia, por personas distintas de las

partes del proceso, especialmente calificadas' por sus cJnocimientos
. 1 i ,

técnicos, artísticos o científicos, mediante la cual se ¡isuministran c.J,

argumentos o razones respecto de ciertos hechos cuya percepción o
I '

cuyo entendimiento escapa a las aptitudes del común della gente; su .:

función tiene indispensablemente un doble aspecto: prim~ro, verificar

hechos que requieren conocimientos técnicos, artisticos i~cientificos

que escapan a la cultura común de la gente, sus causas y! sus efectos;

y segundo, suministrar reglas técnicas o científicas de I~ experiencia

especializada de los peritos para formar la .convicció~~,del?~~~

jurisdiccional sobre tales hechos y para ilustrarlo con el Jf¡rJ dei",ue;..los

entienda mejor y pueda apreciarlos correctamente. En ese contexto
~ ". I \ \.. \, ,
. ; 1 .

de ilustración, se estima que la prueba pericial resulta impera'tiva,
I

<;:uandé:>surgen cuestiones que por su carácter emI1n~nt¡re(ente

especial, requieren de un diagnóstico respecto de un aspecto~l1creto

o particular que el órgano jurisdiccional está impedido' ~ara \>~~r por
, 11

carecer de los conocimientos especiales en determinada ciencia o

arte, de manera que, bajo el auxilio que le proporciona ~~Idictamen,

se encuentra en posibilidades de pronunciarse respJcto de una

cuestión debatida, dando, por cuanto a su particular aprJciación, una,
decisión concreta. ~ l '

. I

Por tanto, la opinión técnica antes abordada adquiere valor
:1

probatorio positivo, ya'. que se obtuvo conforme a las formalidades

previstas por los artíc~los 39, 355, .356, 371 'y 372 d~1Código de

Procedimientos Penales en vigor; si la perito oficial fU~ protestada
para que se condujera con verdad; acredito teile'r los~cJnocimient~s '

científicos sobre'la materia que dictaminó, proporcionó~us datos de
I

2Q



o-o 1 o!'

21

identificación, su testimonio lo rindió de manera directa, y lo hizo ante

una autoridad debidamente facultada para recabar ese tipo de
,

diligencias. Pues la perito explico el motivo por el cual arribo a la

determinación de que la menor_víctima deiQ!.cialeSi"J.g.~!_.PLese,nJ.9 .

car"íteri~t~~ .<le.per$ona$_qu¡J;~~ Vítti;;;~";:?bUSO ~:-~~~"
<letg:~e~!?; sexu~l, q~é ~u c~c1usión la Obt~~~p'~éS <leh"!'e¡'~
lIeV'écfoa'c4iUO vanas tecmcas y entrevistas que fue exphcando~~9~E~~ ~

1 ,,'.,..., ,"', l'

.pudo establecer que la menor presentó que la menor preséhta .••..
efectívarri;,enteindica90re~,de, abusosexUcll entre ellos y principalmente

lo's'que manifíestay jos que concluyO'es' que presenta, pesadillas

respecto al rrlOmeotoúDa<Yoftav'O:i!,presenta miedo a estar sola, así

comolasamenazasqueeLagrí?:sQF haqiacontra {~lIa, presenta también

t¿hlor a que lastimen a sus hermanos y hermanas, pn¡;;sentadisminución

en súapetltoesdedraalmenorcasi!1o le' cÚrhambre, presenta lo que ya

había mencionada,ünaansiecfad muymanífesfada sobre lodo al momento
I

dem()rderse las uñas, presenta í:arnb¡¿'n evasión al t~}ma, quiere decir que

ella,parahábíardela situaéión ,necesita>sentirse en confía nza'para que le

de ,estacalidezsobre!Slls'eITiOC1t.:Hlesy' sentimientosaébesentirse en un

arri'lJ.l¡ente,tranqUilo, tambiénpre8ento rnuchaansiedad en estar moviendo
I¡ .' , ", '. ,. .. >",,,. ...., , ,. " . "', . " ,,', " '

~'" cons1('antemente.Jasmano$;<en la ,aplicáción ,de' las prlJ.ebasse' concluye
.~?0\" I , o

\<quet~, menor presél1tamayor vío<;u1ocón. laabuelal1laterna, ex.iste

eiínculo con laf¡guramaterna,la,nl~JlOrpfesenta'¿mflUst¡a,preOcupacjón y

:icomounade>las principales conclusiones es que l,a menor mw~strl'1l~ñ'to"'t
) t~~H'~fenteysobretodómuchaírístezay miedo al agresor que ella

J~M.~nci¿nacomo Andrésl siendo así que dicha pericia adquiere
\M
....'preponderancia pues corrobora de manera eficaz el relato de la menor

respecto a la dinámica del hecho e la identidad del agresor; sin

soslayarse que advierto, la desigualdad y diferencia de poder entre el

agresor y el agredido, y que no necesariamente es de índole física ya

que puede presentarse de manera p~,!'t!PIift.tiCi!'.j,ode autoridad; por lo
~"r.._":-:':';"o~AllIo'.':;". •. O¡

que es entendible que al tener la categoría de padrastro de la menor

víctima efectuó esta práctica denigrante con plena consciencia para

.abusar de dicha menor, por tanto, consideró que la información que

arroja la perito al rendir su testimonio es útil para robustecer la

imputación de la menor en contra del agresor identificado como su

padrastro a quien ella llama el novio de su mamá, por tanto, la versión

de dicha menor como ya se apuntó no se encuentra aislada pues tiene

sustento al verse apoyada con la valoración psicológica a la que fue

sometida, mismo que resulta ser fiable al haberse practicado por una

persona con los conocimientos y experiencia necesaria para evaluar a

dicha menor y la cual concluyo que la misma si presenta indicadore's
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de abuso sexual y necesita gue se someta ai procedimiento terapéutico

toda vez que presenta alteraciones las ya antes mencionadas para que

ella tenqa una estructura emocional lejos de~ abuso sexual que ha sufrido.

algún víncUlo con'la menor de
materna, con el acusado_

indirectamente con' los atestes de'
uien refirió: estado civil:

e a e I I a reservada:
,~ninguno.

MINISTERIO PÚBLICO: INTERROGATORIO

¿NOS PUEDE INDICAR SI SABE EL MOTIVO DE SU PRESENCIA EN ESTE
JUZGAD? R= Si porque levante un acta en contra del señor Andrés Reséndiz,
por violación a la menor J.C.B. ¿ME PODRíA DECIR EN QUÉ FECHA INICIO
DICHA CARPETA? R= Los hechos ocurrieron el12 de septiembre de 2014, fue
el día que mi hija se salió de mi casa, de donde vivía conmigo, con mis nietos,
y ella porque se juntó con este señor, cuatro meses antes y corno el señor los
maltrataba física y verbalmente, no les daba de comer, los golpeaba, a mi hija
varias veces llegó a la casa golpeada, pues yo los iba a visitar porque el señor,

, .

no los dejaba ir a la casa mía, entonces pues yo como veía a los niños,
diferentes a corno estaban acostumbrados en mi casa, pues me daba vueltas
dos o tres veces a la semana para ver si ya habían comido, si estaban bien,
sino les faltaba nada y si no estaban golpeados y en ese día 12 de septiembre
le dije a mi esposo porque llegó, le dije Ilévame a ver a mis niños, porque ya es
tarde y no sé si han comido o no y ya íbamos llegando a su casa, c;uand9
vimos que el señor iba saliendo y se iba subiendo a su taxi que él! m?0~ja,b~ Y
nosotros llegamos a su casa tocamos y nos abrieron los nitlos y !~'pri'inera
que me abrió fue la menor J.C.S., nerviosa y me dij~; qUE,fel 'señor

~ había dicho a sus hermanitos que son tres, que se Jo'i!~a'f,an a
la pared porque vivían en un cuarto y que no voltearan y que m.~:'dijkran
nada y a la menor se la ¡¡evo a su cama en donde él dormía con mi hija y
que le chupara su pene, entonces pues la niña salió nerviosa y i~.:.dije
espérate hija y salieron sus hermanitos y también me dijeron.¡()~.m'i'~mo y
le dije a mi esposo, oyes pasa esto, mi esposo agarró a la niña y la metió al
cuarto y yo me quede afuera con los demás y mi esposo le pregunto yo me
imagino qué lo mismo que, que había pasado y la niña le dijo, entonces me
dice mi esposo agarra a los niños y vámonos para la casa porque su mamá no
estaba, se había ido a trabajar y agarramos a los niños, nos fuimos a la casa y
como sabemos que el seño abajaba ahí en la mega comercial,en
la Plaza Centella, dejamos a los otros niños en la casa, nos lI,evamos a la
menor J.C.B., y lo fuimos a buscar al sitio donde trabaja el señor, que de la
casa mía a donde vivían 'ellos en carro se hacen dos o tres minutos y de su
casa de ellos a la plaza Centella se hacen máximo cinco minutos en carro,
nosotros llegamos agarramos a los niños y nos fuimos a buscar al señor, y el
señor como a los cinco minutos llego y esperamos sobre la avenida, no me
acuerdo del nombre de la avenida pero está enfrente de la Plaza"Centella y mi
esposo se quedó con 'el señor y yo fui a parar una patrUlla porqu$ el señor se
quería dar a la fuga, porque decía que él no había hecho nada, mi esposo le
reclamo y él dijo que no había hecho nada y paré a la patrulla les pedí el auxilio
y si me ayudaron luego, luego, dimos la vuelta, nos metimos a Plaza Centella y
el señor ya se había subido al taxi de un compañero que le iba ayudar a
fugarse y la patrulla se le puso enfrente y ahora si qué lo paró y lo bajó y lo
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agarró, los patrulleros agarraron a la niña y se la llevaron a solas, no sé qué le
preguntcGl.1.1~'.e"9reso;~:~fa-.;y..,1~jo es afirmativo pareja, lo subieron a la~ ... ."~" ..

'patrulla y a nosotros nos dijeron que 16ssiguiéramos y ya mi esposo agarro el
taxi y nos fuimos detrás de la patrulla, siguiendo al señor y ya llegamos a
donde le tomaron sus huellas aquí en Cuautitlán, sus fotos, y ya luego de ahí
nos mandaron a donde levante el acta a la violencia contra la mujer y ahí
estuvimos hasta, o sea eso paso como al diez para las cinco, cuarto para las
seis, diez para las seis y ahí a la violencia contra la mujer llegamos hasta el
cuarto para 'las siete y ya de ahí levante la declaración y todo pues ya ahí.
estuvimos todo el tiempo, pero al señor lo tenían detenido y o sea como lé digo
había violencia física y verbal y a la niña después hable con ella y le dije que
porque no me decía desde antes, porque yo a ella la veía nerviosa, se comía
'muchos sus uñitas, y estaba en la casa y cambiaba y se sentía libre y se sentía
bien, pero nada 'más veía que llegaba el señor" y mi hija pero haga de
cuenta que no sé qué veía al diablo O no sé porque luego, luego se hacía
chiquita y le digo es que ya te vas hija y ella con ganas de decirme no me
quiero ir, pero no sé el señor si las tenía amenazadas a mi hija no sé porque ya
después la niña me dijo que sí la tenía amenazada que sí decía algo iba a
golpear a su mamá o la iba a matar y a ella y a los niños les iba a pasar algo y
que a nosotros nos iba hacer también algo porque nadie le iba a creer, fue
cuando le dije a la niña siempre te he hablado con la verdad, siempre te he'
dicho que en mi puedes confiar, si es verdad lo que él señor te hizo
siempre vas a estar con mi apoyo, siempre porque eso no es normal en una
persona que se dice normal aparentemente, porque el J3eñores alcohólico,.
di~rio toma, mi esposo le dio a trabar un" taxi, el misrno que lo tengo enfrente de
la casa de ustedes, chocado porque el señor lo choco de tan borracho que iba,

\ hasta la fecha ni las gracias nos dio por haberle dado trabajo, ni nada yen sitio
1 en donde él trabajaba diario lo veían tomado al señor, llegaba temprano pero
; diez u once de la mañana ya lo veían bien tomado y llegaba a la casa de
ustedes y quería que yo lo admitiera para dormir un rato y era de no dormir sino
néida más llegar a pelear a insultarse con mi hija y pues en mi casa no existe
eSb', o sea los problemas normales de una familia pero no hay gritos, ni malas
fP'éillabras,ni mucho menos golpes, entonces como eso al señor no le pareció,
en primero llegaba tomado cuando mi esposo no toma y en segunda quería
pleito diario por eso decidieron salirse de la casa, porque el señor vivió en mi
casa dos meses, nunca se le pidió dinero, nunca se le dio nada, siempre se le
trato como un miembro más de la familia~.:~_;?a.ba~.~~¡¡;~r, se le daba de
desayunar, se le lavaba su ropa, se limpia~ su cuitrtÓ:"ni"él rf¡ mi hija metía las
manos, o sea todo se les hacía, por eso es que mi indignación en contra del
señor porque él vivió ahí y vio como éramos nosotros y no había ese tipo de
problemas en la casa, porque no hay hasta la fecha y todo esto para mi es
nuevo, o sea y me afecta mucho porque es mi nieta, además de ser una menor
de edad, siete años, o sea no, no lo puedo creer.¿ME PODRíA DECIR
ACTUALMENTE CON QUIEN ESTÁ VIVIENDO SU MENOR NIETA DE
IDENTIDAD RESGUARDADA DE INICIALES J.C.B.? R= En la casa mía, con
sus abuelos maternos. ¿ME PODRíA DECIR A DONDE SE FUE A VIVIR SU
HIJA Y EL SEÑOR . R=Ellos vivían en I~

¿ESE MISMO
OCURRIERON LOS HECHO? R= Sí, ahí.

DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿USTED AL CONTESTAR LAS PREGUNTAS DE LA FISCAL USTED DIJO
QUE USTED HABíA LEVANTADO UN ACTA ANTE EL MINISTERIO
PÚBLICO? R= Sí. ¿ME PODRíA DECIR CUANDO LEVANTO Y A QUÉ HORA
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LEVANTO ESA ACTA? R= 12 de septiembre. ¿A QUÉ HORA? R= La hora
exacta no sé, pero llegamos ahí como a las siete de la noche. ¿CUÁNDO
USTED DECLARÓ EN EL MINISTERIO PÚBLICO NARRÓ LOS HECHOS
POR LOS CUALES ACUSABA AL SEÑOR R=
Que lo acusaba de violación a mi nieta. ¿USTED RINDIO LJNAO ACiÓN
ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO EL DOCE DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL
CATORCE SIENDO APROXIMADAMENTE LAS DIECISIETE HORAS CON
CINCO MINUTOS? R= No ahí'fue yo me entere de los hechos. ¿ME PODRíA
DECIR QUE FUE LO QUE DECLARO ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO? R=
Que iba a denunciar la violación que había sufrido mi nieta,que el señor
Reséndiz había violado a mi nieta y narre lo que la niña me dijo, nada más, o
sea yo llegue a su casa y la niña abrió en ese momento, que no era la primera
vez ya habían sido varias, llego el momento en que la niña ya no aguanto y me
dijo lo que el señor Andrés le había hecho, enfrente de sus otros hermanos.
¿ME PODRíA DECIR QUEi!F,y.~.,.LO QUE DIJO QUE NO' ERA LA PRIMERA
VEZ, QUE YA SE LO HABrA~"HECHO VARIAS VECES? R= No en ese
momento yo no sabía que era la primera vez, en ese momento yo pensé que
era la primera vez, pero ya en estos últimos días que la niña ya estaba
conmigo, ella solita me ha dicho que no era la primera vez, que ya se lo había
hecho varias veces. ¿ME PODRíA DECIR QUE FUE LO QUE LE DIJO LA
NIÑA QUE LE HABíA HECHO "ELSEÑORAN Y QUE NO
ERA LA PRIMERA VEZ, SINO QUE ERAN VARIAS VECES? R= No ese día 12
de septiembre la niña me dijo que ANDRÉS había salido de su casa y si porque
nosotros lo vimos, porque no estaba su mamá y él llego y le dijo a sus
hermanos que se voltearan y que a ella que hiciera lo que ya sabía que tenía
que hacer y que le chupara su pene. ¿USTED REFIERE QUE LLEGO CON
LOS POLIcíAS? R= No yo dije que cuando la niña nos dijo, tomamos a todos' .
los niños, los llevamos a mi casa, deje a los otros y me lleve a la menor~al,.~itio
de la Plaza Centella que es donde estaba el señor, quien ~k.qOien
supuestamente iba a llegar ahí, llegó ahí, mi esposo le estaba caz~nd6 o
cuidando como se diga, para que no se fuera a escapar, mientras\yo. me
acerque a la avenida a pedir auxilio de una patrulla, porque el señor se negaba
a que había hecho eso, e insultando a mi esposo y lanzando patad~s y tpdo,
por eso yo me fui a la avenida porque vi que venía una patrulla de pues no sé
de dónde venía porque venía con sentido para Tultepec y me fui y"le hice la
parada, se pararon, les pedí el auxilio y muy amables me dijeron que sí y se
dieron la vuelta en el retorno y nos metimos a la Plaza Centella, no duro menos
de un minuto y nos metimos. ¿ME PODRíA DESCRIBIR LA CASA EN DONDE
VivíAN EL SEÑOR_SU HIJA Y SUS NIETOS? R= Es un
cuarto, medidas no ~i nada pero han de ser de 3 por 3 o 4
por 3, es un solo cuarto y ahí tenían cocina, la cama de los niños, un mueble,
ropa y la cama de ellos; o sea las camas quedan de frente de mal7lera diagonal
y pues ahí todo se veía, el señor no tenía pudor, no sé cómo se le podría decir,
haciendo todo eso enfrente de los niños. ¿EN DONDE VivíAN? R= Pues así
nada más en un cuarto. ¿ME PODRíA DECIR COMO ERA EL INMUEBLE EN
DONDE ELLOS VivíAN? R= Pues de lo que yo me acuerdo, es que se entra y
hay varias viviendas, tamaños no sé, porque lo único que conocí es donde vivía
mi hija con este señor y mis nj,yt9s, los demás no I,os vi,~o son dos pisos,
ar~Jba no sé cuántas viviendas~yá~pero.~abajo..es1'ál)a'~~ mi hija, el de la
otra señorá y dos más, da's cuartos más y el baño de ellos quedaba afuera~--'''''''~
junto como a un pasillito para pasar lo que vivían ahí y fa escaler'a que estaba •
para subir al segundo piso. ¿EL ACCESO PARA ESTAS VIVIENDAS
INCLUYENDO TAL Y COMO ME LO ACABA DE DESCRIBIR, QUE DICE QUE
ERAN DOS PISOS Y QUE HABíAN VARíAS VIVIENDAS INCLUYENDO LA
DE SU HIJA ERA DIRECTO? R= No, había un portón, tocábamos y casi por lo
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regular salían mis nietos a abrir. ¿USTED DICE QUE CUANDO LLEGÓ
PORQUE DECíA QUE LOS NOTABA DIFERENTE Y QUE SI COMíAN Y LE
DIJO ~~SO QUE LA LLEVARAA VER A SUS NIÑOS EL DíA 12 DE.
SEPTIEf\IIBRE, USTED DICE QUE VIO AL SEÑO~UE IBA
SUBIENDO AL TAXI, DESDE DONDE VE USTED QUE EL SENOR SE IBA
SUBIENDO AL TAXI? R= Para llegar a su casa, porque tomamos un taxi,
salimos de la unidad, dimos vuelta en U porque es de ,la siguiente calle, por eso
le digo que en carro se hacen tres minutos, damos vuelta en U, como en L y
llegamos a la casa en donde vivían, al llegar a la esquina para doblar en donde
ellos vivían porque era a media cuadra o menos, es ahí donde nos percatamos
que el señor iba subiendo a su taxi """~¡"¡€@iil9?'iUS"'( el señor ya se había
levantado y se había ido, porque hab¡~."sáiido 'pC;;¡as otras calles. ¿QUÉ
TIEMPO PASO DESDE QUE USTED DICE QUE VIO AL SEÑOR RESÉNDIZ
y ÉL EN DONDE SE ENCONTRABA CUANDO LO VE POR PRIMERA VEZ?
R= $ubiéndose a su t_;~ ABA ABAJO EN LA CALLE? R= Abriendo el
carro, subiéndose. ¿CUANO()üSTED LO VIO EN DONDE SE ENCONTRABA
EL SEÑOR RESÉNDIZ ARRIBA O ABAJO DEL CARRO? R= Pues abajo del

. carro. ¿CUÁNTO TIEMPO DURO ABAJO DEL CARRO DESDE QUE USTED
LO VE, HASTA QUE EL SEÑOR E AL CARRO, LO
ARRANCA Y USTED LO PIERD DE\ÁISTA?-'".R~ Segundos. ¿CUÁNTOS
SEGUNDOS? R= No pues no se calcular, treinta segundos no sé. ¿DE ESE
TIEMPO DE LOS TREINTA SEGUNDOS EN DONDE USTED ESTÁ
OBSERVANDO AL SEÑOR A DONDE SE PIERDE, USTED EN

''\ DONDE SE ENCONTRABA? R= En la esquina, porque llega uno así y se abre
;,>tantito para dar vuelta. ¿SE ENCONTRABA ARRIBA DEL TAXI? R= Así es.

'."--' . .'\¿~QUE TIEMPO TRANSCURRIO DESDE QUE USTED SE BAJA DEL TAXI Y
-VOCA LA PUERTA?R= También segundos. ¿CUÁNTOS SEGUNDOS? R= Es

~~ue todo fue t~n rápido que í.b~mos d.ando la vuelt<!'tIJ~I;.se,;~bcl".;yend~9,~rque
agarraba el senor se sube y rapldo se Iba, no es de los que se acomodao~lgo,

'<..I)~},jabreel carro y vámonos. ¿SE IMAGINA ESTO QUE NOS ACABA DE
ntR,EGIR O USTED LO VIO? R= Yo lo vi. ¿USTED DICE QUE DECLARO ANTE
\M=L MINISTERIO PUBLICO? R= Sí. ¿USTED DICE QUE TOCÓ UNA PUERTA

PERO CUÁL DE LAS DOS PUERTAS TOCO? R= La del portón que le digo
que es un portón para entrar a esa como vecindad, o no sé cómo se le p~~" .
llamar. ¿USTED TAMBIÉN DICE QUE SALIÓ SU NIETA?' R= Ajá .. ¿Y , ¡
POSTERIORMENTE DICE QUE SALIERON SUS NIETOS Y QUE SALIÓ SU
NIE!A? R= Por es<fatí() ,~d~enor y los tres más. ¿ME PODRíA DECIR ~N
QUE ORDEN SALIERON? R= Salen juntos. ¿PERO EN SU DECLARACION
ANTE EL MINISTERIO PUBLICO USTED DICE QUE SALIÓ
INMEDIATAMENTE LA NIÑA, CORRiÓ Y LA ABRAZO' DE LAS PIERNAS,
DICIÉNDOLE ABUELITA, ABUELITA .. ? R= (OBJETADA). ¿ME PODRíA
DECIR USTED QUE FUE, BUENO YA ME DIJO QUE FUE LO QUE
DECLARO USTED ANTE EL MINISTERIO PUBLICO QUE LO QUE ANDRÉS
LE HABíA HECHO A SU NIETA QUE LA HABíA VIOLADO FUE ESO LO QUE
USTED DECLARO ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO, ME PODRíA DECIR
USTED QUE FUE LO QUE LE' DIJO AL MINISTERIO PÚBLICO
EXACTAMENTE? R= Pues lo que he declarado, lo que la niña me dijo. ¿QUÉ
FUE LO QUE LE DIJO LA NIÑA? R= Que le acababa de decir que le
chupara el pene. ¿LE ACABABA DE DECIR QUE LE CHUPARA EL PENE? R=
No o sea cuando yo llegue obvio él ya había terminado pero que minutos antes

.Ie habían dicho eso. ¿ME PODRíA DECIR USTED COMO ERA EL ESTADO
FíSICO Y EMOCIONAL DE LA NIÑA EN EL MOMENTO EN QUE USTED LA
VIO? R= Estaba nerviosa y sus ojitos como llorando, no sé si en ese momento
como el señor la tenía amenazada pensó que yo no le iba a creer pero la niña
estaba nerviosa y sus otros hermanitos igual. ¿QUÉ LE DIJERON SUS
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HERMANITOS DE LA NI!\¡/\ DE IDENTIDAD RESERVADA? R= Empezando de
la más chiquita de dos años a su vocabulario dijo "andes ijo chupa pito" y los
otros dos el niño de seis y la niña de tres también y señalaban ellos que ahí.
¿AHí CÓMO? R= O sea ellos señalaban decían que chupara pito y se
seña!aban el~ ?plJ. baja). ¿Y LA NIÑA LE DIJO .QUE~,E
HABlA DICHO QUELE CHUPARA EL PITO? R= La ofendida ella SI se refena
al pene. ¿QUÉ MÁS LE DIJO LA NIÑA RESPECTO DE QUE EL SEÑOR
ANDRÉS LE DIJO QUE LE CHUPARA EL PENE? R= Si nada más esas.
¿QUÉ MÁS LE DIJO? R= Yo le pregunte qué porque no me había dicho antes
y me dijo qué porque el señor la tenía amenazada. ¿CUÁNDO, USTED LE
PIDE AYUDA A LA POLIcíA PARA CAPTURAR AL SEÑOR RE$ÉNDIZ YA
EXISTíA ALGUNA DENUNCIA O ALGU A ORDEN DE APREHENSiÓN EN
CONTRA DEL SEÑOR . '......' . = No. ¿USTED ANTES DE
QUE DETUVIERAN AL SEÑOR Ai\foRÉS RESÉNDIZ USTED JAMÁS ANTES

, '

HABíA DENUNCIADO UNA VIOLACiÓN EN CONTRA? R= No. ¿Y USTED
DESPUÉS DE QUE LA NIÑA LE DIJO QUE LA HABíAN VIOLADO, BUENO
QUE ELLA LE HABíA CHUPADO EL PENE A~NO LA LLEVÓ A
NINGÚN MÉDICO, NI A NINGÚN PSICÓLOGO, NI ANTE NINGUNA
AUTORIDAD? R= De ahí de la defensa contra la mujer me dieron varios
papeles y la lleve al hospi~::icen.t~ ,~Li!La,-;~~le hicieron los análisis de sangre
para el SIDA, la lleve con la.psicóloga, pero"t~; por base por lo de la violencia
para la mujer, ellos nos mandaron para allá. ¿ESO FUE ANTES O DESPUÉS
DE QUE CAPTURARON AL SEÑOR? R= Después de que lo capturaron'.
¿ANTES DE QUE LO CAPTURARAN USTED FUE ALGUNA AUTORIDAD?
R= No. ¿POR QUÉ NO LA LLEVÓ ANTE UNA AUTORIDAD? R= Porque no
tenía yo algún motivo, o sea la veía nerviosa yo pensé que parlas malos tratos
que le daba el señor, que los dejaba sin comer y les pegaba, pero nunca me
paso por la cabeza que era por violación. ¿DíGAME USTED QUE--TAN'
CIERTO ES QUE USTEDES LE PIDIERON DINERO A LA FAMIGIÁ DEL
SEÑO ARA NO ACUSARLO? R= sOYícatóf¡¿~:y ante
dios nunca puedC)'-"'mentir la señora nos ofreció diez mil pe'sos,~ para que
declaráramos a favor de su hermano y que iba a comprar a cada te~ti~o que
viniera que les iban a ofrecer quinientos pesos. ¿USTED CONOCE"A ',LA
SEÑORA ISABEL? R= No yo no la conozco nos habló por teléfono. ¿ME
PODRíA DECIR CUÁL ES LA CAPACIDAD ECONÓMICA DE LA'SEÑORA

~ R= No, no la conozco, como vaya saber, al único que conozco de
esa familia es al señor. ¿USTED NO CONOCE A LA SEÑORA ISABEL, PERO
SI DICE QUE HABLO CON ELLA POR_ T~OMO PUEDE
ASEGURAR QUE ES LA HERMANA DEL SENO~R::: Porque ella
se comunicó así conmigo, ¿DE DÓNDE OBTUVO LA SENORA ISABEL SU
TELÉFONO? R= Se lo ha de haber dado mi hija, porque yo 1"10 me, sé el
teléfono de la señora, las dos veces que le hable cuando el señor se peleaba
en la casa de ustedes con mi hija para decirle que fuera a calmar a su hermano
la señora me dijo es que no puedo hacer nada, él es así y nosotros ya no nos
metemos. ¿POR QUÉ LOS NIÑOS VIVEN CON USTED? R= Porque mi hija,
bueno me da pena porque es mi hija, pero es una persona inestable y ya le
hicimos ver, porque cuando pasaron los hechos yo me quede con los niños,
ella quería o ella defiende a su pareja pero yo me comunique con el papá de la
, menor y le dije lo que estaba pasando y mi hija en ese transcurso ella me quito
a los niños porque como ella le quería meter a la niña porque como era mentira
de que no le había hecho nada, me la quito como por un mes, me los quito a
todos, hasta que la localizamos, hablamos con ella y le dijimos MARÚ no
queremos causar daño, solo queremos que la niña se sienta protegida, que
sienta que si le haces caso, que sienta que si creemos en ella, porque el día de
mañana le llegue a pa$Br algo que dios no lo quiera pues que tenga la
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confianza de lo que le pasa, de quien le molesta o de lo que le hagan, si ella Ve
que no la vamos a apoyar pues nunca más nos va a decir, tanto y hablamos
con ella quenas devolvió a los niños, porque ella sabe que está mejor con
nosotros porque aunque sea con nosotros sopa y frijoles no les falta porque no
tenemos mucha solvencia económica vamos al día, pero comida para los niños
siempre hay, los niños están limpios diario. ¿POR QUÉ MOTIVO LA SEÑORA

~~~n~E~t~a ~~r~j:I~~~ci~o~se:~~n:e~~:~~~u~oe~~e~:~~:
qL>po...:~.~~e:::;lo;m"tsmo;:.i:qr'('ffiFe~.G.~~ mam~ y de auto:idad ella lo~ ti~ne,
simplemente lo que qU,eremos es que los nlnos sean feliZ y que esten bien.
¿USTED HIZO UN TRATO CON SU HIJA PARA QUE ELLA LE DEVOLVIERA.
LOS NIÑOS A USTED? R= No, ninguno. ¿NO HIZO TRATO CON SU HIJA
PARA QUE ELLA I4c~Qf:{~LVIERA A LOS. NIÑOS? R= íbamos a pelear la
patria potestad de los niños, precisamente porque conocemos a mi hija que es
muy inestable y si ahorita termina con una pareja a los dos días tiene otra yasí,
entonces lo que nosotros queremos es resguardad la integridad de los niños
nada más, pero no la hemos peleado porque tenemos todos los papeles y los
tramites, ya tenemos licenciado de oficio pero ya no seguimos porque tenemos
que buscar a los papás de todos los niños para que nos den la autorización de
qu~';p,'cr!!j~;f>~~st;(j;:'@~~ nosotros, por eso está susp,endido el juicio, ese.
fue lo-que s~'iztl.~~STED DICE QUE LLEGO CON SU ESPOSO A C~~i
S~JJA CUANOO SUCEDIERON LOS HE(;HGS ,"LA NIÑA LE DIJO lO QUE;,. .•
HA~A PASAO~ESPUÉS USTED LE''''DIJO A ...$U ESPOSO~ .00El;~~f!
SUCEDiÓ ES CORRECTO? R= No, lo que sucedió', '0 se; esc~che a la' niñ~
que estaba diciendo algo importante, de lo que le puedo explicar de lo que
paso.¿RECUERDA USTED QUE FUE LO QUE LE DIJO AL MINISTERIO

)
PÚBLICO CUANDO RINDIÓ SU DECLARACiÓN MINISTERIAL;
EXACTAMENTE EN _~L MISMO LUGAR, LOS MISMO HECHOS Y A LA
MISMA HORA? R= no recuerdo. PREGUNTA DE LA JUEZ: ¿RECUERDA
USTED LO QUE DECLARO O NO EN EL MINISTERIO PÚBLICO? R= Así

¡1;V~flabra con palabra. no pero si mÉ1so menos unas cosas que dije. PREGUNTA
~~9:BLA JUEZ: ¿QUE FUE LO QUE PASO? R= El día "12 de septiembre ... que

-.ese día llegue a ver a mis nietos y que al ver que íbarnos llegando el sel"íor se
iba subiendo a su carro y se fue y al tocar mi puerta salió mi nieta J.C.B. y atrás
sus hermanos, la niña me abrazo y me dijo lo que había sucedido, me.
preguntaron qué, que había sucedido que el señor le dijo a sus hermanos que

.. se voltearan y que ella se fuera con él a la cama y que hiciera lo que tenía que
hacer que ella ya sabía 16 que tenía ,que hacer y que le chupara su pene.
PREGUNT,L\ DE LA JUEZ: ¿ESO FUE LO QUE USTED DECLARÓ ANTE EL
MINISTERIO PÚBLICO? R= Así es. ¿USTED MINTiÓ ANTE EL MINISTE~IO
PÚBLICO y HOY ESTÁ DICIENDO LA VERDAD? R= Yo no mentí solo estoy
diciendo como ocurrieron los hechos, ¿DíGAME A QUE DECLARACiÓN LE
VOY HACER CASO A LA QUE HIZO ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO O LA
QUE LE HIZO AL JUEZ? R= Yo no siento que haya diferencia, yo estoy
declarando lo que es, ¿NO VEO YO DONDE ESTÁ LA DIFERENCIA,
ESTABAN O NO ESTABAN LOS NI.ÑOS? R= Estaban los cuatro. ¿EN DONDE
ESTABAN LOS CUATRO? R= En su casa. ¿Y USTED DONDE SE
ENCONTRABA? R= Yo toque el portón y los niños salieron. ¿CUÁL DE LAS
DOS DECLARACIONES ES LA VERíDICA CUANDO ESTABAN LOS NIÑOS
O CUANDO NO ESTABAN LOS NIÑOS? R= Los niños siempre han estado
ahí. ¿USTED DECLARÓ QUE SU NIETA ESTABA SOLA? R= Yo nunca dije
que estaba sola:' ¿SE SUBIERON A UN TAXI Y EMPEZARON A PERSEGUIR
AL SEÑOR ANDRÉS RESÉNDIZ MUÑOZ? R= A perseguirlo no, él ya se había
ido, fuimos a buscarlo a plaza centella. ¿SU NIETO MAYOR CON QUIEN
VIVE? R= Conmigo. ¿QUÉ TIPO DE EXÁMENES LE HICIERON A LA NIÑA?
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R= De sangre le sacaron tres tubitos. ¿EL DE SIDA Y CON LA PSICÓLOGA,
LE HICIERON UN PROCTOLÓGICO y UN VAGINAL? R= Vaginal solo en la
violencia para la mujer para que checaran que si había sido vagin$1 y oral. ¿Y
AHí COMO SALIERON LOS RESULTADOS DE ESE ESTUDIO? R= No sé.
¿USTED VIO SI 'LE HICIERON UN ESTUDIO PARA RECOLECTAR SEMEN
DE LA BOCA DE SU NIÑA O ALGÚN RASTRO QUE EVIDENCIARA QUE
HABíA HABIDO PENETRACiÓN VíA ORAL DEL SEÑOR ANDRÉS HACIA LA
NIÑA DE IDENTIDAD RESERVADA DE INICIAL J.C.B.? R= Sí,,*~AB~-r ••Q.M~
SALIÓ ESE ESTUDIO? R= No. ¿NO LE COMUNICARON A USTEb'f\IAÚlE 'Er., ,
RESULTADO DE ESE ESTUDIO NI EL MINISTS,~!O. PÚBL CO. NI EL
DOCTOR? R= No. ¿A USTED SEÑOR
LE CONSTA LA VIOLACiÓN QUE LA NINALE COMENTO "AwsTED? R=
No.¿ TAMPOCO TIENE USTED NINGÚN INDICIO QUE CONSTATE QUE LA
NIÑA HABíA SIDO VIOLADA CON ANTERIORIDAD? R= NO.¿ENTONCES
USTED NO PUEDE ASEGURAR QUE EL SEÑO~AYA VIOLADO
A LA NIÑA POR LA VíA ORAL DE INICIALES J.C.B.? R= Por lo que veo a mi
nieta y con la seguridad que me lo dice yo le creo. ¿PERO USTED LO PUEDE
CONSTATAR DE ALGUNA OTRA FORMA? R= No, porque no estaba yo
presente. ¿EN NINGUNA DE LAS OCASIONES? R= No. ¿SU NIETA LE HA
REFERIDO CUANTAS OCASIONES FUE QUE LAS ANTERIORES? R= No.

algún vinculo con
mi nieta, con el acusado: ninguno.

MINISTERIO PÚBLICO: INTERROGATORIO

¿SABE CUÁL ES EL MOTIVO DE SU PRESENCIA EN ESTE JUZGADO?R=
Si, yo estoy aquí porque quiero que se le respeten los derechos a mi nieta,
puesto que el señor este según los datos de lo dicho por mi nieta le hizo
algunas cosas, yo tuve dos hijos y siempre los he defendido de todo, nunca los
golpee, nunca abuse de ellos.¿ME PODRíA REFERIR A QUE HECHOS SE
REFIERE? R= Bueno mi nieta me refirió que el señor aquí presente, le había
hecho hacer algunas' Gasas indebidas a mi nieta. ¿CUÁLES SON ESAS
COSAS INDEBIDAS QUE LE HIZO EL SEÑOR? R= Mi nieta me dijo que;,;eb

,¡ ". '-.

señor aquí presente, le había hecho que le chupara su miembro s~xual. ¿I;!;J,:
DONDE FUERON ESOS HECHOS? R= En el domicilio del señor y de mi nieta.
¿RECUERDA CUÁL ES ESE DOMICILIO? R= Calle montes de oca, número
veintidós, Tultepec. ¿QUE RELACiÓN TENíA SU HIJA CON EL SEÑOR
ANDRÉS? R= Era su pareja. ¿ME PODRíA DECIR QUE DíA FUERON LOS
HECHOS A QUE SE REFIERE? R= No recuerdo el día exacto. ¿RECORDARA
EL MES Y EL AÑO? R= Dos mil catorce, agosto. ¿ME PODRíA EXPLICAR EL
MOTIVO POR EL CUAL SE ENCONTRABA EN EL DOMICILIO ElE SU HIJA?
R= Mi hija y el señor ese yo veía que tenían problemas de pareja, pues
entonces yo como vivíamos mis nietos, con ellos, pues regularmente iba,
mandaba a mi nieto o iba yo a ver como estaban mis nietos, ese día de los
hechos yo como trabajo en un taxi, fui a mi casa y le dij~ a mi esposa pues
vamos a ver cómo están mis nietos y por eso fuimos a la casa del señor y de
mi hija, a visitar a mis nietós. ¿CUÁL ERA EL ESTADO EMOCIONAL DE SU
MENOR NIETA DE IDENTIDAD RESGUARDADA J.C.B. AL MOMENTO QUE
REFIERE USTED QUE FUERON LOS HECHOS? R= Nerviosa.' ¿AL
MOMENTO QUE FUERON LOS HECHOS SU MENOR NIETA SE
ENCONTRABA SOLA EN SU DOMICILIO? R= No. ¿QUE FUE LO QUE EN
ESE MOMENTO LE REFIRIÓ SU NIETA DE INICIALES J.C.S.? R= Que el
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señor Andrés le había hecho que le chupara el órgano sexual. ¿LE COMENTO
SU MENOR NIETA DE INICIALES J.C.B. EN DONDE HABíA SIDO ESTE
HECHO?R= Ahí en el domicilio. ¿EN QUE ÁREA DE SU DOMICILlO?R= En
donde viven son dos cuartos, entonces en un cuarto o sea hizo a los otros tres
nietos, o sea según lo que me refirió mi nieta a ella en el cuarto que esta junto,
no el de la entrada sino el que está junto que ellos utilizaban como recamara.
¿QUÉ PASO DESPUÉS DE QUE USTED SE ENTERÓ DE ESTOS
HECHOS?R=' Me puse molesto por esa situación, tome a mis demás nietos y
les dije vámonos y ahorita yo busco al señor, para ver, para verificar lo que
había dicho mi nieta. ¿AL MOMENTO QUE USTED LLEGO AL DOMICILLO DE
SU HIJA EN ALGÚN MOMENTO USTED VIO AL SEÑOR' ANDRÉS? R=
Cuando llegamos.

DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿DÓNDE SE ENCONTRABA EXACTAMENTE USTED CUANDO SU NIETA
ABRiÓ LA PUERTA? R= En la entrada de la casa. ¿EN CUÁL PUERTA? R=
En la puerta de la vecindad. ¿ME pOQRíA DECIR QUIEN ABRiÓ ESA
PUERT8 RE LA VECINDAD? R= Mi nietttfj};etJÁL DE SUS NIETOS? R= Lo
que p'sif'4iJe estaba mi esposa delante de mí y no me cerciore. ¿CÓMO SE
ENTERÓ USTED QUE EL SEÑOR ANDRÉS LE HABíA DICHOA SU NIETA
QUE LE CHUPARA EL PENE? R= Por su voz. ¿QUE FUE LO QUE LE DIJO
LA NIÑA? R= Me dijo que el señor Andrés le había hecho o la había obligado a.
chuparle el pene. ¿USTED DIJO QUE TIENE DOS CUARTOS? R= Sí. ¿EL
DíA DE LOS HECHOS USTED ENT-RO:A CASA DE SU HIJA MARIA
EUGENIA? R= Nada más en la puerta. ¿NO PASO HACIA LA CASA? R= No.
¿DONDE LE COMENTO LA NIÑA TODOS LOS HECHOS? R= Ahí en la
entrada de la casa. ¿QUÉ ACCIONES CONSECUTIVAS TOMO, QUE HIZO
DESPUÉS DE QUE LA NIÑA LE DIJO QUE EL SEÑOR ANDRÉS LA HABíA
{!p~~J9.ADO A QUE LE CHUPARA EL PENE? R= Le dije que nos fuéramos. ¿Y

~, ~,t1,ACIA:\DONDE. LOS LLEVO USTED? R= Nos salimos hacia la calle y
{2',;~:t9lp~,I1),Ó¥\untaxi par'a llevar a mis nietos a mi casa. ¿QUÉ TIEMPO LE TOMO
:{0~~~ASTA!-OMAR EL TAXI? R= Fue rápi~o. ¿HASTA DONDE SE FUERO.N
;~~ifHS~~INANPO? R= .Una cuadra. ¿Y DE AHI A DONDE SE FUERON? R= HacIa
~~5'r111q~sé}. ¿DESPUES DE QUE USTED DEJA A SUS NIETOS CON SU OTRO
l':(N IETO MAYOR y SE VA USTED CON SU ESPOSA HACIA DONDE SE
::l;DJRIGIERON? R= Hacia plaza terremoto. ¿QUE SUCEDiÓ AHí EN PLAZA
; Jlj~-'iJ~E,MOTO? R= Antes de llegar a plaza terrem*:{tamos una. patrulla, le
~O~xplic.am~s el motivo a la patrulla y nos fuimos co"M'"-la'.'atrulla hacia la plaza.
"r.~¿DESPUES QUE' PASO CUANDO LLEGARON? R= Los patrulleros
comenzaron a verificar los dichos por mi nieta, yo me baje y fui a enfrentar al
señor. ¿USTED ME ACABA DE DECIR QUE LOS POLIcíAS SE qUEDARON
VERIFICANDO LO QUE DECíA SU NIETA EN DONDE SE ENCONTRABAN
EN LA ENTR~i.ItA PLAZA, Y USTED? R= Yo me dirigí a donde estaban
los taxis. ¿Y QtrE ~'rf6AHí USTED? R= El señor estaba en su taxi y yo le dije
que porque le hacía hacer cosas a mi nieta.¿ Y QUE LE CONTESTO EL
SE,ÑOR ANDRÉS? R= Que estaba ~o ~e no sabía lo que decía.
¿POSTERIORMENTE QUE~.<=~ ézamos a empujar, yo en ese
momento quería agredirlo pert5él mpezó hacer para atrás y yo atrás de él,
pero hasta ahí las cosa.¿ Y DESPUÉS DE AHí QUE PASO? R= El señor
Andrés se fue haciendo para atrás, me iba otra vez con los patrulleros y el
señor Andrés se subió a un taxi y se iba a ir en un taxi, la patrulla se dio cuenta
y le cerró el paso, lo bajaron y lo subieron a la patrulla, ¿PORQUE MOTIVO LO
DETUVIERON AL SEÑOR ANDRÉS? R= Porque se iba y yo ya le había dicho
al policía que el señor era la persona que íbamos a buscar. ¿DESPUÉS DE
QUE LE CIERRA LA PATRULLA AL SEÑOR ANDRÉS EL PASO, LO
DETIENE LA POLIcíA, SE DIRIGIERON USTED, SU ESPOSA, LOS
POLIcíAS y EL SEÑOR ANDRÉS A ALGÚN LUGAR EN ESPECíFICO? R=
No. ¿LOS POLIcíAS INTERROGARON AL SEÑOR ANDRÉS? R= Sí.
¿ESTABA ALGÚN ABOGADO CON EL SEÑOR, ANDRÉS CUANDO LO
INTERROGARON LOS POLIcíAS? R= No. ¿TAMBIÉN HA USTED LE
CONSTA QUE HAYAN INTERROGADO A LA NIÑA RESPECTO DE LOS
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HECHOS QUE SUPUESTAMENTE COMETiÓ EL SEÑOR ANDRÉS? R= Sí.
¿USTED LO ESCUCHO? R= Sí. ¿EN QUÉ MOMENTO LO ESCUCHO? R=
Cuando subimos a la patrulla. ¿EL POLIcíA LE EMPEZÓ A PREGUNTAR A

__ I , 11,

LA NINA QUE ERA LO QUE HABlA PASADO, ANTES O DESPlJJES DE QUE
DETUVIERAN AL SEÑOR ANDRÉS? R= Ante. ¿EN QUÉ MOMENTO? R=
Cuando íbamos en el trayecto. ¿USTED IBA ARRIBA DE LA PATRULLA? R=

• "1

Sí. ¿t0E COMENTA QUE FUE A LEVANTAR UN ACTA ES1 ACTA ME
PODRIA DECIR ANTE QUE AUTORIDAD FUE? R= Eran como oficinas de
transito aquí en Cuautitlán, fuimos lo bajaron, nosotros esperamosily regresaron
con el que ahí no era el lugar adecuado para ese tipo de cos~s qu~ había
hecho el señOr, de ahí fuimos a otro que esta igual ahí en Cuautitlánlzcalli que
ta~.bi.én es transito ?reo y que tampoco ahí .Ie ?ijeron que ~untollque e~ otro
edIficIO que creo esta a una cuadra que es el inStitUtOalgo aSI para la mUJer.¿y
USTED DECLARO ANTE EL MINISTERIO PÚBLICO? R= Sí.¿ME PODRíA
DECIR QUE FUE LO QUE DECLARO ANTE EL MINISTERIO Pl1JBLlCO? R=
Declare que yo fui a visitar a mi nieta a su casa y llegue coril mi esposa,
a?rier?n la puerta 'salió mí ,nieta nervi.osa, hablo .con su ab.~elita, i~espu~s me
diJOmi esposa que me tenia que deCir algo mi nieta, me diJOa mi, mI nieta lo
que había pasado, que el señor Andrés le había obligado a que ~~chupara el
pene, de ahí nos llevamos a mis nietos, al total de mis nietos qu~ son cuatro,
los dejamos en la entrada de mi domicilio, se bajaron y yo me fui don mi nieta y
con mi esposa a buscar al señor .••• a la plaza terremoto, ahí :I:apatrulla se
detuvo -nos subimos, fuimos ala plaza terremoto, yo enfrento al se,ror'" y
es detenido.él -señor;.Andrés y fuimos a levantar el acta con el se~or. ¿COMO
ES QUE LLEGA USTED A PLAZA TERREMOTO? R= Porque yo ':sabía que el
señor trabajaba en ese sitio y que ahí debería de llegar, puesto'ique andaba
trabajando, puesto que lo vi que se iba de la casa en el taxi.¿EL SEÑOR FUE
DETENIDO EN PLAZA TERREMOTO? R= Sí.¿USTED SE PERctATÓ SI SU
NIETA SE LE PRACTICARON ALGUNOS EXÁMENES MÉDICébS? R= No ..
¿HA USTED LE CONSTA QUE EL SEÑOR ANDRÉS HAYA OBdGADo.A LA:,

__ .. :1 oo' !," ':.••.... '.,' •...

N/NADE IDENTIDAD RESERVADA CON INICIALES JCB :r:. /PU!E.>~.L,E.;,"
CHUPARA EL PENE? R= NO.¿HA USTED NO LE CONSTA? R= Nd¿OUIERO:>
QUE ME REPRODUZCA LO QUE LE DIJO EXACTAMENTE SI:IINIFr~?~:::';'~:
Que Andrés la obligo a que le chupara el pene. ¿TODO EL TIEMPO EN EG.<:.
QUE ESTUVIERON EN EL MINISTERIO .• PÚBLICO, ENII \l~91:.:<c9~E;.;,:;'
LEVANTAf30N LA DENUNCIA Y TODO. EN QUE MOMENTO AP~f'RE~"-~~{l?'U;'~:
HIJA MARIA EUGENIA? R= Yo no la vl.¿NUNCA LA VIO? R=:, o,¿QUE.LI3-
DI~O? R= ~e dijo que donde estaba y le dije estoy levantandoUnca,~'~~:'~éon'tra¡el:t":
senor Andres.¿NO LE DIJO USTED A SU HIJA PORQUE? R='No~ ¿PORQUEi..!t
NO SE LO COMENTO A SU HIJA? R= Porque ella cuando yo I&'dije vaya
levantar un acta contra el señor Andrés, me dijo porque me haces esto.¿NO
CREE USTED SEÑOR __ QUE ERA DE SUMA IMPORTAN~IA DADOS
LOS HECHOS Y DADA LA PERSONA A LA QUE SUPUESTAMENTE SE LE. . \,. . ,.¡

COMETiÓ LA VIOLACiÓN, QUE ERA DE SUMA IMPORTANCIA QUE USTED
LE ENTERARA A LA MADRE DE LA MENOR PORQUE MOTIVO ESTABA
\ DENUNCIANDO AL SEÑOR? R= No por la simple y sencilla razoh de que mi.,
nieta me había dicho eso y que su mamá la regañaba .¿~SOSE LO
COM~NTO SU NIETA QUE LE TENíA MIEDO AL SEÑOR-.rQUE SU .
MAMA LE IBA A PEGAR TODO ESO SE LO COMEN~IETA? R=
Afuera, ¿EN DONDE FUE QUE LE COMENTO ESO SU NIETA?II:R= Cuando
los policías se llevaron al se~n Cuautitlán Izcalli. ¿CO~O ERA SU
RELACiÓN DE USTED CON EL'SEI\¡OR~HASTA ANTqS DEL DíA
DE LOS HECHOS? R= Yo lo conocí en una' navidad se me pre$ento en mi
casa con mi hija, el vio la tranquilidad con la que vivía yo en mi casa o la que
vivo yo en mi casa, con mis nietos, música, pastel, comida, buen trato, juegos'
con mis nietos, él se incorporó a la casa, yo le abrí las puertas I~e mi casa,
porque en ese momento mi hija me lo presento como su pareja, yo fa verdad no
me meto en las decisiones de mi hija o de mi hijo con sus parejab, si ella en
dado momento decide hacer vida con una persona ella sabrá, sini1plemente lo
que a mí me interesa o me interesaba en ese momento eran mis nietos porque
siempre- han .vivido conmigo, entonces cuando el señor I~ego yq:, le .a?rí las
puertas de mi casa, de hecho yo ya con el transcurso del tiempo, el VIVla solo
en un cuartucho, ahí el solo entonces de repente dice mi hija qJ:ese venga
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Andrés a vivir aquí para que no pague renta y yo dije bu~"~~t;(;':~tl~~:~
quede para ellos, porque yo en lo personal ni un peso les pedí, yo les
proporcione recamara, casa y como él trabaja un carro de taxi haya por donde
yo trab~jaba, le dije pues deja ese carro y toma el mío, más fácil en si yo le
proporcione donde vivir, le di facilidad para que viviera con mi hija, que comiera
lo ~r,:~jQ.comiéramos, le di el carr~ para qU,e trabajara, yo en la base
p.latlcaBa con el, yo en dado momento prestame CInCO.p~o~~o,¡"~..9áLªrn,~•••wn.. , .
cigarro o como estas, yo lo trataba como la pareja de m~tcr."Y'tr;f¡ftr~
como empleado porque le di a trabajar mi carro, yo lo trataba como persona
bien, le .brinde todas las atenciones, nunca lo agredí o lo amenace., ¿SU
RELACION ERA BUENA? R= Sí.¿USTED DICE QUE SIEMPRE HAN VIVIDO
SUS NIETOS EN SU CASA? R= Sí. ¿TODOS LOS NIETOS ESTUDIAN? R=
Todos. ¿EN EL TIEMPO DE LOS HECHOS TRABAJABA SU HIJA MARíA
EUGENIA? R= NO.¿SABE EN DONDE SE ENCONTRABA SU HIJA MARíA
EUGENIA EL DíA DE LOS HECHOS? R= No sé. ¿SABE A QUÉ HORA FUE
ESO? R= No. ¿SABE QUIÉN SE ENCONTRABA CON SU HIJA ESE DíA A
ESA HORA? R= NO.¿QUIEN CUIDABA A LOS NIÑOS CUANDO SU HIJA NO
ESTABA? R= Se quedaban solos

Testimonios que al haberse recabado en términos de lo establecido

por los artículos 344, 354, 371 Y 372 del Código Adjetivo Penal, es

decir, fueron citados por este Juzgado, se les recabo protesta de ley,

por otra parte se red)~ro~k.fciri'::~l~::~~tos generales, y fueron

_.s9m~tidos al escrutinio de los interrogatorios Y contrainterrogatorios

dJj'~S partes, lo hicieron sin dudas ni reticencias, ambos tenían la

}

I!

c~p~cidad para declarar e intrOyectarlo.*~iR~9~f~:,~a~~4,~~
sus sentidos, siendo coincidentes en sustanc~itm.tió~i'iic~ente

e'nque el día doce de septiembre del año dos mil catorce acudieron a

~!.fI casa de su hija, que al llegar se percataron que el acusado se

..$&{f~tirabadel lugar a bordo del taxi en el que trabaja, que luego tocaron

la puerta que abrieron tanto la menor y sus otros nietos y que primero

le comento la menor a su abuela lo sucedido en el sentido de que

~ la obligó a chuparle el pene y luego a su abuelo,' que se

retiraron de la casa con todos sus nietos y después salieron en busca

del acusado en compañía de la menor, que pidieron apoyo para su

detención de un policía. Por tanto, dichos testigos aun Ycuando no les

consta el evento directamente si corroboran circunstancialmente el

dicho de la menor, quien refirió que después de que se retiro

después llegaron sus abuelos, por tanto, estos atestes resultan con

valía positiva, para corroborar lo señalado por la menor víctima, sin

que se advierta que los testigos estén siendo inverosímiles en su

relato, sino por el contrario aclararon como es que era la relación de

su hija con el acusado y sus nietos y el interés que tienen en el sano

desarrollo de sus nietos.
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Así las cosas, en juicio de igual manera se recibió el testimonio de____.

quien al ser interrogado por el Ministerio Público

declaró:

MINISTERIO PÚBLICO: INTERROGATORIO

¿ME PODRíA REPETIR SU NOMBRE COMPLETO? R~
¿PARA QUÉ INSTITUCiÓN LABORA? R= Comisaria

de séguricfad-públicá'de Cuautitlán, México. ¿CUÁL ES SU CARGO EN DICHA
COMISARIA? R=Policía. ¿CUÁLES SON SUS FUNCIONES?R= Realizo
rondines de vigilancia. ¿CUÁNTO TIENE LABORANDO PARA DICHA
INSTITUCiÓN? R= Ocho años. ¿SABE EL MOTIVO POR EL CUAL SE
ENCUENTRA USTED AQuí?R= Si, ¿CUÁL ES ESE MOTIVO? R= Sobre el
citatorio que me hicieron llegar a mi comandancia, ¿Y QUE LE REFERíA ESE
CITA TORIO? R= Sobre una puesta a disposición que hicimos el año pasado.
¿RECORDARA QUE DíA FUE ESO? R= Doce de septiembre de 2014.¿EN
DÓNDE FUE? R= Estacionamiento de plaza centella, Cuautitlán, México.
¿RECORDARA LA HORA DE ESA DETENCiÓN? R= DieciochQ diez horas.
¿ME PODRíA DECIR COMO REALIZO ESTA DETENCiÓN? R= Lo hicimos a
petición de parte. ¿RECORDARA LOS NOMBRES DE LAS PERSONAS QUE
LES BRINDO ESE APOYO O ESA PETICiÓN? R= NO.¿A QUIEN DETUVO
RECORDARA? R= Sí. ¿A QUIEN DETUVO? R=AI señor que esta frente de mí.-'
¿RECUERDA SU NOMBRE? R- ,t ¿Y PORQUE MOTIVO
LO DETUVO? R= La señora que rile so ICI o--=efapoy'o en ese momento nos
argumentó que el señor había violado a una niña.¿USTED ACABA DE
REFERIR QUE LE SOLICITO EL APOYO? R= Sí. ¿IBA USTED SOLO? R= No
iba con otro compañero. ¿CUÁL ES EL NOMBRE DE SU COMPAÑERO? R=

~AL MOMENTO DE ASEGURAR,,/AL
SEÑO 'HIZO ALGUNA MANIFESTACiÓN? R::l"No,
ninguna, ¿COMO FUE ESA DETENCiÓN? R= Pacifica, no opuso resist~ncia.
¿Y USTED NO LE DIJO :NADA? R= Se le explico el motivo por'el cual ~e"!e
estaba haciendo la detención. ¿CUÁL FUE EL MOTIVO? R= La violación de la
menor. ¿A QUE MENOR SE REFIERE? R= A una niña que llevaban en ese
momento las dos personas adultas.¿DE,SPUÉS DE QUE HIZQ"ESTA
DETENCiÓN HACIA DONDE SE DIRIGIERON? R= Nos trasladamos 'a mi
comandancia, neis entregan la puesta para ponerlo a disposición y nos vamos
al ministerio público. PREGUNTA DE Lfl, .jUEZ: ¿DICE USTED~.e;:"':~"~l¡!
LLEVARON A CABO LA DETENCIÓ1'~ DEL f\HORA IMPUTADO poFffltrr~'~
DOS PERSONAS LLEVAB!\Í\l A LA MENOR? P= Si, nos decían que eran sus
abueios,¿USTED REFIRiÓ QUE FUE LA DETENCiÓN EN EL
ESTACIONAMIENTO PLAZA COMERCIAL CENTELLA EL SEÑOR AHí SE
ENCONTRABA? R= Ahí se encontraba a bordo de un taxi. ¿UNA VEZ QUE
LLEGARON A LA COMANDANCIA, AQuí A CUAUTITLÁN, MÉXICO,
DESPUÉS A DONDE SE DIRIGIERON? R=Nos dirigimos al ministerio público
de la mujer.¿ Y QUE FUE LO QUE PASO AHí? R= Ahí lo presentamos.¿A QUÉ
HORAS LLEGARON AHí AL CENTRO DE LA MUJER? R=A las diecinueve con
cinco horas.¿EN RELACiÓN A TODO' ESTO QUE HA MANIFESTADO USTED
REALIZO ALGUNA DECLARACiÓN?' R= Si, mi entrevista en el ministerio
público. ¿LA LEYÓ? R= Sí.¿LA FIRMO? R= Sí.¿ME PODRíA DAR LA
UBICACiÓN DE PLAZA COMERCIAL CENTELLA? R= Está en la carretera
Cuautitlán dirección a Tultepec, en ,la colonia terremoto. ¿ME PODRíA DECIR
CÓMO FUE QUE LES PIDEN EL APOYO ESTAS DOS PERSONAS QUE
USTED REFIERE? R= íbamos circulando sobre la avenida y al llegar a la altura
del Sam's una señora nos hace señas de que nos detengamos, al
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entrevistarnos con ella nos refiere que les prestemos el auxilío ya que una
persona que se encontraba en el estacionamiento de plaza centella había
abusado de su nieta.

.
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DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿NOS PODRíA USTED DECIR QUE DISTANCIA SE PERCATA QUE
ALGUIEN LE HA,CíA SEÑf¡S-.o:A USTED EL DíA D~ LOS HECHOS

. REFERIDOS? R= Ibamos circulando y al llegar a la altura del Sam's en la
banqueta de la avenida. ¿A QUE DISTANCIA SE ENCONTRABA USTED DE
LAS PERSONAS QUE LE HACEN SEÑAS, CUANDO USTED SE PERCATA
QUE EL EST~N HACIENDOSE~~f'>,? R= Tre_.o cuatro metros. ¿ME PODRíA
DECIR QUE TIEMPO PASA DESDE QUE LOS SEÑORES QUE LE HICIERON
SEÑAS Y QUE USTED Y SU COMPAÑERO LLEGAN A DONDE SE
ENCONTRABAN ESTAS PÉRSONAS? R= Tres segundos, nos paramos
inmediatamente. ¿ME ACABA DE CONTESTAR QUE ELLOS ESTABAN EN
LA BANQUETA? R= Sí señor.¿ME PODRíA DECIR CÓMO FUERON LAS
SEÑAS QUE LE HIZO LA PERSONA DEL SEXO FEMENINO A USTED? R=
Levantando las mano~:~1'\MBAS MANOS? R~:<;?í.) ¿QUÉ TIEMPO PASA

. -~
DESDE QUE LLEGA USTED CON LOS SENORES QUE LE HICIERON
SEÑAS HASTA EL MOMENTO QUE ~~,f\GERCAN CON USTED{~~= Menos
de tres segundos. ¿Y ELLOS TARDARON OTROS TRES SEGÚNDOS EN
LLEGAR CON USTED? R= No, señór. me pare en la orilla de la
carretera.¿ELLOS DONDE ESTABAN EXACTAMENTE PARADOS? R= En la

~banqu~ta. ¿A C)~_~C'~~STf~SI~ EN LA ~UARNICIÓN, HASTA EL FONDO DE
/¿'ll'LA BANQUET¡A.:?.'R=:' tvlenos de medIO metro. ¿QUE FUE LO QUE LE

. A\ .
~!tf~";!5fFIRIERON ESTAS PERSONAS EXACTAMENTE A USTED SEÑOR
? GtJANDO SE ACERCARON? R== Que solicitaban el apoyo para hacer la
" 1,

i ,."gétención de una persona que se encontraba en el estacionamiento del centro
,.,(~~60mercial plaza centella ya que había abusado de su nieta. ¿Así
;-,~ -'" ,.~ TEXt.l~A'LMENTE SE LO DIJiRON-? R= Con esas palabra. ¿CUANTO
i TIEMPO FUE QUE TARDO USTED EN ESA ENTREVISTA DESDE QUE

.EL~&;3'fi...~CER~N.A~SU:~¡.JIDAD Y LE EMPIEZAN A REFERIR TODO
ESTO QUE TIEMPO APROXIMADO FUE EL QUE TRANSCURRIá.l~ Rª!;;:,~"

.Menos de dos minutos.¿EN ESE MOMENTO USTEDES TENíAN A LA VISTA #

AL SEÑOR C? R= Teníamos a la vista el vehículo
en el que se encontraba. ¿AL SENOR ."LO

, ;1 .
TENIAN A LA VISTA? R= No se veía el señor porque estaba entro del
vehículo, ya hasta que nosacercamos.¿ TENíA A LA VISTA AL SEÑOR
ANDRÉS RESÉNDIZ MUÑOS? R= No. ¿ME PODRíA' DECIR CUANDO
USTED REFIERE QUE LLEGO A PLAZA CENTELLA Y DETUVO AL SEÑOR

PORQUE MOTIVO LO DETUVO USTED? R= A
petición de los señores.¿USTED YA SABíA QUIÉN ERA EL SEÑOR ANDRÉS
RESÉNDIZ MUÑOZ CUANDO ESTABA EXACTAMENTE EN EL
ESTACIONAMIENTO DE PLAZA CENTELLA? R= No, no sabía su nombre
pero me lo señalaron las personas. ¿EN QUÉ MOMENTO SE LO
SEÑALARON? R==Al momento de arribar al lugar, al estacionamiento.¿QUÉ
TIEMPO HABíA PASADO SEÑOR QUE ENTREVISTO HASTA EL MOMENTO
QUE A USTED LE SEÑALAN AL SEÑOR ..1 R=
Cinco minutos.¿FUE CUANDO POR PRIMERA VEZ USTED VIO AL SEÑOR

. R==Sí. ¿ME PODRíA DECIR CÓMO FUE QUE.
ARRIBARON LAS DOS PERSONAS QUE LE:COMUNICARON A USTED QUE
EL SEÑOR RESÉNDIZ HABíA ABUSADO DE UNA MENOR, COMO FUE QUE
ARRIBARON AL ESTACIONAMIENTO DONDE SE ENCONTRABA EL
SEÑOR R= Caminando con mI
compañero.¿ME PODRIA DECIR DE QUE MANERA FUE ASEGURADO EL
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SEÑOR R= Se le solicita que baje de su
vehículo y al mome'nto de~'bajarse se le explica el motivo por el cual se le va
hacer al detención e inmediatamente se le sube a la unidad y se>le traslada a
mi comandancia y de ahí al ministerio público .. ¿ME PODRíA DECIR COMO
ERA EL ASPECTO EMOCIONAL DEL IMPUTADO CUANDO USTED LE
REALIZA EL ASEGURAMIENTO? R= Normal.¿ME PODRíA DESCRIBIR QUE
ES PARA USTED NORMAL? R= Es una persona que no se esparlta por lo que
uno le está diciendo.¿USTED ME DICE QUE USTED LLEGO AL TAXI Y LE
DIJO AL SEÑOR .'QUE BAJARA DE SU
VEHíCULO Y DESPUES USTED PROCEDiÓ ASEGURARLO ES
CORRECTO? R= Aclaro le estoy diciendo el método que se utilizó para su
detención, no le estoy diciendo que fue YO.¿ME PODRíA DECIRQUIEN FUE
QU(E DETUVO AL SEÑOR R= Mi
compañero.¿CUANTOS MINUTO TARDO SU COMPAÑERO A ARRIBAR AL
LUGAR DE LOS HECHOS? R= Cinco minutos. ¿LOS MISMO QUE
TARDARON LAS PARTES? R= Si porque iban con mi compañero.¿USTED
DONDE SE ENCONTRABA SEÑOR NORBERTO? R= En la unidad.¿EN
DONDE LE ESTABA DANDO USTED LA VUELTA? R= Sobre la avenida.¿A
QUE DISTANCIA QUEDA LA AVENIDA DEL LUGAR DONDE FUE
ASEGURADO EL SEÑOR 'R= Como a cien
metros.¿SE PERCATÓ USTED DE LA FORMA EN QUE FUE ASEGURADO
EL SEÑORí, R= NO.¿ENTONCES TAMPOCO
ME PUED A EGURAR USTED DEACUERDO A SU RESPUESTA
ANTERIOR QUE SE LE INDICO AL SEÑOR ANDRÉS RESÉNDIZ QUE
BAJARA DE SU VEHíCULO Y QUE SE LE DIJERA PORQUE MOTIVO SE LE
ESTABA ASEGURANDO? R= Son los pasos que seguimos.¿PERO USTED
NO ESTABA PRESENTE SEÑOR O SI ESTABA PRESENTE? R= EnJJ~j ¡¡.

momento que se le indico no, al momento de subirlo a la unidad sí.¿USTE6' ..
NO SE PÉRCATÓ DEL ASEGURAMIENTO DEL SEÑOR ANDRÉS RESÉ(NÓr:z

, ~.:' .t.~' t . :.:

MUÑOZ NI ESCUCHO DE QUÉ FORMA SE LE INDICO, NI DE QUÉ FORMA
\; \

SE LE LLEVO A CABO EL ASEGURAMIENTO? R= No. ¿SE PER'OAT0
USTED SI LE LEYERON SUS DERECHOS AL
MUÑOZ? R= Yo se los leí, ¿ME PODRíA DECIR CUALES FUERON ESTOS'
DERECHOS LOS QUE USTED LE LEYÓ AL,

~ R= Derecho a requerir un abogado, al mo~ento ?ee$tar,:Y~{~.!l~:el
ministerio público recibir ayuda de un licenciado.¿ME PODRIA DECIR USTED
CUAL ES EL PROCEDIMIENTO QU~~DEi3~ DE~r:t:EVAR~:~BO UN
OFICIA~~~rt9íA'G~AÑDO~~ENUNCIA UN DELITO Y QUE NO HAY
FLAGRANCIA COMO EN ESTE CASO QUE NOS OCUPA, QUE USTEDES
NO ESTUVIERON EN EL MOMENTO DE LOS HECHOS Y QUE FUE POR
UNA PERSONA A PETICiÓN, LES PIDE, LES INDICA QUE UNA NIÑA FUE
VIOLADA, CUAL ES EL PROCEDIMIENTO QUE USTEDES DEBíAN HABER
HECHO Y QUE PROCEDIMIENTOS USTEDES .~N' ••'OO~;t\~~'?
INDICADO A LA VICTIMA DE SEGUIR? R= En ese momento nos informan lo
que acababa de pasar, no nos dijeron si antes en el momento o después.¿ME
PODRíA DECIR COMO ERA EL ESTADO EMOCIONAL DE LA SUPUESTA
VíCTIMA CUANDO USTED LE DICE QUE ACABA DE PASAR EL HECHO?
R= No vi, no puedo decir eso.¿USTED NO VIO A LA NIÑA? R= Si la vi pero no
me acerque.¿A USTED LE REFIRIERON QUE HABíA SUCEDIDO UNA
VIOLACI~~EN~6eNTRA f:)E~'U~;:a:JIÑA QUE LLEVABAN LOS ABUELOS
PERO USTED NO SE PERCATÓ Y NO PLATICO CON LA NIÑA NO SE
PERCATÓ DEL ESTADO EMOCIONAL DE LA N~'?"B.i::: Ntral¿V AUN' Asfh' .~.

USTED SE DISPUSO HACER UNA DETENCiÓN SIN REMEDIAR UNA
ORDEN DE APREHENSiÓN? R= Va no hice ninguna orden de aprehensión,
yo nada más lo presente. ¿DíGAME PORQUE MOTIVO USTED DETUVO
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ALSEÑOR R= A petición de parte.¿HA USTED
NO LE CONSTA QUE EL SEÑOR ' HAYA
COMETIDO UNA FALTA ADMINISTRATIVA, ALGUN DELITO O ALGUNA
INFRACCiÓN? R= No.¿Y AUN Así, USTED ARRESTO A UNA PERSONA
QUE ES INOCENTE Y SE DEBE DE PRESUMIR SIEMPRE INOCENTF
DEACUERDO CON LOS DERECHOS QUE USTED LE LEYÓ AL

IMPUTADOR? R= Sí.

Este testimonio es eficaz al haberse recabado con las formalidades de

ley, sin embargo, solo es útil para corroborar que la detención del

acusado ocurrió el día doce de septiembre en la Plaza Centella y que

esto se originó a petición de los abuelos de la menor quienes les

in~icaron lo ocurrido, por lo que procedió a realizar en compañía de su

pareja el aseguramiento del acusado, precisando que la menor iba ese

día acompañando a los abuelos, siendo acorde en consecuencia con lo

manifestado por los abuelos de la menor víctima.

Así las cosas, debo decir que dicha imputación además de tener un

sus~~nto científico por haber sido evaluada por una especialista en la
"'i~:

~. mat~ria, también se encuentra concatenado de manera

'r:'\~ircunstanciada con el testimonio de los abuelos Y policía ya referido,
~:?J~ortanto,' e,I ,h"echo atribuido al acusado quedo deb,idamente probado

~,con los medios ,desahogados como se analizó, además quedo

Ooi!!.••~,ificado'plenam~nte u~ aspecto sustancial como lo es que al
JtChñ'bmento del hecho la menor víctima de iníciales J.C.6., contaba con

~'Ia edad de siete años.

Estado de México, algún vínculo con 'Iá"pérsona de sexo femenino menor de
.' .edad de iniciales JoC.B.: ninguno, con oo ' ninguno.

I
I

MINISTERIO PÚBLICO: INTERROGATORIO

¿PODRíA DECIRME POR FAVOR PARA QUE INSTITUCiÓN LABORA? R=
Procuraduría General de Justicia y Violencia de Genero. ¿PERITO PODRíA
REFERIRME CUÁNTO TIEMPO LLEVA LABORANDO EN DICHA
INSTITUCiÓN? R= aproximadamente 5 años. ¿Y EN ESTA ÚLTIMA
ADSCRIPCiÓN QUE NOS ACABA DE MENCIONAR DE VIOLENCIA DE
GÉNERO CUÁNTO TIEMPO LLEVA? R= 4 años.¿PODRíA DECIRME
CUÁLES SON SUS FUNCIONES QUE DESEMPEÑA EN ESTA
ADSCRIPCiÓN? R= Come perito médico legista en violencia de género, realizo
certificado de estado psicofísico, lesiones, edades clínicas, ginecológicos,
proctológicos, andrológicos, dictámenes médicos legales y dictámenes en

-',
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cuestión de mecánica de lesiones. ¿PARA EL DESARROLLO O DESEMPEÑO
DE ESTAS FUNCIONES DíGAME UST~D ~ON QUE ESTUDIOS CUENTA?

, R=tengo 1é\~lic~nciatura en médico cirujano, además de que t~ngo la
especialidae! en 10 que es medicina legJ, aún estoy en trámite de titulación.
¿TIENE USTED CONOCIMIENTO DEL MOTIVO POR EL CUAL LA

• MANDAMOS A CITAR A ESTA SALA DE AUDIENCIA? R= Mi participación en
realizar al certificación médica de estado psicofísico, lesiones, edad clínica
ginecológico y proctológico de la menor de iniciales J.C.B. ¿PERITO
RECUERDA USTED EN QUÉ FECHA HIZO ESTA INTERVENCiÓN? R= El día
doce de septiembre de dos. mil catorce. ¿RECORDARA USTED LA HORA? R=
Aproximadamente a las veintiún horas. ¿AL MOMENTO DE REALIZAR O
INTERVENIR QUIEN SE ENCONTRABA CON USTED Y LA PEQUEÑA? R=
Se encuentra la menor de iniciales J.C.B., se encuentra la psicólQga adscrita al
centro de justicia y se encuentra la señora abuela materna de la menor. ¿PARA
ESTA INSPECCIÓN QUE USTED NOS ACABA DE REFERIR UTILIZA USTED
ALGUNA METODOLOGíA? R= Se utiliza el método científico aunado a lo que
es la propedéutica médica, a esto previo de lo que es la certificación se hace
una explicación de lo que es el procedimiento a seguir, la explicación
principalmente va dirigida hacia la menor, esto obviamente tratando de no
violentar sus derechos, se le explica de una forma clara y concreta de que es .
lo que se va a llevar a cabo en este caso se realizaron las certificaciones d~
estado psicofísico, lesiones, edad clínica, ginecológico y proctológico, es el
estado psicofísico se le explica que es una serie de interrogatorio de
conversación que se tiene con la menor que se tendría que anotar sus.
generales, edad, donde vive y de acuerdo a lo que es su edad, posterior a ésto
se le explica lo que es las lesiones que tengo que revisar iniciando primerp 'con
lo que es su cara, después se tiene que quitar su ropa de la cintura para arriba,
se revisa se vuelve a colocar su ropa y después de la cintura hacia abajo, 'se le
explica para lo que es la edad clínica lo que es peso, talla, lo que es sus
dientes, lo que viene siendo también en caso de ser necesario sus
características sexuales secundarias, lo que sería vello, glándulas mamarias y
vello púbico, posterior a esto también se le explica cómo se realiza la
exploración ginecológica, en la exploración ginecológica se le explica que se
tiene que quitar su ropa de la cintura hacia abajo incluyendo su calzón
poniéndose una batita, se va a recostar en una mesa de revisión, va a tener
que doblar sus rodillas separarlas y en caso necesario pegar sus~talones esto
con el objetivo de ver su área por donde ella háce pipi, posterior' a esto se le
dice que ter~.~;esálJllr~v;i,~n.~~¥ .•.qlte~li~ abajo se tendrá que hincarse y
revi~i3r su área ano ge.Qital por donde ella hace popo, después de ..e;~ta serie de
explic-ación, se le hace lel pregunta d.&~ié~/es su deseo'lIevar"~Ú~~bo y si me
da r;ef.fft1~de':'¡'l~r 'a :eaJ~ola. rev1~~I.qr f, !jI!~:f!lo~.tª~e le...~e.g~a a la
mamá que en ese momento es la abuelita que en ,esta caso es quien la

acompaña si 1fe:;;!u~.~.~~~B¿~~:.~~:~ll;ev.a~.a cabo e~a~revisión y si ella
está de acuerdo en que se lleve a cabo esa ~evlslon, posterior a esto se lleva a
cabo la revisión. ¿EN RELACiÓN A LA EXPLICACIÓN QUE USTED NOS
ACABA DE REFERIR PODRíA DECIRME QUE OBSERVO EN ESTA
EXPLORACIÓN? R= Durante la certificación medica se realiza el interrogatorio
documentado se encuentra que es una femenina consiente, ubicada en
persona, lugar, tiempo y circunstancia de acuerdo a lo que es su edad, como lo
repito anteriormente se encuentra con respuesta pupilar a la luz sin

. alteraciones, la marcha sin alteraciones, se hace un pequeño interrogatorio de
examen ginecológico que es una serie de preguntas y ella refiere que nunca ha
tenido una menstruación, esto se hace con unas palabras adecuadas para la
menor, después se hace una exploración extra genital que sería lo que viene
siendo cara, tronco, brazos y piernas, se hace la exploración no se encuentran

,¡
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lesiones, durante el interrogatorio que tenemos y previo a esto también nos
hacen llegar un cuestionario en donde nos hacen antecedente a lo sucedido, se
le pregunta a la menor si tiene algún malestar o algo referido y como no se
tiene ninguna lesión extra genital se toma. por procedimiento lo que es
muestras de la cavidad oral se toman dos del hisopo del lado derecho y dos
hisopos del lado izquierdo, esto obviamente con técnica de gúante, tratando de
permanecer y no contaminar lo que son las muestras posterior a esto se
continua con la exploración se tiene lo. que es la exploración para genital,
enfocando lo que es la pelvis, glúteos y muslos, posterior a esto también lo
llevamos a cabo lo que es el peso, la talla de la menor y el área dental en
donde se encuentra con un peso de treinta y seis kilos, con una cavidad bucal
de veinticuatro piezas dentales, con una detención clínica de ausencia de
terceros molares y una ausencia clínica de caracteres sexuales secundarios,
por esto también se continua con la revisión de la exploración ginecológica, se
le pide que se retire su pantaleta esto se hace con la técnica ginecológica
modificada para niñas esto como es estamos acostumbradas que las personas
adultas van con las p-iefnas así, para las niñas para tener mejor visión de sus
caracteres sexuales y lo que es la región vulvar lo que pedimos que hagan la
posición de mandarina, lo que es el número 64 se pegan sus talones y se abre
y da mucho mejor visión con técnica importada y luz directa se observa que el

i»'1Tlonte de venus esta integro, los labios mayores a un costado de los menores
~;!.~~rause.ncia de secreción blan~uecina es~a es por mala higiene ~osteri~r a
:;9' e~t;a se sigue observando se realiza la magma que es haCiendo haCia abajO lo
I ~u/e. vie~en siendo los labios m.ayores se toman y,s~ observa lo qu~ es el efecto
¡ (vaginal Integro lo que es el himen con caractenstlcas preliminar Integros eso

, ,'1
i:,../quiere decir que se encuentra er¡ formadew que es esta forma lo que permite

q,u~e,\seencuentre íntegro y la horquilla donde termina la región bulbar es una v
y se encuentra también integra, posterior a esta revisión se le pide que se
voltee boca abajo levante sus caderas y esto nos permite observar claramente
sus glúteos se hace una medida para separar y poder observarse que hay
residuos de papel higiénico y lo que son heces fecales secas que los pliegues
radiados se encuentren íntegros y el esfínter externo se encuentra integro
quiere decir de que al momento de que se encuentran estos pliegues se
encuentran íntegros no hay interrupción de ellos y por tal motivo se encuentra
también conservado esto da a entender que esta integra al pequeña, esto llega
a las conclusiones que es una femenina pura esto lo determina el cuestionario
que se hace anteriormente de lo que es su menstruación sin ~resencia de
lesiones, a una exploración ginecológica integra y una exploración proctológica
integra, con una edad clínica de ser mayor de seis años y menor de ocho años
de acuerdo a las características que+encontramos durante la revisión. ¿USTED
ME REFIERE QUE LE HACEN DEL CONOCIMIENTO DE UN
CUESTIONARIO DONDE SE ESTABLECEN EL ANTECEDENTE DE LO
SUCEDIDO PODRíA DECIRME CUAL ES EL ANTECEDENTE, PORQUE
RAZÓN LE CANALIZAN A LA PEQUEÑA? R= Como lo mencione
anteriormente me hacen llegar el cuestionario en donde precisamente se lee,
que la penetración en este caso en particular fue de vía oral por lo cual es que
se toman las muestras ya referidas. ¿DEL CUESTIONARIO QUE USTED
TUVO A LA VISTA PERITO PUDO ADVERTIR EN QUÉ FECHA SE
ESTABLECiÓ QUE OCURRiÓ LA PENETRACiÓN QUE SE MUE-STRA EN EL
CUESTIONARIO? R= Es un cuestionario referente a lo que son los hechos
sucedidos, esto por lo que nos refiere la víctima esto nos permite ver que la
fecha que ellos colocan ahí es la del día doce de septiembre de dos mil
catorce, que es el día que yo certifico a la menor, es por cuanto que yo llevo a
cabo la toma de muestras debido a que como es una penetración oral es muy
importante señalar que el ahora acusado y es por eso que se toma la muestra.
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¿DEL MISMO CUESTIONARIO O DE ACUERDO AL INTERROGATORIO
QUE SE LE REALIZO A LA MENOR VíCTIMA LE ESTABLECiÓ QUIEN
REALIZO ESA PENETRACiÓN? R= La establece quien viene siendo un señor
de sexo masculino, pero no me refiere como tal quien o el nombre.
¿RECORDARA USTED QUIEN LE HACE LA CANALIZACiÓN DE ESTA
PEQUEÑITA PARA ESTA REVISiÓN? R= La hace el ministerio público, quien
viene siendo quien elabora un oficio y en donde se solicita la certificación
médica ya descritas anteriormente y se hace la observación que será
elaborado el protocolo por la psicóloga adscrita al centro de jU$ticia y con la
abuela materna. ¿ESTAS MUESTRAS DE LAS QUE USTED Hf:\BLA Y QUE
RECABO QUE HACE CON ELLAS UNA VEZ QUE LAS RECABA? R= Se
recaban las muestras para llevar todo lo que es el protocolo, por protocolo se
tienen que poner en un lugar fresco, para evitar la situación de que se lleguen a
contaminar y tratando de hacer precisamente que estas muestras se sequen
para el momento en que se embalen en el sobre que es de color amarillo no se
batan, entonces las muestras tienen que ir secas se introducen se etiquetan y
con la cadena de custodia se le entregan a lo que es el ministerio público.
¿ESTA REVISiÓN, ESTA EXAMINACIÓN QUE USTED NOS ACABA DE
EXP.pNER ME PUEDE DECIR COMO SE LA HACE LLEGAR AL MINISTERIO
PÚBLICO? R= Se le entrega con una causa de recibido del oficio que ellos nos
mandan y se extiende original y una copia del certificado y $e le entrega
personalmente. ¿QUÉ MÁS LLEVA ESE DICTAMEN? R= Mi firma y el sello de
servicio médico. ¿ESE DíA PRACTICÓ USTED PRACTICO ALGUNA OTRA
INTERVENCiÓN? R= Se realizan otras peticiones mediante ofició en este caso
en particular antes de este oficio se hace llegar otro oficio para la certificación
del estado psicofísico y lesiones del sexo masculino. ¿RECORDARA EL
NOMBRE DE ESA PERSONA? R= Solamente recuerdo ell apellido,/.<;I~j Ü -;~;
Reséndiz. ¿ME PODRíA DECIR USTED SI PARA ESTA EXAMINACíON .\> -

, , t",'..... .... . :~..
UTILIZO ALGUNA METODOLOGIA? R= Se emplea lo que es el jmétoao
científico cabe su mención que al igual que la víctima se le hace;: d~e s,us
conocimientos de esta persona su derecho por el cual se le explica lá misma,:,'
forma que está solicitando el ministerio público, en este caso en particular se',!
solicita el estado psicofísico y lesiones, se le explica el procedimiento a seguir'
que es quitarse la ropa de la cintura hacia arriba lo tengo que revisar se;vuelve
a colocar su ropa y después de la cintura hacia abajo se tiene que retirar lo que
viene siendo el pantalón, revisar sus piernas, esto con el objetivo de que él
sepa cuál es el procedimiento a seguir y que él sepa que su derecho es ser
certificado, al momento de que esta persona acede a la certificación y previa
firma de consentimiento de esta certificación se llevaba a cabo esta
certificación, de estado psicofísico y de lesiones de esta persona en donde en
este caso en particular se encuentra un masculino con aliento alcohólico en el
cual se encuentra la respuesta capilar ala luz lenta esto quiere decir que al
momento que se proyecta la luz en sus pupilas a lugar de que sea un reflejo
normal, tarda un poco la reacción pupilar al llevarse a cabo el lenguaje se
encuentra adecuado, la marcha se encuentra adecuada, nosotros que tenemos
que hacer al momento de que yo percibo el aliento alcohólico son pruebas de
coordinación psicomotora esto quiere decir que se le pide que junte los pies
tanto las puntas como los talones, que se mantenga lo que es firme
posteriormente se le pide que extienda los brazos y con los ojos cerrados haga
lo que viene si'endo la cabeza hacia atrás, esto obviamente en caso de que sea
positivo hay un tambaleo, si es demasiado puede haber Una caída por eso es
que se prevé y se hace por detrás para evitar precisamente esta caída,
posterior a esto también se le pide que cuando este con los brazos estirados y
con los ojos cerrados, toque con la punta del dedo su nariz, con las dos manos
y de igual forma si da positivo en caso de que esta persona hiciera algún punto
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donde no se le solicito, posterior a esto también se le pide camine sobre una
línea y se observa la forma de caminar si se tambalea también da positivo esas
son las pruebas de coordinación psicomotriz que se le realizaron al señor,
posterior a esto se realiza lo que viene siendo la exploración se le pide que se
retire lo que viene siendo la ropa de la cintura hacia arriba, en donde
encontramos una equimosis por secreción de coloración violácea esto se
encuentra en la región externa a un .Iado de la línea media, posterior a este
también se le pide que gire se le encuentra una equimosis de coloración
distinta en lo que es el brazo izquierdo cara posterior tercio proximal durante la
exploración ya posterior se cubre, se baja el pantalón no se observa ninguna
otra lesión sin embargo se encuentran múltiples tatuajes de lo que viene siendo
las falanges, posterior a este se encuentra lo que viene siendo, la conclusión
de que su estado psicofísico es con aliento alcohólico, no ebrio debido a que
todas las pruebas psicológicas que se realizaron son negativas y posterior a
esto se encuentran lesiones que se clasifican como que no ponen en peligro la
vida y tardan en sahar hasta quince días y no ameritan hospitalización.
¿DíGAME DE QUÉ FORMA LE HACEN ESTA PETICiÓN? R= De igual forma
se hace mediante oficio cuando firmo mi acuse de recibido firmo mis
certificados y de igual forma pongo original y copia y se le hace llegar al
ministerio público.

DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿riLE PODRíA DECIR DE TODAS LAS RESPUESTAS QUE LE DIO A LA
: I ' 'FISGALlA SI ENCONTRO USTED ALGUNOS RASGOS DE VIOLENCIA

~ SEXUAL POR víA ORAL EN LA MENOR DE IDENTIDAD RESERVADA? R=
r:"'fomo lo mencione en mi certificado médico se encuentra sin lesiones a nivel

,extra genital, lo que viene siendo la boca, no encontramos ninguna lesión. ¿DE?IACUERDO A SU RESPUESTA ANTERIOR ME PODRíA DECIR SI EN LA VíA
~ VAGINAL TAMBIÉN ENCONTRÓ USTED ALGÚN RASGO DE VIOLENCIA

.SEXUAL POR EL MEDIO VAGINAL? R= Como lo comente anteriormente y
dentro de lo que es la exploración ginecológica se encuentra solamente la
secreción blanquecina que es por mala higiene y como lo comente
anteriormente la compulsión se encuentra integra esto quiere decir si es que
queda más claro que no se encuentra ningún dato en donde notemos que ha
habido alguna penetración a nivel vaginal debido a que se menciona en el
certificado que el himen se encuentra íntegro. ¿DíGAME SI ENCONTRÓ
ALGUNA LESiÓN EN LA EXPLORACiÓN PROCTOLÓGICA QUE REALIZO
HACIA LA MENOR DE IDENTIDAD RESERVADA? R= Como lo comente la
exploración se encuentra con los pliegues radiados íntegros y observando el
color nosotros por lo cual concluimos que es una exploración proctológica
integra esto quiere decir que no ha habido alguna introducción de cualquier
objeto dentro de lo que es el ano de la pequeña. ¿CON ESTA RESPUESTA
QUE ME ACABA DE DAR USTED PODRíA SER LA MISMA RESPUESTA
PARA LA QUE DIO AL PRINCIPIO QUE SI HABíA RASGO DE VIOLENCIA
SEXUAL EN LA VíA ORAL? R= Aquí tendríamos que aclarar un punto muy
importante que la introducción en la cavidad oral no es la misma introducción a
lo que es un esfínter que es el esfínter anal externo, la cavidad oral es
precisamente una cavidad la cual se abre por si sola o se abre de una manera
totalmente distinta a un esfínter, cuando un esfínter se rompe o se introduce
cualquier objeto el esfínter se rompe a diferencia de lo que es la boca tenemos
la capacidad yeso depende de cada quien abrirla hasta el diámetro que sea
posible. ¿DE ACUERDO A LA EXPLORACiÓN EXTRA GENITAL QUE USTED
REALIZO POR MEDIO DE HISOPOS EN LA CAVIDAD ORAL DE LA MENOR
ENCONTRÓ USTED ALGÚN FLUIDO QUE FUERA EXTERNO A LA MENOR?
R= No se encuentra ningún fluido y como lo comente hay fluido diferente a lo
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que es la saliva, sin embargo es necesario tomar estas muestras debido a
como lo mencione al principio esto por las glándulas salivales secretan

"constantemente saliva, esta saliva nosotros tragamos yeso es una situación
ajena a nosotros, entonces al estar digámoslo así al estar lubricando la boca
con la saliva, estar salivando constantemente este puede que traguemos
cualquier situación entonces pese a eso hay ocasiones en que cuando se
toman las muestras, pese a que nosotros visualmente no encontramos nada,
microscópicamente se pueden encontrar espermatozoides, por eso es que se
toman las muestras ,¿CUÁNDO USTED REALIZA LA EXPLORACiÓN EXTRA
GENITAL EN LA MENOR TAMBIÉN REALIZÓ UNA EXPLORACiÓN
EXTERNA DE LA CAVIDAD ORAL, ES DECIR EN LA CARA DE LA MENOR?
R= Como lo explique en un principio la exploración extra genital 'es por la cara,
cabeza y más cuando se tiene el antecedente del cuestionario se hace con
mayor detenimiento lo que viene siendo la exploración de la cavidad oral en
este caso ver que no haya ninguna laceración ninguna situación de que nos dé
un motivo de tomar alguna otra muestra de las que tomamos. ¿YEN ESAS
MUESTRAS QUE USTED TOMO COMO LO ESTÁ ,EXPLICANDO
ALREDEDOR DEL ROSTRO O DE LA CARA DE LA MENOR DE IDENTIDAD
RESERVADA USTED ENCONTRÓ ALGO EXTRAÑO O QUE NO
PERTENECIERA A LA MENOR? R= Creo que me explique mal porque yo
nunca mencione que yo tomara una muestra de lo que es la cavidad peri bucal,
más bien de lo que es la región peri bucal yo dije que se habían tomado dos
hisopos de lo que son carrillo derecho y carrillo izquierdo, para que quede
mejor explicado lo que es carrillo es lo que es la parte de la mejilla y es por
dentro todo eso se hace un raspado por debajo y lo que viene siendo los
dientes de lado derecho se toman dos y de lado izquierdo se toman dos, nunca
mencione o no recuerdo haber mencionado que haya tomado por
fuera.'¿USTED CUANDO LE REALI,ZA LA EXPLORACiÓN AL SEÑOR
RESÉNDIZ MUÑOZ COMO SE ENTERA USTED QUE EL ACUSADO ESTÁ
AHí DETENIDO? R= Por medio del oficio, de acuerdo al oficio que;me hac~'
llegar el ministerio público me solicita el estado psicofísico y de IlesionesiY.s~
me avisa o se me informa de que es de una persona que está ahí. ¿SABíA
USTED EL MOTIVO PORQUE ESTABA DETENIDO EL SEÑOR ANDRÉS:
RESÉNDIZ MUÑOZ? R= A él se le hace el cuestionario también del por cu~U;e'
encuentra presente y el refirió precisamente que dicen que violo a esta niña,
eso es lo que él me refiere. ¿SABE UST.ED SI AL SEÑOR ANDRÉS
RESÉNDIZ MUÑOZ SE LE LLEVO A CABO UNA DECLARACiÓN GENITAL?
R= No sé si se le llevo a cabo. ¿ESA EXPLORACiÓN GENITAL SABE USTED
QUIEN LA TIENE QUE ORDENAR? R= El ministerio público, y obviamente
también se tendría que hacer la explicación de esta a la persona que sele tiene
que realizar y bueno él la tiene que aceptar.

MINISTERIO PÚBLICO: REINTERROGATORIO

¿DE ACUERDO A SU EXPERIENCIA DíGAME SI ES COMÚN O NORMAL
QUE CON LA INTRODUCCiÓN DE ALGÚN OBJETO SE ENCUENTRE ALGO
EN LA CAVIDAD BUCAL DE ACUERDO A LAS CARACTERíSTICAS
ESPECIFICO DE ESTA VICTIMA EXISTA LA POSIBILIDAD DE QUE NO
HAYA ALGUNA SECUELA O LESiÓN? R= De acuerdo a como lo comenté
anteriormente depende mucho de lo que es la persona en particular debido a la
introducción a lo mejor yo al puedo abrir poco y me puede ocasionar por la
introducción de cualquier objeto alguna lesión que viene siendo principalmente
las comisuras labiales pero esto depende muye en particular de lo que es la
persona también así hemos encontrado en muchas ocasiones lesiones y otras
no las hemos encontrado y han salido positivo los hisopos todo depende de la
persona en particular de acuerdo a la biografía que nos dan referencia en que
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lesiones se pueden encontrar no es una razón por la cual nosotros veamos que
, hay esa penetración. ¿USTED REFIRiÓ QUE LOS RESIDUOS QUE PUEDEN

EXISTIR EN t..:~'~J[)As.-.~~;:'.Fé)~~.;~QSCÓPICA USTED NO
ENCONTRÓ NINGUNO EN ESTE CASO QUIEN ES LA PERSONA O EL
PROFESIONISTA EN ESTE CASO DE DETERMINAR EN CUESTiÓN
MICROSCÓPICA SI HAY EXISTENCIA O NO DE RESIDUOS? R= Lo que
viene siendo química forense por eso es que dentro de lo que es la cadena de
custodia se hace la observación de lo que es química forense para que se haga
la ~~é1T~. cualquier otro fluido, se hace la observación de lo que es la
cadena de custodia eses punto que es muy importante p~~rtf"ri'rlts~
público lleve a cabo los oficios para esta búsqueda.

DEFENSA PRIVADA: RECONTRAINTERROGATORIO

¿PERITO DE ACUERDO A s~~l~"t:-'b~;LX"C~~~ SERíA
FACTIBLE QUE CUALQUIER PERSONA AL INTRODUCIRSE CUALQUIER

'OBJETO VíA ORAL PUDIERA LESIONARSE LAS COMISURAS? R=
Dependiendo del tamaño del objeto. ¿ENTONCES PODEMOS DECIR QUE
UNA LESiÓN ORAL SE PUEDE LLEVAR A CABO CON CUALQUIER
OBJETO O HASTA DE MANERA PERSONAL SE LO PODRíA HACER Y
ESTO NO IMPLICARíA QUE FUERA UNA VIOLACiÓN ESTAMOS DE
ACUERDO PERITO? R= Bueno como le comente anteriormente todo depende
lo que viene siendo la apertura de la cavidad oral y obviamente como seres
humanos que somos es muy difícil que nosotros al introducirnos una rebanada
de melón, o un melón completo en la cavidad bucal o un pepino no lo vamos a
intrQducir porque esto provoca dolor.¿DíGAME PERITO SI PUEDE

~. EN~AR ALGUNA LESiÓN EN VíA ORAL ~P,.Qº\)~,~OR .
.~::\CUALQU~ER ,OTRA CIRCUNSTANCIA Y SIN" "~REF~"JE ~n.
1'1;1 ~):~VIOLACIONV/A ORAL? R= Se puede CO"!;:~¡:,.:Ii.~~.~~~~.slW:-.~
, . Jaso que nos ocupa el día de hoy no se encuentra ninguna lesión.

c.~~/pericial que al haberse desahogado ~~ltfm~,;,;f:¡':":~~~i;:i~
r ley resulta eff~~~~~'j;b-pt=~ le tomaron generales,

".
,y se sometió a los interrogatorios de. las partes, para concluir en

proposiciones concretas de las que nos es útil la concerniente a la

edad clínica de la menor, pues manifestó que por sus características

lo que es peso, talla, lo que es sus dientes, lo que viene siendo también en

caso de ser necesario sus características sexuales secundarias, lo que sería

vello, glándulas mamarias y vello púbico, determinó su edad clínica mayor

de seis y menor de ocho años, testimonio que no se contraponen de

ninguna manera con el resto de los medios desahogados en juicio, por

el contrario los robustecen.

Todas estas probanzas se armonizan lógicamente con la lectura de los
registros que se hicieran en audiencia de juicio

Acta pormenorizada de persona uniformada.- .Siendo las diecinueve horas
con cincuenta y cinco minutos, del día 12 de septiembre del años 2014, el
suscrito Agente del Ministerio Público tiene a la vista en el interior de estas
oficinas de representación social al elemento de la Comisaria de Seguridad
Pública de Cuautitlán, México, del Estado de México, quien dijo llamarse
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quien viste camisola de color azul marino
con distintivos de color plateado de policía municipal de Cuautitlán, México,
Estado de México, pantalón tipo comando de color azul marino, botas de color
negro, fornitura de color negro de lona y sin arma de cargo. C. Agente del
Ministerio Público Licenciad

Acta pormenorizada de persona uniformada.- Siendo las veintiún horas con
cinco minutos, del día 12 de septiembre del años 2014, el suscrito Agente del
Ministerio Público tiene a la vista en el interior de estas oficinas de
representación social al elemento de la Comisaria de Seguridad Pública de
Cuautitlán, México, del Estado de México, quien dijo llamarse

uien viste camisola de color azul marino con distintivos
de color plateado de policía municipal de Cuautitián, México, Estado de México,
pantalón tipo comando de color azul marino, botas de color negro, fornitura de
color negro de lona y sin arma de cargo. C. Agente del Ministerio Público
Licenciad

~ I

--
- -~ ~~ -

Traslado del personal de actuaciones al lugar señalado como el de los
hechos.- Siendo las veintitrés horas con cuarenta y cinco minutos, del día 12
de septiembre del años 2014, el suscrito Agente del Ministerio Público, se
trasladó, constituyo plena y legalmente en el lugar señalado como el de los
hechos el cual se encuentra ubicado en Calle Francisco Montes de Oca,
número 22, de la colonia San Juan, del municipio de Tultepec, Estado de
México, lugar en el cual se tiene a la vista un inmueble destihado a casa
habitación el cual cuenta con su frente dirigido hacia el norte, con su fachada
de color café con naranja de un solo nivel, mismo que mide once metros con
una puerta de acceso principal en color gris que mide un metro de ancho y dos
metros de alto aproximadamente, en su lado oriente se observa una ventana.
de dos metros de ancho por un metro de alto, por lo cual el personal de
actuaciones al encontrarse en compañía de la denunciante de nombre,-"

. . y al tocar repetidas veces a la puerta del.f"
dom'íciliü-nadie'acudió a nuestro llamado, argumentando la denunciante qu,~;<':'

que ella no cuenta con llaves del I

que no tiene libre acceso, pero que su hija de nombre MARíA '.
seguramente se encuentra en \ª1. ;

interior de dicho domicilio y que no quiere abrir, 1 firma el 8. Agente d\~I:~',t
Ministerio Público Licenciad ;:',-,.,~ '"•...

Ahora bien, tomando en consideración los registros anteriore~:~~lAr /'
;;~~.t't!.::.~,"r-: ;

los que se advierte que el Ministerio Público con las facultades que ....

la ley confiere, practica las diligencias de inspecc;iónde persona

uniformada así como la inspección en el lugar del hecho; mismas

que se incorporaron a juicio a través de su lectura; y las cuales son

útiles para acreditar fehacientemente los relatos de los abuelos, al

señalar que pidieron ayuda a los policías para el aseguramiento del

acusado,yen segundo lugar por que con la inspecciónen el lugar de

los hechos se acredita fehacientemente la existencia del mismo.

Siendo aplicable el siguiente criterio jurisprudencial:

MINISTERIO PÚBLICO, FACULTADES CONSTITUCIONALES
DEL, EN LAS DILIGENCIAS DE AVERIGUACIÓN PREVIA,
INSPECCIÓN OCULAR. No es atendible el argumento de un
inculpado en el sentido de que la inspección ocular y fe ministerial
practicadas por el Ministerio Público Federal, carecen de valor
probatorio porque se originaron en el periodo de averiguación y no
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fueron confirmadas ni practicadas en el periodo de instruccion. Al
respecto debe mencionarse que la Ley Orgánica en la Procuraduría
General de la República, en su artículo 3°, Fracción I, reglamenta las
facultades que sobre el particular concede la Constitución al Ministerio
Público Federal, para allegarse medios que acrediten la responsabilidad
de los infractores. El valerse de medios para buscar pruebas es una
facultad de origen y eminentemente privativa del Ministerio Público,
porque de no ser así, se encontraría imposibilitado para acudir a los
Tribunales a ejercer la acción penal; consecuen.temente, a dicha
institución le está permitido practicar tOdacJase ',de diligencias
tendientes a acreditar el cuerpo del delito de un ilícito y la
responsabilidad d~1acusado. Dentro de tal potestad se haya la prueba
de inspección, la cual puede ser la más convincente para satisfacer el
conocimiento para llegar a la certidumbre de la existencia del objeto o
hecho que debe apreciarse, la que puede recaer en personas, cosas o
lug-ares, y su práctica corresponde '~ los funcionarios del Ministerio
Público en I?s diligencias previas al ejercicio de la acción penal,

otorgando la Ley Adjetiva pleno valor probatorio a dicho~~<:t~sU'?: !,9~;""''''.'i
q'ue no se requiere que sea confirmada o practicada durante el periodo
de instrucción. Apéndice al Semanario Judicial de la Federación, Tomo
lI, Materia Penal, Volumen IrI, Pág. 2497.

INSPECCIÓN OCULAR PRACTICADA POR EL MINISTERIO
PÚBI.!!'CO, POR SER INSTITUCIÓN DE BUENA FE QUE

~.. ADEMÁS GOZA DE FE PÚBLICA, SE .PRESUME CIERTO LO, ,I'::ii" ;'
}"" ""/;~\ ASENTADO POR ELLA. Es inconcuso que lo asentado~p e,1acta
;G~¡Pi';:~,\levantada con motivo de la inspección ocular, practidada por el.:~,¡v. .!

'!W ,-,,/ Agente del Ministerio Público, se~resume cierto, sin que sea óbice
i¥. \:[,"/ para ello, que no haya sido firmada por la persona que se
y encontraba en el lugar donde se practicó, pues debe tomarse en
CID (:::r.,)/;~uent~ que el Ministeri~ Público es una institución de buena fe, que
U¡;;ngy;,\ ademas goza de fe publica. TERCER TRIBUNAL COLEGIADO' D¡EL
lAN SEXTO CIRCUITO, Vi 3a2DP. Amparo en revisión 207/96. José Luis

Miguel Alonso Sánchez y otro 16 de mayo de 1996. Unanimidad de
votos. Ponente: Norma Fiallena Sánchez. Secretaria: Paulina
Negreros Castillo. Semanario Judicial. Novena época. Tomo III. Junio
1996. Tribunales Colegiados pág. 855.
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traía yo un taxi y me levantó ella y me despertó como a las 6:30 y me dijo
acompáñame, vamos por la leche y le dije si está bien, fui por la leche con ella,
y solo que en el trayecto me salió un pasaje, ella quedo y se bajó y ella fue por
la leche y yo me fui hacer una vuelta, un viaje, pero fue a Ecatepet, tarde un
poco y regrese pero en el trayecto agarre otro pasaje, serían las 9 o 10 de la .;
mañana, cuando regrese me dirigí a mi base que es en Plaza Centella, allá en
Tultepec, y ahí estuve, hasta que me toco mi salida mía, salí fui ¡'hacer una
vuelta regrese, fui hacer otra vuelta: hice 3 o 4 vueltas exactamente no
recuerdo, pase a echar gasolina y regrese a la base otra vez a formarme, pero
cuando estoy en la base, cuando voy llegando a la base, está el carro de mi
suegro sobre mi línea y yo pensé que me iban a saludar o que me iban a decir
que, que paso que como estaba mi familia y todo, no sino que cuando me
estaciono bien, se baja el suegro del carro y me quiso golpear inmediatamente
pero yo no sabía ni porque su señoría, no sabía nada, y se me vino encima y
pues yo trate de huir, corrí un rato y los compañeros de la base me dijeron que
quien era y que, que tenía y les dije que no se metieran que era problema mío
que era mi suegro que por favor me dejaran que no me molestaran\ yo corrí y
me metí a un negocio que estaba ahí y ahí me quede y después el personal de
seguridad de la comercial de donde estaba yo, llamó la patrulla, después de 15
o 20 minutos llegó la patrulla, cuando llegaron pus ya les dije gue yo era

y me dijeron que estaba arrestado y bueno púes ya me
subieron a la patrulla y me trajeron, me trajeron para acá, este y pues yo no sé
y no sé porque me digan esto de que pus yo estuve con la niña, este el día que
trajeron a la niña que no sé qué paso, que dijeron que la última vez que estuvo
conmigo y que yo se lo hice con ella, fue el doce de septiembre, siendo que yo
desde el 07 de septiembre yo no veo a la niña, hasta' el día de hoy, el 07 yo
regrese a mi casa, el viernes me fui a trabajar, cuando me arrestªron yo ya
nunca volvía a ver a la niña el viernes porque, porque se quedó con la abuela"
con mi suegra, y mi suegra hasta el día de hoy no me quiere y nunca tu~imm~<~
buena relación porque, porque la diferencia de edades señoría, porque mi ,J.

esposa tiene 29 años y yo 53, entonces desde el primer momento que me ,",
conoció mi suegra, no fui de su agrado de ella y siempre me trató de humillar> ':

I

que porque soy de un pueblo, porque de muchas cosas yo no sé ni porque lo
hizo o porque lo han hecho hasta el día de hoy, gracias a dios soy il~ocente en',." '

mi persona, porque nunca trate de hacerle daño a la niña, nunca, el tiempo que
estuve necesario trabajando fuera jamás, jamás de la vida que estuvieron
viviendo conmigo nunca estuve en nada, mi esposa nunca me dejo solo con .~
sus niños cuando viví con ella porque, porque yo me iba a trabajar a las 04:00
de la mañana, regresaba." no tenía yo horario porque regresaba a las 9 o 1O
de la noche pero cuando llegaba ya los niños estaban dormidos, así es que
como va a imaginarse usted que yo voy a estar tratando de decir eso o
haciendo eso si ni por mi mente, ni nunca me paso, cuando mi suegra me
conoció me preguntaron qué cuantos hijos tenía y conteste con la verdad tengo
12 hijos y le dije que tenía yo 12 hijos, me contesto que, que relación iba a
tener yo con su hija y le dije bueno, quedamos e~~.t'd~~e~~(Frñ"Wih~-~,r.1
portar bien y todo paso, me corrió de su casa a los cuatro meses, a los cuatro
me\Wllq fui, al siguiente día fueron por.,r:ní,regrese con ella, pero sin vivir allá
en su casa con ella, nosotros aparte desde:r~~z.:~ 'P~~
ver más, hasta el día de hoy, porque, porque soy inocente y yo nunca, nunca
en mi vida trate de hacerle daño a la niña, nunca estuve con ella su señoría,
aunque nadie me lo crea, el día que le hicieron el peritaje a la niña que la
doctora estuvo dijeron que ni vaginal, ni anal, ni bucal, usted calló a mi
abogado anterior que tuve, porque mi abogado le hizo una pregunta a usted b a
la doctora y si usted le dijo que si no entendía que si nada había sido
introducido en su cuerpo entonces yo no sé hasta el día de hoy porque me
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tengan aquí yo soy inocente en mi persona señoría, jamás de la vida nunca
hice nada, nunca hecho nada, si ella me mete eso, por mi suegra yo lo sé, mi
suegra es la culpable de todo porque hasta el día de hoy no me acepta, pero
jamás de la vida toque a la niña, nunca la he tocado, a ninguno de los
pequeños toque, mi esposa tan bien que me lleve con ella, que nunca estaba.
en desacuerdo con su mamá, porque estuvo mi esposa a verme, ocho meses
duro conmigo hasta que hizo que se voltearan las cosas hasta el día de hoy ya
no volvió a venir, pero siempre estuvo conmigo y siempre ella dijo la primera
audiencia de aquí con usted, dijo que nunca había hecho yo daño a su
pequeña y tiene razón su señoría porque yo jamás, ella como madre, usted
cree que va aceptar que le hagan eso a sus hijos,' jamás de la vida yo hice
daño su señoría a nadie, si es por diferencia de edades de mi suegra eso es lo
único que tengo en contra de ella, yo no tengo en contr.a de nada ni de nadie
porque soy inocente nada, si ella es así yo no sé, usted se dará cuenta o con lo
que ha pasado o se ha dado cuenta porque tal vez yo sea uh analfabeta para
ustedes porque no sé comunicarme pero si el 12 de septiembre que dicen que

" estuvo el ultimo día la niña conmigo si yo el 12 de septiembre salí yo a trabajar,
me agarraron como a las dos dela tarde y el día que pasan aquí con la niña
dicen que en la tarde estuve yo con ella, como vaya estar el 12 de septiembre,
si yo desde el 07 de septiembre nunca los volví a ver hasta el día de hoy, no sé
qué me pasa o no sé qué pasa, porque me hicieron esto si yo no soy culpable
de nada, yo no sé, yo no sé lo que ustedes vaigan a pensar o lo que piensen lo
que hagan yo no sé, porque soy una persona analfabeta, ustedes que tienen
esa capacidad en su cerebro yo pienso que se deben de dar cuenta que hay

F"'5J ......•.mentira~ su señoría porque yo nunca hice eso, mi esposa estaba tan esa vez
~'h.,C'c@ejamás siempre estuvo de mi lado, ya no sé qué paso, que dejo de hacerlo,
~~tlq6~dejo de venir pero jamás de la vida me puso en contra que claro testigos

"~"'.'¡ '1(r~\1no ;tengo, porque tengo a dos o tres personas que estaban en la base,
~J ,y8rnpañero míos que en el momento que me dijeron como testigos, pero ya
'~:~.~tengo el año y cinco meses que ya estoy aquí yo ya no sé de ellos pero eso es
.-- lo,mío, lo mío o lo que hice o lo que no he hecho porque voy a decir una cosa
UlC!/ \ 1),"",,';,, . . .,
" ¡;: ,q~e"no, yo no sé qué hacer su señoría, pero eso es exactamente su declslon
:,;:;:"'.pero yo nunca hice nada, nunca le hice daño, nunca me los dejaron solos su

'mamá, nunca me dejo solo con la niña, siempre estuvo conmigo en los pocos
días de descanso que me tome, porque también no me alcanzaba para
mantenerlos, siempre estuve trabajando y ella también, ella estuvo trabajando,
si mi suegra se enojó o se molestó porque lo que ella ayudaba con ellos ya
después no lo pudo dar, eso es aparte, pero yo jamás de la vida toque a la
niña, nunca, nunca, hasta el día de hoy me doy cuenta de que yo no debo nada
y estoy consciente de que yo nunca hice daño.

DEFENSA PRIVADA:

¿TÚ NOS MANIFESTASTE QUE EL DíA 07 DE SEPTIEMBRE QUE FUE
DOMINGO DEL 2014 EN ESE DíA TE DIRIGISTE A TU PUEBLO, PERO QUE
ANTES HABíAN ENCARGO A SU HIJOS CON SU ABUELA, A QUÉ HORA
ENCARGARON A SUS HIJOS CON SU ABUELA? R= El 07 fue domingo como
a las 04:00 de la tarde o 05:00 de la tarde exactamente no recuerdo pero fue el
domingo en la tarde. ¿A DÓNDE LOS LLEVARON A ENCARGARLOS? R= A
su casa de donde vivía, en donde yo viví con ellos primero. ¿CUÁL ES LA
DIRECCiÓN? R= Exactamente no sé, pero es en Joyas de Cuautitlán. ¿A
QUIÉN TE REFIERES CON SUS HIJOS,' QUIENES SON, COMO SE
LLAMAN? R= Son 4 pequeños que tiene, tiene un niño mayor pero que nunca
vivió con ella, bueno con nosotros. ¿CÓMO SE LLAMA? R= La verdad ya no
recuerdo su nombre. ¿EL OTRO MENOR? R= De nombres ya no recuerdo.
¿NOS MANIFESTASTE QUE SE DIRIGIERON A TU PUEBLO, DONDE ES TU
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PUEBLO? R= La Encarnación Zinapam, Hidalgo. ¿Y FUE CUANDO NOS
MANIFESTASTE QUE UN DíA JUEVES 11 DECIDIERON REGRESARSE A
DONDE DECID/ERON REGRESARSE? R= A la casa donde vivíamos en San
Juan Ecatepec. ¿SABES QUE CALLE ES? R= Teníamos poco 'en ese lugar,
era un pequeño cuarto, no es casa, es un cuarto pequeño, en una vecindad. ¿A
QUÉ HORA LLEGARON A ESE DOMICILIO? R= Como a las 10 u 11 de la
noche.¿ Y LUEGO DIJISTE DECIDIMOS REGRESARNOS? R= Sí.¿A QUIÉN
TE REFIERES CUANDO DICES DECIDIMOS REGRESARNOS? R= Mi
esposa y YO.¿QUIÉN MÁS? R= Solos.¿QUIÉNES SON TODOS? R= Nada más
ella y YO.¿LUEGO MANIFESTASTE QUE EL DíA VIERNES, A QUE TE
REFIERES CON EL DíA VIERNES EN LA MAÑANA A LAS 06i30 QUE SE
DESPERTÓ USTED? R= No ella se despertó, yo no me
desperté.¿ENTONCES A QUE TE REFIERES CON ESE DíA VIERNES? R=
Ese día viernes es el día que me arrestaron. ¿QUÉ DíA FUE? R= 12 de

, - .1

septiembre.¿DE QUE ANO? R= De 2014.¿NOS MANIFESTAS1TE QUE SE
FUERON A ECATEPEC CON ESO DE LAS 10 O 9 DE LA MAÑANA EN QUE

. ,
SE FUERON? R= En mi carro en un taxi que tenía yo trabajando.¿DESDE
CUANDO TIENES TRABAJANDO ESE TAXI? R= Pues ya tenía ...
exactamente no recuerdo pero como unos 9 o 10 meses.¿DESCRrBENOS TU
TAXI, COMO ERA EL TAXI? R= Un carro 2002, Tsuru, es un taxi d~ Ecatepec.
¿LUEGO NOS MANIFESTASTE QUE TU TAXI ESTÁ EN LA PLAZA
CENTELLA, NOS PUEDES MANIFESTAR MÁS CARACTERíSTIC~S DE ESA
PLAZA EN DONDE SE ENCUENTRA O ALGUNA DIRECCiÓN O
ESI?ECIFíCANOS EN DONDE SE ENCUENTRA? R= Es en Santa Elena, esta
una comercial, esta una Home Depot, está un Sam's Club, pero a~í es donde
yo llegue a trabajar porque en verdad nunca, bueno yo no conocía ni e/ Estado
de México, solo cuando me vine a vivir con ella, me llevó a trabajar ahí.
¿CÓMO SE LLAMA ESA BASE DE TAXIS? R= Excelencia Taxis. ¿TÚ NO~ ,.
MANIFESTASTE QUE ESE DíA HICISTE COMO 3 O 4 VUEL TASI y LUÉG6', .
REGRESASTE A LA BASE OTRA VEZ, A QUÉ HORA REGRESASTÉt"A':c.A"';
BASE? R= Pues la verdad no recuerdo bien, pero pregunte la hora e~ ~ohde:;'

. Ir

fue a cargar gasolina que es en Melchor Ocampo y más o menos eran.'las d.os
de la tarde cuando puse gasolina. ¿LUEGO CUANTO TE TARDAS"FE':'EN
LLEGAR A TU BASE, DESPUÉS DE QUE LE PUSISTE GASOLINA? R=.:.
Mmm ... me tarde como 15 minutos máximo. ¿TÚ NOS MANIFESTASTE "QUE
TU SUEGRO SE TE FUE ENCIMA Y QUE TE FUISTE A UN NEGOCIO, QUE
TIPO DE NEGOCIO TE FUISTE? R= De esos carros movibles chacones que
se ponen en los que llegan para ... de los carros que corren, pero exactamente
no ... pero cada año llegan ahí, dicen porque esta vez solo los vi. ¿Y LUEGO
MANIFESTASTE QUE EL PERSONAL DEL LUGAR PIDiÓ UNA PATRULLA
AHí, QUE PERSONAL DE SEGURIDAD PIDiÓ LA PATRULLA? R= Personal
de seguridad de los que andan vigilando los negocios, que andan caminando
.afuera. ¿Y LUEGO NOS MANIFESTASTE QUE FUISTE ARRESTADO, A QUÉ
HORA FUISTE ARRESTADO? R= No yo no tenía reloj, no vaya ver la hora.
¿APROXIMADAMENTE DESPUÉS DE QUÉ SE TE FUE ENCIMA EL
SUEGRO, DESPUÉS DE CUÁNTO TIEMPO O CUANDO TE QUEDASTE EN
EL NEGOCIO CUANTO TIEMPO TRANSCURRiÓ DESPUÉS DE QUE TE' ,
ARRESTARON? R= No pues ya de que me arrestaron me subieron a la
patrulla y yo ya no vi nada. ¿CUÁNTO TIEMPO TARDARON EN
ARRESTARTE CUANDO TÚ TE ENCONTRABAS EN ESTE NE~0810 QUE
DICES? R= Tardaron mucho. ¿CÓMO CUÁNTO? R= Tal ve~ media hora,
porque todavía los compañeros de ahí me decían que me fuera,' que corriera,
que agarrara mi carro y que me ayudaban a salir y les dije que porque vaya
correr si yo no hacía nada, yo soy inocente, yo no sé nada, yo ahí me espere.
¿TÚ N"OS MANIFESTASTE QUE LA ABUELA DE LA VíCTIMA, COMO SE
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LLAMA LA ABUELA? R= MARíA EUGENIA ¿TÚ DIJISTE QUE
SUPUESTAMENTE TE TRATABA CON HUMILLACiÓN PORQUE MOTIVO, . ,
TE TRATABA Así? R= Porque ellos siempre, bueno no sé, se creían o se
creen personas que tienen una buena escuela o yo no sé de estudios y pues yo
nunca fui a la escuela, por eso por mi modo de hablar y yo no sé.

Sin embargo, estimo que su negativa es insuficiente para destruir el

señalamiento, firme y categórico que la menor hace en su contra, la

cual tiene sustento con la valoración psicológica practicada el día doce

de septiembre por Y un diverso también en

materia de psicología que emití en fecha 02 de diciembre del año 2014,

realizado por quienes concluyeron en que

hay indicadores de violencia sexual yel ultimo además que requiere de

un tratamiento por seis meses, así. como con los testimonios que

coffdtiOntrF8W'¿ifrl~-re¡thciadamentela versión de la menor de en torno a
:;p.;¡;"¡. .•• J~~

la dinámica de los acontecimientos, que lo fue por parte de' sus

abuelos.

"O'
\r;;Esta unitaria no pierde de vista que el ahora acusado, si bien niega los

hechos y su'. abogado ofrece .. en ~;LJ def~nsa el testimonio de••.3 1._.
uien refirió:, estado civil:

unión libre, ocupación: transportista, domicilio: sierra Guadalupe, manzana 30,

lote 8-C, Fraccionamiento Joyas de Cuautitlán, México, edad: 46 años, grado
)~. '
lA:~1i¥~cadémico: secundaria y tres años de comercio, algún vínculo con ANDRES

v' RESÉNDIZ MUÑOZ: ninguno, con la menor de iniciales J.C.B.: ninguno

DEFENSA PRIVADA: INTERROGATORIO

¿POR QUÉ MOTIVO. SE ENCUENTRA PRESENTE EN ESTA SALA DE
AUDIENCIAS? R= Bueno a mí me solicitaron, sí podía ser testigo del señor

__ para el casó de la niña__ QUÉ SABE USTED SOBRE ESTA
SITUACiÓN? R= Bueno yo lo que sé es que el 12 de septiembre al señor'-'0 detuvieron por abus,,*,~~.menor.¿DE QUÉ AÑO SE TRATA
ESTE 12 DE SEPTIEMBRE? R= DeI2014.¿ y PORQUE MOTIVO LO
DETUVIERON ESE DíA? R= Porque según los abuelos paternos fueron a
buscar al señor Andrés a su lugar de trabajo y ahí mandaron llamar una patrulla:
y fue donde lo detuvieron y al parecer por que la menor manifestó que el señor
ANDRÉS había abusado de ella.¿USTED MANIFESTÓ QUE FUERON A
BUSCARLO ESE DíA, QUE HORA ERA CUANDO FUERON A BUSCARLO?
R= Lo habrán ido a buscar como a eso de las 04:30 o 05:00 de la
tarde.¿QUIÉN LO FUE A BUSCAR? R= El abuelo paterno de la
menor.PREGUNTA DE LA JUEZ: ¿EL ABUELO PATERNO? R= No perdón el
abuelo,materno, ~odo fue por los ab[~elos maternos.¿A QUÉ Hqwt~GÓ LA
POLlCIA ESE OlA? R= Pues habr'a llegado como a eso de las :00 de la
tarde.¿USTED MANIFESTÓ QUE AL PARECER LA MENOR, BUENO QUE

.-' HABíA ABUSADO DE ELLA, QUE ES LO QUE USTED SABE
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SOBRE ESTA SITUACiÓN? R= No pudo ser posible ese abuso porque yo ese
día lleve a entregar a los niños a la escuela por las mañanas, me los entregaba
la señora la mamá de la menor y la señora en la mañana y yo también los
dejaba a medio día con la mamá, ese día no pudo haber sido ese tal abuso
porque la señora, la mamá de la menor paso a mí casa alrededor de las cinco
con la menor y con su hermanito, porque ella la forma que tenial de pagarme el.
transporte escolar era haciéndome quehacer en la casa, enton,ces ese día fue
viernes, ella pasa con los niños avisarme que. iba a dejar a los niños con los
abuelos maternos, regresa a mi casa, se está como unas dos horas en la casa
planchando y se va, ya hasta el sábado por la mañana toca el :timbre como a
eso de las 08:00 de la mañana, la señora Maru me llama por teléfono llorando
porque ya el señor estaba detenido.¿USTED MANIFESTÓ QUE A VECES
LLEVABA Y TRAíA A LOS NIÑOS A QUE SE REFIERE CON ESTO? R=

I
Porque yo me dedico al transpr;;l£i~.•es.cplar•..ento.o.c.e,~.,~os..eranctlis clientes de

'~,."~":¡r\:r"'~~.~~-"''',(''._,,,-~~,,-"~~~. .
todo el ciclo escolar de lunes a viernes los recogía en lamañaMa como a las
7:20 de la mañana en su domicilio y los llevaba a la escuela primaria aquí en
Cebádales, en la primaria Sor Juan$.~wta:eraZ.~~a~ ya al cuarto
para la una que es la salida de los niños de la primaria los recogía a ellos y a
otros niños y los dejaba en su domicilio. ¿USTED NOS REFIERE QUE ES
TRANSPORTISTA REFIÉRANOS BIEN ESA SITUACiÓN? R= Transporte
escolar.¿ Y DE DONDE CONOCE A ESTE SEÑOR" F~rg l. 'ti

~ R= Bueno lo conozco como pareja de la menor, lo conozco porque
ellos vivieron en la casa de los abuelos maternos, después meses después se
cambian de domicilio cercano a lomas de Cuautitlán no sab~ía decirle el
domicilio y ahí me entregaban ellos a los niños y otras veces como colinda la
colonia donde ellos se cambiaron con el fraccionamiento, ellos me dejaban a
los niños ahí en el límite, ahí me los dejaban en el límite de Tultepec y el
fraccionamiento, entonces ahí me los entregaba el señor Andrés junto con la
señora Maru la mamá de la menor.¿CUÁNTO TIEMPO LLEVA DE CONOCER ,.

AL SEÑOR~ R~y. 'i_ .•lo•.go~oqL.~.oIt,•.~!.~..w~re., itartes, 9.¡~r()~;'~"1t'
hechos, unos seIs u ocho mese8l"8~~¡'ifIE-M~.~~~' ,.
CONDUCTA DE ANDRÉS CON LA MENOR? R= Con la menor y todos' los

. :; 'in r

niños porque son varios hermanitos se veía muy buena relaciónl, muy atento
1 • ," •

con los niños y hasta donde yo vi y supe los procuraba, les daba alimento, el.
pagaba los gastos de los niños, la renta cuando se fueron a rentar" entonces
tenían una buena relación.¿ Y LA RELACiÓN QUE TENíA ANDRÉS'.'CON LA
MAMÁ DE LA MENOR, COMO ERA? R= Era buena la relaciÓh,¿ Y LA,
RELACiÓN DE ANDRÉS CON LOS ABUELOS DE LA MENOR COMO ERA?
R= Mala.¿POR QUÉ MALA? R= Porque los papás de la pareja del señor nunca
estaban de acuerdo que Marutuviera pareja, podría ser otra persona pero
nunca mantuviera una pareja estable.it~s~.~ ~~íf-QUE PASÓ ESA SE~º,,~
CON SU MENOR HIJO Y QUE ESTU\10 ptANCHANDO EN DONDE E!e'~'"1'P:t
C~SA?' R= Mi casa es en Sierra Guadalupe, manzana 30, casa ~-C. ¿",..&~E'1'Ji,
OlA EN DONDE SE ENCONTRABA ~ R= Trabajando estaba'en"'f'
sitio de la mega, en la plaza centella. ¿A QUÉ SE REFIERE COf\:! EL SITIO?
R= Bueno en la base de taxis.¿POR QUÉ ESTABA AHí EN LA BASE DE
TAXIS? R= Porque él tenía un taxi, él trabajaba un taxi.¿SABE A'QUÉ HORA
LLEGO ESE DíA A SU CASA ÉL? R= Pues ya no llegó porque lo d~tuvieron.¿ Y
SABE A QUÉ HORA SALIÓ ESE DíA DE SU CASA? R= Por la mañana el salía
como a las 8 u 8:30 de la mañana.

MINISTERIO PÚBUCO:CONTRAINTERROGATORIO

¿REFIRIÓ USTED ESTAR AQuí PORQUE LE PIDIERON SER TESTIGO DEL
SEÑOR _, QUIEN SE LO PIDiÓ? R= Bueno a mí me pide ser testigo,
bueno la señora Maru me pide ser testigo, porque yo ahorita que Ilos conozco

.ííiI!Ü;.~.'
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DOMICILIO DE LOS ABUELOS? R= No. ¿NO LE CONSTA ENTONCES QUE
HAYA ESTADO AHí? R= No. ¿LA SEÑORA MARU A QUÉ HORA SALIÓ ESE
DíA DE SU DOMICILIO? R= Se habrá salido como siete, siete y media de la
tarde.¿ TESTIGO PORQUE RECUERDA EXACTAMENTE LO Ql!.JEPASÓ EL
DíA 12 DE SEPTIEMBRE DEL 2014? R= Le repito porque fue un viernes que
Maru la mamá de la menor iba a trabajar a mi casa porque era de la forma en
la que me pagaba mi servicio de transporte, lo recuerdo bien porque al día
siguiente que fue '~~á.~o 13 me llamó por teléfono, 'salgo, ella estaba llorando y
me platica todo ló~ pasó, que cuando ella sale de mi domicilio regresa por
sus hijos a casa de sus padres, estaba el hijo mayor y le pregunta que. dotffi¡~
está el menor allá con mi papá, entonces ella se demoró un poquito. más, llama
a su casa y nadie le contesta y ella se regresa a su domicilio porque ya iba
llegar su esposo Andrés a su domicilio y cuando regresa otra vez ella a casa de
sus padres le ponen al tanto sus papás de que el señor estaba detenido y pues
ella ya ese día en la mañana me pidió dinero prestado para poder venir acá
donde él estaba detenido.¿ESE DíA USTED VIO AL SEÑOR ANDRÉS EN LA
MAÑANA CUANDO LE HIZO ENTREGA DE LOS NIÑOS? R= Lo vi por la
mañana, si creo que sí.¿SUPO LO QUE HIZO ESE DíA? R= No" pero hubo
días... '

DEFENSA PRIVADA: REINTERROGATORIO

¿SABE LE NOMBRE COMPLETO DE LA SEÑORA MARU? R= No la verdad
no, porque como somos vecinas de mucho años, pero bueno lal verdad de
relaciones de nombres.¿ Y EN DÓNDE VIVE? R= Ella vive dos calles después
de mi casa, pero me parece que es sierra de la plata, hasta el fondo el número
no me lo sé, donde ella siempre vivió con sus papás y con los menores cuando
ella se sale del domicilio a un domicilio diferente pues siempre llegue a señas,
realmente uno como transportista, como de transporte escolar pues si le dan a
uno el domicilio pero ya es tan rutinario que pues va perdiendo uno el nory-¡qre_\,./r:i'

. -' /,' ,t", ~. 0,.' /

de las calles. .1.» ....(d)í\\t.'(:l ..~i
! '••..~ .; "':",-.;",'r " :'.: > ..tJ.. :1";' ~.,

Testimonio que es eficaz pues fue recepcionado con las formaliCJa~'~~:":.;:J:':c
\' ,'.: '. -~",.'-"

que exige la legislación procesal, al haber sido citado por el,tr~l}unal;~.::~;Y
protestado en términos de ley, se recabaron sus general~'S;:;:~i.'1 ."

embargo, este testimonio no apoya la versión del acusa~~".':p.or el:
contrario se contrapone, pues el no hace nunca alusión'~á-dicha

testigo, ni tampoco haber ido a dejar ese día en compañía a Ips niños

para con la señora al transporte escolar, ya que él afirma IiÍb haber
. 1

visto a los menores desde el siete de septiembre de ese año, por tanto
dicho ateste no es útil pa'ra probar su argumento

-
-' .Por otra arte se desaho o el testimonio de

uien declaró:

¿USTED NOS MANIFESTÓ QUE ESTÁ ADSCRITO A LA COMISiÓN
ESTATAL DE VíCTIMAS DE íNDOLE SEXUAL DEL ESTADO DE MÉXICO,
DESDE CUANDO ESTÁ ADSCRITO A ESTA COMISiÓN ESTAlfAL? R=
Desde que esta comisión se creó, es decir a finales del año pasado,
anteriormente yo desempeñaba mis funciones como psicólogo en la
Procuraduría General de Justicia del Estado de México, estaba adscrito a la
Subprocuraduría vinculada a delitos en materia de violencia de género en
donde realizaba evaluaciones, estuvo anteriormente adscrito al céntro de

so

",



51

justicia para la mujer con Sede en Cuautitlán Izcalli. ¿CUÁNTO TIEMPO TIENE
EN ESA COMISiÓN ESTATAL? R= En la comisión como tal desde noviembre
del año pasado del dos mil quince, pero repito tengo varios años trabajando
para el Gobierno del Estado de México, específicamente en la Procuraduría
General de Justicia del Estado de México, ahí llevaba siete años. ¿EN EL
CENTRO DE JUSTICIA PARA LA MUJER? R= No en la Procu~aduría, trabaje
en la procuraduría aproximadamente siete años, para la fiscal.ía de género
como se le conoce comúnmente trabaje poco más de cuatro años, los últimos
dos años estando en la procuraduría me desempeñe como psicólogo en la
fiscalía de género. ¿PUEDE MANIFESTARNOS APROXIMADAMENTE A QUE
AÑOS SE REFIERE? R= Aproximadamente desde el año 2012 o 2011 estuve
trabajando específicamente en la Subprocuraduría vinculada a los delitos de
género.¿EN EL 2013? R= en el 2013 y 2014 todavía estaba presente.¿EN EL
2014 SABE HASTA CUÁNDO APROXIMADAMENTE? R= Todo el 2014.¿QUÉ
CURSOS LE-AVALAN PARA SABER DE ESTA íNDOLE SEXUAL? R= La
institución nos brindó cursos de capacitación y talleres que se tomaron
específicamente en temas específicos en violencia sexual en menores en
adultos, se abordaron también talleres sobre el maltrato familiar, diferencia
entre maltrato y situaciones de violencia sexual sobre menores, también por mi
parte tome diplomados en la UNAM sobre psicología forense y sobre valuación
psicométrica integral.¿QUÉ DíAS USTED LABORABA EN AQUEL ENTONCES
EN LA PROCURADURíA GENERAL DE JUSTICIA DEL ESTADO DE MÉXICO/ .... ,' \'

EN LOS AÑOS QUE ME HA DICHO? R= Trabaja en turnos, hubo un tiempo en
que estuve trabajando de lunes a viernes de 09:00 a 18:00 de. la tarde y
también trabajé en turnos de 24 por 48 horas. ¿EN LOS TURNOS DE 24 POR

.~:~W,CUANTOS DICTÁMENES EN HACíA DE VIOLENCIA SEXUAL,
APROXIMADAMENTE CUANTOS PERITAJES REALIZABA? R= Bueno no

)

_ tenia un estimado, pero eran varias los dictámenes que se realizaban,
desafortunadamente hay una gran demanda en este tipo de delitos, se
realizaba un promedio de 4 o 5 evaluaciones por guardia al menos yeso es
muy variable. ¿DíGANOS PORQUE MOTIVO SE ENCUENTRA EN. ESTA
SALA DE AUDIENCIAS? R= Me mandaron a citar para explicar una valoración

)~,%\~que se conoce como un dictamen en materia de psicología que emití en fecha
!At)l~J02 de diciembre del año 2014, me parece que lo entregu: a ministerio público

, adscrito al centro de justicia para la mujer. ¿ESO EN QUE SEDE? R= Sede en
. Cuautitlán Izcalli. ¿CUÁL FUE EL OBJETO DE ESTA PERICIAL EN MATERIA

DE PSICOLOGíA? R= Desafortunadamente no tengo todos los datos precisos,
ya que es una valoración que hice ya casí dos años, si no mal recuerdo me
parece que me pedían un dictamen en el cual se tenía que dar respuesta a
diversas interrogantes que me planteaba el ministerio público entre ellas me
parece que me estaban solicitando Que se presentaba una afectación sexual la
menor Que se ha hecho referencja de iniciales JC.B .. me pedían Que si en el
caso de presentar características de violencia sexuaL se requería un
tratamiento, Que tipo de tratamiento se requería, la valoración del mismo Y-el
costo aproximado de dicho tratamiento, se realiza siendo el dictamen en
materia de psicología se establecen las variables y la metodología que se
utiliza para poder llevar a cabo la contestación de estas interrogantes, en
primera instancia se desglosa la variación de la función de los instrumentos de
valuación aplicados en la menor, la menor contaba con el tiempo en que se
hizo la valoración con siete años de edad, si no mal recuerdo cursaba en tercer
año de primaria y bueno la valoración se hizo dentro de las instalaciones del
centro de justicia para la mujer con Sede en Cuautítlán Izcalli y se hace de
manera individual con consentimiento de la madre para poder llevarlo a cabo,
esa valoración se aplica en la menor con los instrumentos. de valuación, se
utilizan técnicas como la entrevista individual, la entrevista con la madre, la
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observación directa y un análisis sistematizado de los datos que se van
recopilando de la entrevista, así como un esquema de identificación corporal
para poder detectar conocimientos sobre la sexualidad en la menor, esas son
las técnicas que se utilizan, también se utilizan instrumentos ,de valuación
estandarizados como el cuestionario de ansiedad estado de rasgos para niños
de espíguele, el cuestionario de ansiedad para niños de reino/s', se utiliza el
dibujo proyectivo de persona bajo la lluvia, así mismo se utiliza un dibujo
proyectivo de la figura humana, esos son los instrumentos que se le aplican a
la menor y los cuales nos arrojan ciertos indicadores de resultados equitativos y
cualitativos en primera instancia se tiene que"aplicar la razón por la cual se está
sometiendo a valoración a la menor, en este caso la menor refiere a quien
identifica ella como su padre en ese momento de la valoración, sino mal
recuerdo es de nombre Andrés, refiere le pedía le chupara el pene; el desglose
de la información se hace por puntos, se tiene contemplada la obl$ervación de
la menor durante la entrevista y en ella se arroja que la menor no da contexto
de las circunstancias relacionadas con el evento que ella está refiriendo, tiende
a ser evasiva en el tema, cambia radicalmente los temas que son estrictamente
de su interés, tiende a ser un poco evasiva, se nota angustia o: ansiedad o
inquietud o preocupación en relación con el terna estrictamente al tema que se
le había preguntado de una manera cordial para que ella hablara de los temas
que se le solicitaban, eso es lo que se detecta en las observaciones, no
presenta una situación emocional o desequilibrada es decir no presenta
manifestaciones de tristez_8, ni de hostilidad, ni de renuencia dentro de otros
datos arroja la valoración Que se hizo, se tiene el conocimiento que la menor
vivía en el contexto en que ella refiere sucedió esto con su p$drastro de
nombre Andrés a través de los datos que se utilizan, a través de la entrevista
con la madre se tiene conocimiento que la madre sostenía relacione sexuales
en presencia de la niña con la pareja de nombre Andrés si no me equívoco, ...
vivían en un contexto familiar extenso, se presumía un asilamiento, es decir>

" , -
había un grupo número deirtegrantes, de personas que integraban el conte;xfO/
familiar, actualmente la menor refiere ya no vivir en ese contexto cuando se
hizo la valoración, puesto que solo vivía con la madre, refiere también tElriér
conocimiento de la sexualidad a través de la instrucción escolar y "de
información como instrucciones escolar por parte de la madre, presenta una
actitud también en acorde a lo que se le solicita si se le pide la conc$ntr~:¡(~ióhy
la atención para realizar los estudios para los ejercicios pertinentes que le
realizaba, eso es en general de lo que logro recordar de los datos de la
entrevista que se retomaron y plasmaron en el informe que se remitió en el
ministeri~ público, respecto de los instrumentos de valoración que se aplicaron
se tiene que en los instrumentos de ansiedad muestra una necesidad de ser
aceptada, un¡:¡ necesidad de mostrar un punto en preciso en adecuado es si
misma en los demás, presenta inquietudes y ansiedades relativas a situaciones
que pueden ser incomodas para ella, eso es en cuanto a rasgos de ansiedad,
en cuanto aspectos de personalidad se tiene el deseo de causar una buena
impresión, presenta una tensión postraumática de madurez norm~1 bajo en
relación a su edad cronológica, presenta rasgos "de inmadurez emocional y
afectiva, presenta un contexto familiar desestructurado, previo a una
desestabilidad familiar en la qu~ ella vivía entes de irse sola a vivirse con su
madre, no recuerdo más aspectos de su personalidad en función de todos
estos datos, se hace un contraste con la literatura científica especializada en
menores víctimas de abuso sexual infantil yse sostiene que los datos que. ella
refleja no son congruentes con los que presenta un menor que experimenta
abuso sexual infantil, sin embargo se presentan rasgos deansiedad1deíndole
sexual, retomando la entrevista que se tiene con la madre y la referencia que
también hace la menor respecto de las marcas sexua/ªspresenciadas'o siendo
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testigo de esas prácticasqUesostE;nía sYimadre con<su pareja, se presume
que .Iamenor manifiesta rc3sgosde ansiedad ya sea por los hechos que ella
refiere como el que Andrés le pedía chuparle el pene o bien por la situación en
laque ella era testigo de las relaciones sexuales que sostenía la madre, en
función de eso, .se surgierol1tratamient.os psicológico para la menor toda vez
que se encuentran .<estosdatos de ansiedad sexual estrictamente no
congruentes con menores. expuestos con situación de violencia sexual y. se
sugiere un tratamiento de seis meses, eso es laque se tiene en la valoración
psicblógicaque se presenta en el ministerio público. ¿ENTONCES A QUE
CONCLUSiÓN LLEGÓ? R= La menor presenta ansiedad, asociados con
índole sexual pueden ser expuestas de manera directa o indirecta, eso es
a lo que yo concluyo en la valoración.¿ESTOS NIVELES DE ANSIEDAD
QUE PRESENTA LA MENOR ES POR DIVERSOS EXPERIMENTOS
DIRECTOS O INDIRECTAMENTE, PERO ES PORQUE, PORQUE LO
MANIFESTÓ? R= La menor presenta niveles de ansiedad sexual que pueden
venir de situaciones experimentadas ya sea de manera directa o indirecta
entendiendo que hay dos variables que pueden generar esta ansiedad sexual,
los cuales son, ya sea la referencia de lo que ahora conocemos como un abuso
sexual infantil que Andrés le pidiera chuparle el pene o bien de estar presente
al momento de tener relaciones sexuales su madre.¿QUÉ FUE LO QUE LE
COMENTO LA MENOR DE QUE ELLA ESTÁ PRESENTE EN LAS
RELACIONES SEXUAL DE SU MAMÁ Y ANDRÉS, QUE FUE LO QUE LE
MANIFESTÓ ELLA? R= Si no mal recuerdo se plasma en el dictamen
pertinente que ella estaba presente cuando sus padres se besaban sino mal
recuerdo la información que me dio la menor fue eso lo que se plasmó en la

~. valoración que se emití, se corrobora ese dicho con lo que refiere la madre y
1;:,,. '~l'O!,,~fectivamente en la madre la que afirma que tiene relaciones sexuales frente a!r r:~u hija en el mismo cuarto.¿ESTO CUANDO SE LO REFIRiÓ? R= No en laI o fntrevista con la madre, es ella qUien me lo refiere, la menor solo refiere que,

, ,f,'/SUS padres se besaban frente a ella,¿A QUE SE DEBE QUE ESTA MENOR>/ NO PRESENTA RASGOS DE íNDOLE DE VIOLENCIA SEXUAL CON
10 iHBELACI6N A OTROS MENORES QUE HAN SIDO VIOLENTADOS CON LA
O)~lV1~ISMA INDOLE DE VIOLENCIA SEXUAL? R= Se estable cierta gama
~iA;" específica para poder presumir o sugerir que la persona estaba expuesta a

situaciones de vienes sexuales. ¿USTED FIRMO ESTE DICTAMEN? R= Así
es. ¿EN DÓNDE LO FIRMO? R= Lo firmo a un costado del margen, así mismo
lo firmo al final de la hoja y arriba de mi nombre. ¿LO SELLO USTED? R= Sí.
¿EN DÓNDE PLASMO LOS SELLOS? R= No lo recuerdo con certeza.
¿USUALMENTE CUANDO ELABORA ESTOS DICTÁMENES EN DONDE LO
SELLA? R= Lo pongo cerca de la firma o encimados.

MINISTERIO PÚBLICO: CONTRAINTERROGATORIQ

¿INFLUYE EL TIEMPO QUE PASA AL. MOMENTO DEL EVENTO QUE
SUFRE LA VíCTIMA AL MOMENTO EN QUE A USTED LE DAN LA
INTERVENCiÓN? R= (OBJETADA).¿AL MOMENTO DE SU INTERVENCiÓN
USTED, SABE LA MENOR LE DIJO COMO SE SUSCITÓ EL EVENTO DE LA
AGRESiÓN? R= la menor no establece por la edad cronológica, no estat;:>lece
circunstancias de tiempo, lugar precisas de acuerdo por lo de su eaad, así
mismo tampoco da referencia. de las circunstancias ni de las fechas
aproximadas del hecho. ¿USTED TUVO INTERVENCiÓN EN LA CARPETA
DE INVESTIGACiÓN? R= A qué se refiere. ¿USTED VERIFICO EN LA
CARPETA DE INVESTIGACiÓN PARA REALIZAR SU DICTAMEN? R= Es
parte de una técnica, sin embargos utilizo yo técnicas diversas para tener yo
una efectividad. ¿SABE CUANDO SE SUSCITÓ ESTE EVENTO? R= no tengo
el dato preciso.¿DENTRO DE DICTAMEN HABLA DE UNA REPARACiÓN
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DEL DAÑO? R= bueno siendo un dictamen en materia de psicología tengo que
responder a las preguntas específicas lo que se presume jurídicamente que es
una reparación del daño.¿ Y PORQUÉ LA ESTABLECE ESA REPARACiÓN
DEL DAÑO DENTRO DE SU DICTAMEN? R= si bien es cierto que la menor
presenta daños de índole sexual, no está en mis facultades determinar si
deviene estrictamente del hecho que ella está refiriendo, como un abuso sexual
infantil o bien por haber experimentado una situación o bien ser testigo de una
práctica sexual entre adultos, es por ello que requiero un tratamiento
psicológico por esas circunstancias se establece un tratamiento y un costo
aproximado y las variables del tratamiento que ella podría tener en su sentido
estricto, hay un dato pero no es factible para que yo pueda determinar de
dónde se desprende esta dos variables. ¿EL HECHO DE QUE LA MENOR
PRESENCIARA LAS RELACIONES SEXUALES DE SU MADRE PUEDE SER
UNA CONSECUENCIA DE QUE ASIMILE NORMAL ESTA SITUACIÓN? R=
Evidentemente un evento de índole sexual es una conducta contrastante con
un menor de 7 u 8 años, es decir no va a comprender o no va analizar como
nosotros adultos ese tipo de comportamientos entonces eso genera que
empiece a darse una situación de desconcierto de incluso hay más variables
que implican la secrecía de ese tipo de prácticas o el simple hecho de ver a
una persona tiene relaciones sexuales es algo que no está déntro de un
esquema comisivo de un menor, por ende va a generar conductas de ansiedad,
esta se puede manifestar por diversas ansiedades puede ser agresividad o
distintos comportamientos, puede hablar recurrentemente del tema, puede
hablar de manera espontánea, tal vez no uno o dos días después, sino hasta
incluso años después de ese evento, son muchas circunstancias, muchas
variables en este caso se podría sugerir que si la menor estrictamente,habla de
ese evento de que Andrés le dijo que le chupara el pene, pero no hubiera esta
variable donde ella presente prácticas sexuales, se dice que no hay, otro factoC" ,
al que se le atribuya a que la menor presente rasgos de índole sexual';;;siA':."

¡ :-embargo hay estas dos variables. " 'c.' ,"
I ...."'.. . '.'. ~ _"

Testimonio que es eficaz pues fue recepcionado con las formalidad~s
" t', ~ ,

que exige la legislación procesal, al haber sido citado por el,tribLÍnal,~r
"protestado en términos de ley, se recabaron sus generales, testimonio '.

"que es útil para corroborar la existencia de las carasterísticas;

observadas por la psicóloga que la evaluó H¡ dia del suceso a la menor y

que éste meses después ~lf¡rma que !a menor presenta ansiedad,

asociados con índole sexual pueden ser expuestas de manera directa o

indirecta, explicando si bkm que había dos ;t,?n"iablespues afirmó que los

datos que ella refleja no son congruentes con los que presenta un menor que
,

experimenta abuso sexual infantil,sínembargo, se presentan r~sgos de

ansiedad de índole sexual, retomando la entrevista que se tiene con I~ madre y

la referencia que también hace la menor; respecto de las prácticas sexuales

presenciadas o siendo testigo de esas prácticas que sostenía su madre con su

pareja, se presume.que la menor manifiesta rasgos de ansiedad ya sE?apor los

hechos que ella refiere corno el que. Andrés le pedíachuparle el pene o bien

por la situación en laque ella era tesÚgode las relacionessexuaies que

sostenfaia. madre, en función de eso, .sesugiero tratamientos psicológico para
. .. I

la menor toda vez que se encuentran estos. datos de ansiedad sexual
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estrictal11ente.,nb.'.t0r"lgrLJentesq()n>mebor~s.~xpuestos qon . situación de

vi,olenciasexu~lyse.sugiere untratarnientodeseismeses J esoiesloq uese

tieneen la valóraciónpsicolÓgica que, se presenta en elministerib público.

Pericial que lejos de desvirtuar lo asentado por ía primera perito en

psicología lo reafirma.

Ahora bien analizasy valoradasque han sido las pruebas que desfilaron a lo

largo del juicio en apego al principio de Inmediación ante la presenciade esta

Juzgadora, una vez valoradas tanto en lo individual como en su conjunto,

atendiendo a las máximas de experiencia, a la lógica y con base en los

conocimientoscientíficos permiten a esta Unitaria arribar a la convicción, mas

allá de toda duda razonable que la conducta atribuida a ANDRÉSRESENDIZ

MUÑOZquien tenía el carácterde padrastroconsistenteeh haberle impuesto al

interior de su domicilio la cópula vía oral a la pasivo quien al momento de los

hechos contaba con la edad de siete años el día doce de septiembre del año

dos mil catorce, precisamenteen un horario de la tarde tuvo verificativo en los

términos que ya han quedadoprecisados.

po'~lo que, es de resaltarse que no se aportó ni desahogo prueba alguna

~'':-) que se pudiera considerar por esta Unitaria para apoyar su argumento

,/ defensivo y su singular manifestación, ya que negando los hechos no es

I suficiente' para desvirtuar el firme señalamiento que en su contra

sostuvo ante la presencia de esta Unitaria LA MENOROFENDIDA (CUYA

,~~f1~.oENTIDAD SE RESGUARDADADA LA NATURALEZA DEL DELITO DE
:"'-"\.':,¡'Jfi ..-¥

./ INICIALES J.C.B.), mis~~",9u..e.::s,~_..£.,.orrpbo,I~SO~.;?ya se apuntó en
. . ~:.;;...,t-r~,,.._~;{,~.,...'~,-;:,.~, ..~. ",

reiteradas ocasIOnes con la penclal 'en pSlcologla, Y atestados ya

mencionados.

En consecuencia, una vez valorados tanto en lo individual como en su

conjunto los órganos de prueba en comento, al adecuarse el actuar

del activo a la descripción legal que en abstracto hace el legislador en

la norma que sanciona el delito a estudio, resulta ser típica y por todo

lo asentado, se concluye que el hecho cierto en el cual el ministerio

público basa su acusación se ha demostrado; por ende, se comprueban

los elementos objetivos y normativo que la misma figura típica exige,

ya que en lo relativo a conducta, se demostró que fue el activo quien

desplegó ese actuar positivo prohibido parla norma, consistente en introducir

su miembro viril en la cavidad bucal de la menor de iniciales J.C6., es como

desplegó el activo. una conducta instantánea afectando el bien jurídico que

ss
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tutela Ley, actualizándose lo previsto por el artículo 8 fracción IÍT del Código
111Penal vigente. '1'

!i

La sujeto pasivo del delito lo es, la MENOR OFENDllbA (CUYA
11,

IDENTIDAD SE RESGUARDA DADA LA NATURALEZA DEL DELITO DE

INICIALES J.C.8.), porque sufre el actuar del activo cuand8 la agrede

sexual mente; el día del eVE;nto delictivo al introducirle su pena e~ la cavidad

BUCAL de la menor; por ello afectó el debido desarrollo psicose)wal de ésta,

~ambiénse acredita la calidad especifica que se requiere Jh el hecho
I

delictivo a estudio, es decir, que en concreto la pasivo se~' menor de

quince años, y que con base en la pericial en medicina legJ. donde se
!

determino la edad clínica de la menor en mayor de seis ~ menor de

ocho, es decir, al momento del hecho contaba con la edad de :sieteaños,

por ello, esta Unitaria se convence de lo manifestado por la pasiv~ ya que su

declaración es verosímil, pues se adminicula y fortalece con las prueJ~s ofrecidas
1I

por el ministerio público, siendo principalmente la pericial en psicología donde

establecen las secuelas emocionales que presenta la víctima por un a~uso sexual,

como son: ansiedad, pesadillas miedo transtorno en su alimentación iY el que se

,coma las uñas, existiendo así una correspondencia plena y directa entre lo
U

narrado y el resultado observado que origina que dicha imputación adquiera

relevancia plena. Se establece que el actuar del Activo recayó enel ¿Lerpo de la

menor pasivo, no entendido éste como una cosa u objeto, sino col~o el ente

donde se verifica un acto humano, sin el afán de entrar en~iscusiones<-~

doctrinarias, para esta Unitaria, atento a la naturaleza del hech:~ que ,~~.~

ocupa, es en su integridad física de la menor pasivo donde recayó el actuaddel !
Ir,' ~ (;~1. !:

activo cuando le introduce su pene en la boca, !' <~"\~,
I "'c
! '''!lp, ,.

El sujeto activo lo e , ,porque esla';,~persór;la
" :¡;\):~'¡ ''','

que despliega ese actuar prohibido por la norma concretizado en introdúCif'ie:'su

pene en cavidad bucal de la menor, con su actuar el activo afectg el debido
• 11

desarrollo psicosexual de la menor pasivo y si bien .el activo argume1hto que es

falso lo que se le imputa, cierto es que no aportó prueba idónea y peJinente que

avalara su manifestación, amén de que la menor hace imputación'[iJirecta al

respecto. I ~'"
Respecto al objeto jurídico, lo es el bien que tutela la norma, la libertad "

sexual, pero atendiendo a la edad de la menor pasivo al momentol'del hecho

siete años, en este caso lo es su normal debido desarrollo sil asexual;

ante I~ asentado se demuestra un resultado y nexo de atribUi6~lidad,en

razón de que entre la conducta desplegada por el activo y el resultado! se da esa

correspondencia plena; lo anterior evidencia que el actuar del activo Jroduce un

resultado y por lo mismo afectación en el normal y debido desarrollo ~sicosexual
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de la menor pasivo, tal y como se constata con todas y cada una de las pruebas

d~;j~~ ofertadas por el ministerio público y que fueran analizadas

oportunamente, actualizando la existencia d.~.@@l~~!í1 (~¡-~ttf:~acf8M::~! ,

en el mundo fáctico.

En cuanto al medio comisivo, el hecho delictuoso que nos ocupa se verifico

aprovechándose de la minoría de edad y su condición de padrastro de la menor,

pues tenía las oportunidades al tener en casaa la víctima.

AGRAVANTE.- EN RELACIÓN A LA AGRAVANTE INVOCADA POR EL

REPRESENTANTE SOCIAL, EN EL SENTIDO DE QUE EL DELITO SEA

,COMETIDO POR PADRASTRO.- Al efecto debó señalar que la agravante

contenida en la fracción II delartículo 274 del Código Penal en vigor al

momento de los hechos, que se hace consistir en qDe. Artículo 274.- Son

circunstancias que modifican el delito de violación: fracción II.- Cuando

el delito de violación sea cometido por padrastro contra la hijastra, al

efecto esta agravante se encuentra probada con la propia manifestación

del acusado quien acepta ser el padrastro de la menor, lo señalado por

la menor quien identifica al acusado como el novio de su mamá y los

~~buelos, quienes afirmaron que el mismo vivía con su hija desde hace
'l"1 " ''';¡'\. .,'
'.', ~,l "1;., )'

,:~;¡¡~,a!g~nos,:meses,por tanto al tener esa calidad estaba obligado a velar
;,,",.'::.(.rj '. ~ r .

:::,;1 ptlr}la s~guridad de los hijos de la pareja y no abusar de la confianza en

,j .~el/cÍepo~itada para su cuidado al irse a vivir con éste y sus menor hijos,

'..:.~ues se espera cuidado y seguridad la presencia de (t~~~;si1~~~q~~
[) (s.Qp.le:la figura paterna por estas razones esta Unitaria considera que se~ ~~ ..iJsc:, (!. f .

':í.l~ 'tdmprueba el hecho que la Ley Penal vigente señala como el delito de

VIOLACIÓN POR EQUIPARACIÓN AGRAVADA en agravio de la menor

de iniciales J.C.B. previsto y sancionado por el artículo 273 párrafo primero,

tercero y quinto, y agravado por el artículo 274 fracción II del Código' Penal

vigente en el Estado de México.

V.- RESPONSABILIDAD PENAL

En cuanto a la responsabilidad penal y por ende, autoría material del acusado
. en la comisión del delito de VIOLACIÓN POR

EQUIPARACION AGRAVADA, al efecto esta Resolutora arriba a la firme
decisión de que con las pruebas que sirvieron para comprobar el delito a
estudio, también permiten establecer más allá de toda duda razonable la
res onsabilidad penal del acusado y dar por cierto que el día de los hechos

_ . . desplegó ese actuar que ahora se le atribuye,
al haberle introducido su pene en la cavidad bucal de la pasivo quien contaba
con la edad de SIETE años; hecho delictivo del cual tuvo conocimiento el
acusado - para que hiciera oportunamente uso
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del principio de Contradicción o adversariedad que rige en este sistema, el
declara ante mi presencia y solo se concreto a manifestar:

Pues que el día siete de septiembre fue domingo del 2014 me dirigí a mi pueblo
donde soy originario del Estado de Hidalgo en compañía de mi esposa~

, pues fui a visitar a mi papa, este que el
único que tenía yo y estuve con él, el lunes y todavía el martes, miércoles y
parte del jueves, el jueves 11 decidimos regresarnos, y llegamos aquí a
Tultepec como a las 10 u 11 de la noche exactamente no me acuerdo, pero
llegamos y para esto mi esposa había encargado a sus hijos con su abuela,
mie suegra, los dejamos con ella desde el domingo que nos fuimos hasta el
jueves en la noche que llegamos, pero mi esposa dijo no ya no vamos por
ellos, vamos por ellos hasta mañana, entonces fue hasta el 'otro día nos
quedamos solos en la casa y el viernes en la mañana yo trabajaba en un taxi,
traía yo un taxi y me levantó ella y me despertó como a las 6:30 y me dijo
acompáñame, vamos por la leche y le dije si está bien, fui por la leche con ella,
y solo que en el trayecto me salió un pasaje, ella quedo y se bajó .y ella fue por
la leche y yo me fui hacer una vuelta, un viaje, pero fue a Ecatepec, tarde un
poco y regrese pero en el trayecto agarre otro pasaje, serían las~:9 o 10 de la
mañana, cuando regrese me dirigí a mi base que es en Plaza Cehtella, allá en
Tultepec, y ahí estuve, hasta que me toco mi salida mía, salí filli hacer una

I

vuelta regrese, fui hacer otra vuelta, hiGe 3 o 4 vueltas exactamente no
recuerdo, pase a echar gasolina y regrese a la base otra vez a formarme, pero
cuando estoy en la base, cuando voy llegando a la base, está ell carro de mi
suegro sobre mi línea y yo pensé que me iban a saludar o que me iban a decir
que, que paso que como estaba mi familia y todo, no sino que cuando me
estaciono bien, se baja el suegro del carro y me quiso golpear inmediatamente
pero yo no sabía ni porque su señoría, no sabía nada, y se me vino encima y
pues yo trate de huir, corrí un rato y los compañeros de la base me dijeron que
quien era y que, que tenía y les dije que no se metieran que era problema mío
que era mi suegro que por favor me dejaran que no me molestaran, yo corrí y J<;
me metí a un negocio que estaba ahí y ahí me quede y después ell personal dE{~~'
seguridad de la comercial de donde estaba yo, llamó la patrulla, después de 1~ 1,1

o 20 minutos llegó la patrulla, cuando llegaron pus ya les dije que yo era Vi;

".y me dijeron que estaba arrestado y bueno pues ya me
subieron a la patrulla y me trajeron, me trajeron para acá, este y pues yO nosé,

,,' >

y no sé porque me digan esto de que pus yo estuve con la niña, este el día que
trajeron a la niña que no sé qué paso, que dijeron que la última vez que estuvo
conmigo y que yo se lo hice con ella, fue el doce de septiembre, siendo que yo
desde el 07 de septiembre yo no veo a la niña, hasta el día de hoy, el 07 yo
regrese a mi casa, el viernes me fui a trabaja,r, cuando me arrestaron yo ya
nunca volvía a ver a la niña el viernes porque, porque' se quedó con la abuela,
con mi suegra, y mi suegra hasta el día de hoy no me quiere y nUhca tuvimos
buena relación porque, porque la diferénci~ de edades señoría, porque mi
esposa tiene 29 años y yo 53, entonces desde el primer momento que me
conoció mi suegra, no fui de su agrado de ella y siempre me tratólde humillar,
que porque soy de un pueblo, porque de muchas cosas yo no sé ni porque lo
hizo o porque lo han hecho hasta el día de h~y, gr~~~c ..¡~:d¡~.~.~~Y~;!PC:~~:"llt~~~
mi persona, porque nunca trate de hacerle dano a la nlna, nunca, el tIempo que
estuve necesario trabajando fuera jamás, jamás de la vida que estuvieron
viviendo conmigo nunca estuve en nada, mi esposa nunca me dejo solo con
sus niños cuando viví con ella porque, porque yo me iba a trabajar a las 04:00
de la mañana, regresaba ... no tenía yo horario pot~':f'€~n:€sat>a.a.)asg.:'O:o~.'~\
de la noche pero cuando llegaba ya los niños estaban dormidos, así es que
como va a imaginarse usted que yo voy a estar tratando de decir eso o

"~~"¡~+~~.r.;..~:'.¡••,~ F~J,.~~"-;-........•~f~.w '+'~f~'
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haciendo eso si ni por mi mente, ni nunca me paso, cuando mi suegra me
conoció me preguntaron qué cuantos hijos tenía y conteste con la verdad tengo
12 hijos y le dije que tenía yo 12 hijos, me contesto que, que relación iba a
tener yo con su hija y le dije bueno, quedamos en eso de que yo me iba a
portar bien y todo paso, me corrió de su casa a los cuatro meses, a los cuatro
meses me fui, al siguiente día fueron por mí, regrese con ella, pero sin vivir allá
en su casa con ella, nosotros aparte desde esa vez la señora nunca me pudo
ver más, hasta el día de hoy, porque, porque soy inocente y yo nunca, nunca
en mi vida trate de hacerle daño a la niña, nunca estuve con ella su señoría,
aunque nadie me lo crea, el día que le hicieron el peritaje a la niña que la
doctora estuvo dijeron que ni vaginal, ni anal, ni bucal, usted calló a mi
abogado anterior que tuve, porque mi abogado le hizo una pregunta a usted o a
la doctora y si usted le dijo que si no entendía que si nada había sido
introducido en su cuerpo entonces yo no sé hasta el día de hoy porque me
tengan aquí yo soy inocente en mi persona señoría, jamás de la .vida nunca
hice nada, nunca hecho nada, si ella me mete eso, por mi suegra yo lo sé, mi
suegra es la culpable de todo porque hasta el día de hoy no me acepta, pero
,jamás de la vida toque a la niña, nunca la he tocado, a ninguno de los
pequeños toque, mi esposa tan bien que me lleve con ella, que nunca estaba
en desacuerdo con su mamá, porque estuvo mi esposa a verme, ocho meses
duro conmigo hasta que, hi~p' qu,~ se,.vº!tea~an las cosas hasta el día de hoy ya
no volvió a venir, pero siempre estuvo conmigo y siempre ella dijo la primera
audiencia de aquí con usted, dijo que nunca había hecho yo daño a su
pequeña y tiene razón su señoría porque yo jamás, ella como madre, usted
cree que va aceptar que le hagan eso a sus' hijos, jamás de la vida yo hice
daño su señoría a nadie, si es por diferencia de edades de mi suegra eso es_lo

.J ¡'j" único que tengo en contra de ella, yo no tengo en contra de nada ni de nadie
r~Qp'{..sque soy inocente nada, si ella es así yo no sé, usted se dará cuenta o con lo
t~~j~'f19q~)hapasado,o se ha dado cuenta porque tal vez yo sea un analfabeta para
~:'~:{Wr7usr~'des porque no sé comunicarme pero si el 12 de septiembre que dicen que
~~:~"{vfes~Óvoel ultimo día la niña conmigo si yo el 12 de septiembre salí yo a trabajar,
'fi/lJ \(f;;e agarraron como a las dos de la tarde y el día que pasan aquí con la niña
I~ dicen que en la tarde estuve yo con ella, como vaya estar el 12 de septiembre,
cro c~i, xo desde el 07 de septiembre nunca los volví a ver hasta el día de hoy, no sé
ID!CLq~é me pasa o no sé qué pasa, porque me hicieron esto si yo no soy culpable
,'1 S,I de nada, yO'no sé, yo no sé lo que ustedes vaigan a pensar o lo que piensen lo

que hagan yo no sé, porque soy una persona analfabeta, ustedes que tienen
esa capacidad en su cerebro yo pienso que se deben de dar cuenta que hay
mentiras su señoría porque yo nunca hice eso.; mi esposa estaba tan esa vez
que jamás siempre estuvo de mi lado, ya no sé qué paso, que dejo de hacerlo,
que dejo de venir pe~o jamás de la vida me puso en contra que claro testigos
no tengo, porque tengo a dos o tres personas que estaban en la base,
compañero míos que en el momento que me dijeron como testigos, pero ya
tengo el año y cinco meses que ya estoy aquí yo ya no sé de ellos pero eso es
lo mío, lo mío o lo que hice o lo que no he.hecho porque vaya decir una cosa
que, no, yo no sé qué hacer su señoría, pero eso es exactamente su decisión
pero yo nunca híce nada, nunca le hice daño, nunca me los dejaron solos su
mamá, nunca me dejo solo con la nii'ía, siempre estuvo conmigo en los pocos
días de descanso que me tome, porque también no me alcanzaba para
mantenerlos, siempre estuve trabajando y ella también, ella estuvo trabajando,
si mi suegra se enojó o se molestó porque lo que ella ayudaba con ellos ya
después no lo pudo dar, eso es aparte, pero yo jamás de la vida toque a la
niña, nunca, nunca, hasta el día de hoy me doy cuenta de que yo no debo nada
y estoy consciente de que yo nunca hicé daño,
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DEFENSA PRIVADA:

¿TÚ NOS MANIFESTASTE QUE EL DíA 07 DE SEPTIEMBRE QUE FUE
DOMINGO DEL 2014 EN ESE DíA TE DIRIGISTE A TU PUEBLO, PERO QUE
ANTES HABíAN ENCARGO A SU HIJOS CON SU ABUELA, A QUÉ HORA
ENCARGARON A SUS HIJOS CON SU ABUELA? R= El 07 fue 90mingo como
a las 04:00 de la tarde o 05:00 de la tarde exactamente no recuerdo pero fue el
domingo en la tarde. ¿A DÓNDE LOS LLEVARON A ENCARGARLOS? R= A
su casa de donde vivía, en donde yo viví con ellos primero. ¿CUÁL ES LA
DIRECCiÓN? R= Exactamente no sé, pero es en Joyas de Cuautitlán. ¿A
QUIÉN TE REFIERES CON SUS HIJOS, QUIENES SONI, COMO SE
LLAMAN? R= Son 4 pequeños que tiene, tiene un niño mayor Pl$ro que nunca
vivió con ella, bueno con nosotros. ¿CÓMO SE LLAMA? R= La verdad ya no
recuerdo su nombre. ¿EL OTRO MENOR? R= De nombres yal no recuerdo.
¿NOS MANIFESTASTE QUE SE DIRIGIERON A TU PUEBLO, DONDE ES TU
PUEBLO? R= La Encarnación Zinapam, Hidalgo. ¿Y FUE CUANDO NOS
MANIFESTASTE QUE UN DíA JUEVES 11 DECIDIERON REGRESARSE A
DONDE DECIDIERON REGRESARSE? R= A la casa donde vivíamos en San
Juan Ecatepec. ¿SABES QUE CALLE ES? R= Teníamos poco en ese lugar,
era un pequeño cuarto, no es casa, es un cuarto pequeño, en una vecindad. ¿A
QUÉ HORA LLEGARON A ESE DOMICILIO? R= Como a las 10 u 11 de la
noche.¿ Y LUEGO DIJISTE DECIDIMOS REGRESARNOS? R= Sí.¿A QUIÉN
TE REFIERES CUANDO DICES DECIDIMOS REGRESARNOS? R= Mi
esposa y yo.¿QUIÉN MÁS? R= Solos.¿QUIÉNES SON TODOS? R= Nada más
ella y YO.¿LUEGO MANIFESTASTE QUE EL DíA VIERNES" A QUE TE
REFIERES CON EL DíA VIERNES EN LA MAÑANA A LAS 06:30 QUE SE
DESPERTÓ USTED? R= No ella se despertó" yo no me /
desperté.¿ENTONCES A QUE TE REFIERES CON ESE OlA VIERNES? R= /(:
Ese día viernes es el día que me arrestaron. ¿QUÉ DíA FUE? R= 12 de l~;'

, -- f;
septiembre.¿DE QUE ANO? R= De 2014.¿NOS MANIFESTASTE QUE SE \ ,.
FUERON A ECATEPEC CON ESO DE LAS 10 O 9 DE LA MAÑANA, EN QUE
SE FUERON? R= En mi carro en un taxi que tenía yo trabajal1do.¿DESDE
CUANDO TIENES TRABAJANDO ESE TAXI? R= Pues I ya tenía ...
exactamente no recuerdo pero como unos 9 o 10 meses.¿DESCRíBENOS TU
TAXI, COMO ERA EL TAXI? R= Un carro 2002, Tsuru, es un taxi de Ecatepec.
¿LUEGO NOS MANIFESTASTE QUE TU TAXI ESTÁ EN LA PLAZA
CENTELLA, NOS PUEDES MANIFESTAR MÁS CARACTERíSTICAS DE ESA
PLAZA EN DONDE SE ENCUENTRA O ALGUNA DIRECCiÓN O
ESPECIFíCANOS EN DONDE SE ENCUENTRA? R= Es en Santa Elena, esta
una comercial, esta una Home Depot, está un Sam's Club, pero ~hí es donde
yo llegue a trabajar porque en verdad nunca, bueno yo no conocía ni el Estado
de México, solo cuando me vine a vivir con ella, me llevó a trabajar ahí.
¿CÓMO SE LLAMA ESA BASE DE TAXIS? R= Excelencia Taxis. ¿TÚ NOS
MANIFESTASTE QUE ESE DíA HICISTE COMO 3 O 4 VUELTAS y LUEGO
REGRESASTE A LA BASE OTRA VEZ, A QUÉ HORA REGRESASTE A LA
BASE? R= Pues la verdad no recuerdo bien, pero pregunte la hora en donde
fue a cargar gasolina que es en Melchor Ocampo y más o menos eran las dos
de la tarde cuando puse gasolina. ¿LUEGO CUANTO TE TARDASTE EN
LLEGAR A TU BASE, DESPUÉS DE QUE LE PUSISTE GASOLINA? R=
Mmm ... me tarde como 15 minutos máximo. ¿TÚ NOS MANIFESTASTE QUE
TU SUEGRO SE TE FUE ENCIMA Y QUE TE FUISTE A UN NEGOCIO, QUE
TIPO DE NEGOCIO TE FUISTE? R= De esos carros movibles cI;lOcones que
se ponen en los que llegan para ... de los carros que corren, p~ro exactamente
no ... pero cada año llegan ahí, dicen porque esta vez solo los vi. ¿Y LUEGO
MANIFESTASTE QUE EL PERSONAL DEL LUGAR PIDiÓ UNA ,PATRUllA
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AHí, QUE PERSONAL DE SEGURIDAD PIOlÓ LA PATRULLA? R= Personal
de sE3guridad de los que andan vigilando los negocios, que andan caminando
afuera. ¿Y LUEGO NOS MANIFESTASTEQUE FUISTE ARRESTADO, A QUÉ
HORA FUISTE ARRESTADO? R= No yo no tenía reloj, no vaya verla hora.
¿APROXIMADAMENTE DESPUÉS DE QUÉ SE TE FUE ENCIMA EL
SUEGRO" DESPUÉS DE CUÁNTO TIEMPO O CUANDO TE QUEDASTE EN
EL NEGOCIO, CUANTO TIEMPO TRANSCURRiÓ DESPUÉS DE QUE TE
ARRESTARON? R= No pues ya de que me arrestaron me subieron a la
patrulla y yo ya no vi nada. ¿CUÁNTO TIEMPO TARDARON EN
ARRESTARTE CUANDO TÚ TE ENCONTRABAS EN ESTE NEGOCIO QUE
DICES? R= Tardaron mucho. ¿CÓMO CUÁNTO? R= Tal vez media hora,
porque todavía los compañeros de ahí me decían que me fuera, que corriera,
que agarrara mi carro y que me ayudaban a salir y les dije que porque vaya
correr si yo no hacía nada, yo soy inocente, yo no sé nada, yo ahí me espere.
¿TÚ NOS MANIFESTASTE QUE LA ABUELA DE LA VíCTIMA, COMO SE
LLAMA LA ABUELA? R= MARíA EUGENIA. ¿TÚ DIJISTE QUE
SUPUESTAMENTE TE TRATABA CON HUMILLACiÓN, PORQUE MOTIVO
TE TRATABA Así? R= Porque ellos siempre, bueno no sé, se creían o se
creen personas que tienen una buena escuela o yo no sé de estudios y pues yo
nunca fui a la escuela, por eso por mi modo de hablar y yo no sé.

Esta Unitaria considera que su negativa es insuficiente para destruir el

señalamiento firme y categórico que la menor hace en su contra, la

~~I tiene sustento con la VALORACION PSICOLOGIA elaborada por

f1S;~j:; en materia de psicología fue practicada a la
,r...",./':!t:.,¡. . {.fV:.:T menor y en la que revela que la misma presenta características de
';'( :~~:,', ,'.o

;.-;(~personas que han sufrido alguna agresión sexual, así como con los

testimonios DELOSABUELOSque corroboran circunstanciadamente la

versión de la menor de en torno a la dinámica de los acontecimientos,

además esta unitaria no pierde de vista que el ahora acusado, niega la

comisión de la conducta atribuidaj~~ ..~~gp., ...,.¡u- a¡&JJp1ento
defensivo no se apoyó de ningún"modo con prueba idónea y pertinente

alguna que se pudiera considerar en su favor por esta Unitaria Y su

singular manifestación negando los hechos, no es suficiente para

desvirtuar el firme señalamiento que en su contra sostuvo ante la

presencia de esta Unitaria, LAMENOROFENDIDA(CUYAIDENTIDAD SE

RESGUARDADADALA NATURALEZADELDELITODE INICIALES J.C.B.),

misma que se corroboro como ya se dijo con la pericial en psicologia, así como los

atestes de los abuelos de la menor¡ encuentra apoyo lo asentado en los siguientes

criterios jurisprudenciales que en el caso orientan y al tenor literal dicen:

DECLARACIÓN DEL INCULPADO. LA NEGATIVA DE SU
PARTICIPACIÓN EN EL DELITO QUE SE LE f!!4...a.ll~"",:..~~f-
INSUFICIENTE PARA DESVIRTUARLOS ELEMENTOSDE CARGO
QUE EXISTEN EN SU CONTRA (LEGISLACIÓN DEL ESTADO DE
PUEBLA). De conformidad con el artículo 193 del Código de
Procedimientos en Materia de Defensa Social, que establece: "El que niega
esta obligado a probar cuando su negación es contraria a una presunción
legal o envuelve la afirmación expresa de un hecho"; la sola negativa del
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inculpado de haber participado en el delito o delitos que se le imputan,
resulta insuficiente para desvirtuar los elementos de cargo 'que existen en
su contra en el proceso penal; máxime que durante la secuela procesal no
aporto prueba alguna para acreditar su versión defensiva, pues admitir
como valida esta, sería tanto como darle preponderancia a su dicho sobre
las demás prueb?s. No. Registro: 188,852. Jurisprudencia. Materia(s):
Penal. Novena Epoca. Instancia: Tribunales Colegiados de Circuito.
Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta. XIV, Septiembre
de 2001. Tesis: VI.1°.P. J/15. Página: 1162. PRIMER TRIBUNAL
COLEGIADO EN MATERIA PENAL DEL SEXTO CIRCUITO.

CON FESIÓN, FALTA DE.- Cuando del conjunto de circunstancias se .
desprende una presunción en contra del inculpado, debe:' él probar en
contra y no simplemente negar los hechos dando una explicación no
corroborada con prueba alguna, pues admitir como válida la manifestación
unilateral, sería destruir todo el mecanismo de la prueba presuncional y
facilitar la impunidad de cualquier acusado, volviendo inefi.caz toda una
cadena de presunCiones por la sola manifestación del producente,
situación jurídica iqadmis.ible. SEGUNDO TRIBUNAL COLEGIADO DEL
CUARTO CIRCUITO. Octava Época: Amparo directo 565/93. Emilio
Mendoza Ubay. 22 de septiembre de 1993. Unanimidad de votos.
Ponente: Enrique Arizpe Merro. Secretario: José Garza Muñiz. Amparo
directo 632/93. Isidro Barrios Ramírez y otros. 27 de octubre de 1993.
Unanimidad de votos. Ponente: Enrique Arizpe Narro. Secretario: José
Garza Muñiz. Amparo directo 280/93. Julio César González González. 12
de enero de 1994. Unanimidad de votos. Ponente: Enrique Arizpe Narro.
Secretario: José Garza Muñiz. Amparo directo 134/94. Ricardo Joel
Contreras Álvarez. 24 de marzo de 1994. Unanimidad de votos. Ponente:
Enrique Arizpe Narro. Secretario: José Garza Muñiz. Amparo directo 68/94. /
Aarón Javier Balleza Rosales y otros. 20 de abril..de:19~~~'U~
votos. Ponente: Arturo Barocio Villa lobos. 5ecretário::.J:'Carlbs ~Raraell ..~>
Domínguez Avilán. Apéndice 1917-1995. Tomo II. Segunda Parte. Página1 •
286. Tribunales Colegiados de Circuito, tesis 480; véase la ejecutoria en el\ ?'.\
-Semanario Judicial de la Federación, Octava Época, Tomo XIII, junio de '
1994, página 437. Octava Época. Instancia. SEGUNDO TRIBUNAL
COLEGIADO DEL CUARTO CIRCUITO. Fuente: Apéndice 2000. T6mo:
Tomo II, Penal, Jurisprudencia TCC. Tesis: 492. Página 376."

En este tenor, prevalecen por encima de lo argumentado en su favor por el
acusado . "'. ... las pruebas de cargo desahogadas en
presencia de esta Resolutora de Juicio Oral, como lo fue la declaración de LA
MENOR OFENDIDA (CUYA IDENTIDAD SE RESGUARDA DE INICIALES
J.C.B.), quien fue firme al señalar que:

¿TÚ SABES PORQUE ESTÁS AQuí EN ESTE LUGAR? R= Si por Andrés.
¿QUIÉN ES ANDRÉS? R= El esposo de mamá. ¿Y PORQUE CREES QUE
ESTAS AQUí POR ANDRÉS? R= Porque me hizo que le chupara el pene. ¿TÚ
TE ACUERDAS CUANDO TE HIZO QUE LE HICIERAS QUE LE CHUPARAS
EL PENE? R= Muchas pero la última fue el doce de septiembre de dos mil
catorce. ¿TÚ TE ACUERDAS EN QUÉ LUGAR FUE QUE TE HIZO ESTO? R=
Unas en la casa y otras en el coche. ¿EN ESTA FECHA QUE ME DICES DEL
DOCE DE SEPTIEMBRE EN DÓNDE FUE? R= En la casa. ¿TE AGUERDAS
CUAL ES AL DIRECCiÓN DE TU CASA? R= No. ¿RECORDARAS EL
MUNICIPIO? R= No. ¿CON QUIÉN VivíAS EN ESA CASA? R=pón mi mamá
y con mis hermanos. ¿ME PUEDES DECIR EL NOMBRE DE TU MAMI? R=

. ¿TUS HERMANITOS SON MENORES DE EDAD? R= Sí.
¿ESE DíA DOCE DE SEPTIEMBRE QUIEN ESTABA EN TU CAqA? R= Mis
hermanos y yo. ¿TU MAMI DONDE ESTABA? R= En la tienda no sé a dónde
fue. ¿ME PUEDES DECIR QUE FUE LO QUE PASO? R= Ahí esta/jBAndrés y

L
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~ que le chupara el pene. ¿DÓNDE ESTABA EXACTAMENTE
~R= En su cama. ¿TUS HERMANITOS DONDE ESTABAN? R= En
la cam~. ¿UNA VEZ QUE.••••• TE DIJO QUE LE CHUPARAS EL PENE
TU QUE HICISTE? R= Pues él me dijo que fuera y yo fui se bajó el cierre y me
jalo de los pelos y me empezó a subir mi cabeza y bajarla. ¿CÓMO FUE QUE
~ TE DEJO, TE SOLTO? R= Porqúe ahí escucho un ruido y ahí fue
porque ya se iba a trabajar. ¿TÚ TE ACUERDAS MÁS O MENOS COMO A
QUÉ HORA PASO TODO ESTO? R= En la tarde. ¿DESPUÉS DE QUE
ANDRÉS TE SOLTÓ TU QUÉ HICISTE? R= Pues yo me fui con mis hermanos
y les dije que se destaparan que Andrés ya se salió. ¿TUS HERMANITOS
ESTABAN AHí Y ANDRÉS LES PIDiÓ QUE SE TAPARAN? R= Sí. ¿CUÁNDO
LLEGAS CON TUS HERMANITOS QUE MÁS SUCEDE? R= Pues ahí ya
llegan mis abuelitos. ¿ME PUEDES DAR LOS NOMBRES DE TUS
ABUELITOS? R= . ¿Y TÚ ABUELITO?
R= JOSÉ. ¿Y QUE PASA UNA' VEZ QUE LLEGAN TUS ABUELITOS? R=
Pues ahí es cuando les dicen todos mis hermanos.

DEFENSA PRIVADA: CONTRAINTERROGATORIO

¿TÚ NOS DIJISTE QUE ~S ESPOSO DE TU MAMÁ, ESTE..-a..LE PEGABA A TU MAMÁ? R= Sí. .rE PEGABA A TI? R=
No, nada más cuando me portaba mal y a mis hermanos. ¿DE QUÉ MANERA
TE PEGABA ANDRÉS? R= Nos decía que nos calláramos porque si no, nos

~egaba con el cinturón. ¿Y TE PEGO CON EL CINTURÓN ALG~NA VEZ? R=
~ /N~ me acuerdo, pero yo si sabía que si me pegaba.¿~UANTAS
tNmj'Í~Y~'~ES LE PEGABA A TU MAMÁ? R= Muchas. ¿CON QUE 'LE PEGABA? R=
~~i;¡1'C6'n la mano, nada más que nosotros no sabíamos. ¿Y TÚ MAMÁ SE
J1Ji;:: E,~,6JABA MUCHO C.oN~ R= No tanto. ¿TU DIJISTE QU~
~f HiZO QUE LE CHUPARAS EL PENE, QUIEN TE DIJO QUE SE LLAMABA:~5.,.Así? R= Porque una vez a mi hermano le dejaron una hoja y ya no sabía cómo
U:e .. se.namaba y entonces le fue a pl"eguntar a mamá y me ?ijo que se llamaba
k,,i[, pene y entonces yo luego me grabo las cosas. ¿TU MAMA NO TE DIJO QUE
If(: DIGIERAS ESTO, PORQUE ESTABA ENOJADA CON~DE QUE TÚ

LE CHUPASTE EL PENE A~ R= No. ¿PEQUEÑA TÚ LE
PREGUNTASTE A TU MAMÁ LO QUE ERA EL PENE? R= Sí. ¿Y QUE TE

•DIJO ELLA? R= Que era ,algo de 10s hombres que hacían del baño y yo le dije
pues ya que. ¿Y TÚ MAMÁ EN ESOS MOMENTOS ESTABA ENOJADA CON

.~ R= No, porque él estaba trabajando. ¿EL ESTABA TRABAJANDO,
CUANDO ÉL ESTABA TRABAJANDO, TE ACUERDAS? R= No. ¿TU MAMÁ
NO TE DIJO QUE TU DIJERAS DE QUE~ TE HIZO QUE LE

CHUPARAS EL PENE? R= No.

Por lo que al analizar el testimonio d'erá menor víctima, desde los aspectos ya

señalados en el área cognitiva, emocional y moral, atendiendo precisamente a

la edad que presentó al momento del hecho y de ser evaluada, al valorarla

conforme a las reglas de la lógica, los conocimientos científicos Y las máximas

de la experien.cia, adquieren el' valor de prueba plena, ello, en primer lugar

porque se produjo en sesión privada por tratarse de un testimonio especial,

previa identificación que se le hiciera con las formalidades previstas en el

artículo 354 del Código de Procedimientos Penales vigente en el Estado de

México, es decir, al tratarse de una menor de edad, ésta se encontró
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debidamente asistida del erito en sicolo fa al rendir su te!.timonio fue

exhortada para que se condujera con verdad, por otra parte, dell'contenido de

su declaración esta Unitaria pudo inmediar la sinceridad de su di~hO,a_~'~~'
con un 'lenguaje acorde a su edad previas p:=~"del ministe~io público, la

mecánica del hecho del que presenció y resintió, sin que se adviltieran signos
"de aleccionamiento o maquinación, a quien no se le puede tacha~de mánt7~t..~;<;

mala fe. tan es así que lo hace a través de preguntas específicas; por lo que

resulta creíble ya que narró con claridad el hecho, detallando de ~cuerdo a su

edad las circunstancias ue de acuerdo a su edad udo relataJ, res ecto al

modo de ejecución del hecho del' que resultó ser víctima, d~ecisando la

actividad desplegada por el acus@do,por ,/0 que genera convi~ción a esta

Unitaria, ya que fue fir~ry~góg&;'"~r~:;;;~~ ~~~tr~~;deil hecho y las

circunstancias bala las cuales ocurrió el mismo, es decir, cómo ~ue abusada

sexualmente por su PADRASTRO, además es prueba directa y no s:~desprende

que haya depuesto de forma coaccionada,..:.m=~te es resaltaf¡ que no se

aprecian dudas o reticenc~~ ..~),~ forma en cómo narra los heyhos, ¡lii~7'"~:l~~.;.
contrario, se aprecio espontaneidad en sus respuestas y si bien ek menor de

quince años, no se advirtió que tuviera imposibilidad para for~'Ular ju}~iQs:¡r~~'_
'1 ,,' " ~.. ~ ~'/ ~ .r.

• I .r. \."'. '.lógicos, antes ~¡:¡)i .~. hace patente que cuenta con la capaéidad ,física,~.y5:(._' -,
psíquica para expresa;' una declaración respecto de un hecho acon~~ci~fe~j;~~,~;'i',

agJ:tt¥j~ime que dicho evento es suscepti,!i~$¡~J;¡eCiarSe a t\L1,~ ge\~~?:;}';
sentidos y ella directa,mente sufrió el acto que señala, en conse~uen'ciá>,~r~c;
relevante por ser un "'Cito que generalmente sucede en ausencIa die testl9Qs,uE JI

esto es, de comisión oculta, se considera su declaración clara y c1~;(~~'iible,¡li"

para denotar ~""'ef~c:tivamente los actos que la misma delScribe son

constitutivos del delito de violación eC¡ijlpil'!a1lt,'ya que existió una i~troducción

vía or~1 de su miembro viril; circunstan_ciaque colma la eXlstewcia de la ,
vlolacion eqUiparada, Importante es senalar que no se eVidenCIa de la

declaración de la menor ofendida que haya expuesto cuestiones invJ~osírfTfrg~ti~;.;".,

que no tengan corresPo':}~fl1~C'.<;onias demás probanzas que de d1rahOgaron
ante esta Unitaria, ademas no hay prueba que nos lleve a determl?ar que se

haya conducido con mendacidad o mala fe contra el acusado; máX¡I!e que no

debe perderse de vista que este testimonio se desahogó \obsJ ando el

protocolo de actuación para quienes imparten justiCia en casos que!afecten a

niñas, niños y adolecentes, ya que se llevo a cabo previo estudiq~que,1practicara
. ,

el psicólogo respecto a su estado psicológico, perito que asistió a la menor el

día de la audiencia y quien nos estableció previamente a la audi6ncia, las
I

condiciones de cómo se verificaría el interrogatorio privileg¡iandoel interés
»: :1

supremo del menor.
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p'or tanto, las manifestaciones de la defensa en su alegato final resultan

inatendibles, pues de ninguna,.manera destruye los señalamientos imputativos,

ya que esta Unitaria no pierde de vista que se trata' de menores de edad,

siendo ésta una circunstancias que. permite que dichos atestados no sean

valorados con tanto rigor como si exige para la valoración de adultos. Por lo

que fue el ministerio público quien de acuerdo a sus medios de prueba

ofertados y recibidos ante esta Juzgadora, demostró el hecho delictuoso que le

atribuye y la responsabilidad penal del acusado ..... ......... . .... ,... '_. .. ..::
., ,;':"Jli" !.~¡'.'.;:"2:,'" .' . ..'

ya que fue la persona que agredlo sexualmer1t~~'d"tA:.!M'EI'40R"éFEN9IDA

(CUYA IDENTIDAD SE RESGUARDA DADA LA NATURALEZA DEL

DELITO de iniciales J.C.B..), pues la misma menor ofendida categóricamente

se lo imputa, sin que esta resolutora advirtiera de ningún modo al desahogarse su

testimonio, manipulación alguna o aleccionamiento, mala fe y malicia en la menor

para hacer un señalamiento de tal naturaleza, por el contrario pude advertir en

sus manifestaciones la sinceridad de su dicho en cuanto a la identidad de su

, agresor y las circunstancias de ejecución; . por lo tanto¡ si el acusado niega el

,

'~). :'hec~~¡,9~~. le atribuye y el delito, necesariamente debe probar los hechos

positivos ~~~~:a.,:,~~~~stura excluyente¡ ello encuentra ,.~POyo .10
asentado en el siguiénte criterio jurisprudencial que orienta en al ca~

literal dice:
IOf~ifl\¡¡

I~C~j.~;Slr IMPUTADO. LE CORRESPONDE LA CARGA DE LA PRUEBA
~M CUANDO LA PRESUNCIÓN DE INOCENCIA QUE EN UN

PRINCIPIO OREPARA EN SU FAVOR, APARECEDESVIRTUADA
EN LA CAUSA PENAL. Si del conjunto de circunstancias y pruebas
habidas en la causa penal se deprenden firmes imputaciopes Y
elementos de cargo bastantes para desvirtuar' la presunción de
inocencia que en favor de todo inculpado se deduce de la
interpretación armónica de los artículos 14, párrafo segundo, 16,
párrafo primero, 19, párrafo primero, ~~páiiW~,~~
apartado A, párrafo segundo, de la Constitución Política de los Estados
Unidos Mexicanos, y por otro lado, el encausado rechaza las
imputaciones y niega el delito, o su participación culpable en su
actualización¡ este necesariamente debe probar los hechos positivos en
que descansa su postura excluyente¡ sin que baste su sola negativa,
no corroborada con elementos de convicción eficaces, pues admitir

~<!~tr;vef+d~?'P~~-~ suficiente la manifestación unilateral del
inculpado, seria destruir todo el mecanismo de la prueba circunstancial
y alcance demostrativo. No. Registro: 177¡945, Jurisprudencia¡ •• ,.¡"•....
materia(s): Penal, Novena Época, Instancia: Tribunales Colegiados de
Circuito, Fuente: Semanario Judicial de la Federación y su Gaceta,
XXII, Julio de 2005, Tesis: VAG. J/3¡ Página: 1105.

Sin que al efecto haya probado de mcmera alguna su negativa en los
hechos que nos ocupan.

Por último, se debe establecer que cada parte actúa y aporta pruebas con la

finalidad de sustentar su teoría del caso de acusación o de defensa, ahora no se

65_._---_ .. ---_._--



puede sostener que el ministerio público no cumplió con la carga drocesal de,!:

acreditar su acusación, lo hizo y fue más que evidente en sus ailegatos de

clausura, ello con base en las pruebas desahogadas que ¡generaron

convencimiento en esta unitaria y por ello fueron atendibles dichos alegatos de

clausura Y no así los de la defensa, pues el acusado aun Y cuando n~ó este no

quedo justificado de ningún modo. :1
!i
'1

, ' , i '
Por tddolo_'e~pÚest9;,:~e~.d~J:l~str'a"el aspecto dolo, porque se advierte que el, ., ~ '~_ . "': l'
acusad "..~. 1 día de los hechos actuó IfonociendO

todas las circunstancias que rodeaban al hecho que se le imputa, por ende, con
1
1
'

conciencia y voluntad quiso el actuar negativo en el que se le inv~'lucró hasta

sus últimas consecuencias, fue la persona que agredió sexualmente
l
a la menor

ofendida al introducirle su pene en la cavidad bucal de la meno~; lo que se
"

demostró con la declaración de la menor Y de los demás órgano~, de prueba'1
que se desahogaron ante esta Unitaria y que generaron conven1bmiento en'1

este punto de análisis, siendo precisamente el testimonio de la men:br ofendida,

quien como ya se analizó hizo del conocimiento este hecho en prl~er lugar a

sus abuelos, luego al Ministerio Público, así como a la PSiCÓI09~_

tiempo después al psicólog y por ~~<
11I / \,) li: "

último ante esta presencia judicial contestó a las preguntas formu1ladas porj' I~ L

Representación Social y la defensa privada, sin que esta unit~ria hubi~rá 'ir:
II < ~';', '!:,

, . , . .~ •••...••• \,1<"

advertido algun aleccionamiento, manipulacion en su persona para declarar en~11.l$,11"" "

el sentido que lo hizo, siendo conteste en todo momento respecto ,1 la id~~Qj:~~1,,~"~).

de su agresor detallando las cIrcunstanCias esenCiales del hecho, como,::dla'}: "',

h~ra, lugar, modo de ejecuciÓn y forma, de intervención ello en Joncorda,{dá ~

con su edad y ienguaje; además de que esta unitaria no pierde d~1vista que el

acusad " ' , '.niega el hecho imputado, re1riendo haber

estado en lugar diverso al haberse ido a su pueblo desde el nueve de
11'

septiembre Y haber regresado el once en la noche, el doce halberse ido a

trabajar y no haber tenido contacto con la menor el día que [refieren, sin

embargo, esta circunstancia no está demostrada de ningún modo, pues noI

obstante que compareció la testigo de nombre

52; TEr}" sin embargo, dicha testigo relata circunstancias distintas a las por el

narradas, al señalar las actividades realizadas por él y su esposa ,:ese día en la

mañana, ya que precisa que el doce le fueron a dejar a los niñosllpara llevarlos

a la escuela y en la tarde los niños estaban en casa de los abuelos porque su[[,

mamá estaba en su casa planchando, Y el acusado trabajando. ~ircunstancias

que se contraponen con lo relatado por el propio acusado, quien telata que ese

día no vio a los niños, que estaban con sus abuelos y el salió a trabajar desde
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tempráno hasta que \0 detuvieron; por tanto, su testimonio deviene irrelé~~ritéri.'

además es cierto que también se desahogo el testimonio del perito en

psicologí quien sostiéneque\los'datos'queella

refleja no son conGruehtesECon lOs que p'resenÚi>Un menor que experimenta

élbtj$O.s~xll#l'infélntil,isinerDt>élqJo,se pr~~entanra?gqs de.ansieciad' deílldole

sexual, retomando Jaentre\listaque se.ti~De. conTa madre yla referenciª que

tarribiénhacela menor Te~Rectode las marcas sexuales presenciadas o siendo

t:¡~2t~:'C~~~~ ..?v:sostenía sti madrEi.con sUpareja;Seprésume
qve lam~nor mantlíestar;~go~ de ansí,,~adya sea por los hechosq~
refiere como el que Andrés le pedía chuparle el pene o bíen por lasituacióri en

lá.,'qúe ellá<éra'lestig6delªs,relacíones(sexualeS'qué sostenía-la .madre ,'en

fL.lnción de eso, se sugirieron tratamientos psicológico' para la menor toda vez

qLleseencuentranestosdatos qeansiedad sexual estrictamente no

congruentes con menores expuestos con situaCión"de violenCiélSeXLJal.y"se

sugi~re un\tratamientodeseísl11~ses,esoés lo que se tiene en la valoración

psicológicaquesepresel1.taenel ministerio público. ¿ENTONCES A QUE

, C9NCL~~fIjj,'~e.-~::!:~~•• ,:¡.1'! presenta ansiedad, asocia<!os con
~ índole sexual pueden ser expuestas de man~rad¡recta,o indireCta, eso es

0:'\ .,.... ".~
if;:;;';'a lo qve yo conclvyo en valoración, señalando además que

~
r.~Jvidentemente un ev~ntode índolesexuales una conductacontrastant/con

l' '~,'un menor de 7 u 8 anos, es decir no va a comprender o no va analizar como
\~ . '.

)/, nosotros a(Iultos ese' tipo de comportamientos entonces eso genera que

;fOC'f~p1piece a darse una situación de desconcierto de incluso hay más variables

,Jl'l;;'~)~ueimplícanla secreciade ese tipo de prácticaso el simple hecho de ver a
..1M, . una persona tiene."Jelacionessexuales es algo que no está dentro de un

esquema~~*~~~_u,'3Ei,:£~f:~l~e vaa generarconductasde ansiedad,
esta se puede manifestar por dIversas anSiedades puede ser agresIvidad o

distintos comportamientos, puede hablar recurrentementédel -tema, puede

hablar de manera espontánea, tal vez no uno o dos días después, sino hasta

inciuso años después de ese evento, son muchas circunstancias, muchas

variables en este caso se podría sugerir que si la menor estrictamente habla de

ese evento de que Andrés le dijo que le chupara el pene, pero no hubiera esta

variable donde ella presente prácticas sexuales, se dice que no hay otro factor

al que $.e.Je atribuya a que la menor presente rasgos de índole sexual, sin

embargo hay estas dos variables, por tanto, si una de las variables es que

hayan existido esas prácticas de Andrés hacia la menor, corrobora lo señalado

por la diversa psicóloga, _, '-~~Pé" _",,.,,J~~~~~por la
menor; por estas razones considero que el actuar del acusado es doloso;

actualizándose lo que prevé el artículo 8 fracción 1 del Código Penal vigente.

r""'" -------~~---------

67



'1'

j, -- "-"'-"~-'-VL:i'----

..

En cuanto a la forma de intervención, al acusado,'

~o, se le considera autor material del hecho, ya que' 'actua en forma

d;recta y material en contra de la of~ndida al ser éste quien lile introdujo su

miembro viril en la boca, ello el día doce de_.,~~~e~'~jjJ.~catorce,

por la tarde, en el interior del domicilio ubicado en calle Francisco Montes de ..
jiOca, numero veintidós, barrio SanJuan en Tultepec Estado de México; el actuar

"11

del acusado justifica lo previsto en el artículo 11 fracción 1 incisolnc" del Código
Penal vigente; en basea lo que se ha asentado. ,

En lo relativo a la antijuridicidad,el actuar del acusad _

~ se encamino a afectar el bien jurídico tutelado por la' L~~ en favor ~e
ULA MENOR OFENDIDA (CUYA IDENTIDAD SE RESGUARIlJ)ADADA LA

NATURALEZA DEL DELITO de iniciales J.C.B.), que lo es d~racuerdo a su

edad su normal y debido desarrollo psicosexual, por lo qde al no estar
I

amparada por ninguna norma permisivaque haga lícita la conductaldel acusadoo

exista alguna causa de exclusión del delito, al ser contraria a dere¿hopor ello se
'd tOO'do I

1

1consl era an IJun Ica. ¡

'o I1

l'
En cuanto a la culpabilidad, al acusado . _se le

debe considerar responsable del hecho' en estudio y por end~ cu;~able ya
---, If ' ",.r"que no se aportó prueba que demuestre que haya tenido incapacidadpsicológic;a:,,;:.1

al desplegar el actuar negativo que se le atribuye, ni que haya a~Lado baj~fi1f .

error de tipo ni de prohibición invencible o bien que hubiese estad~ constre~ido ir
1I 1, l1'l Ir. ,.'en su autodeterminación que le haya impedido actuar de otra ma~era comeJi6,~t;ú

exige un estado de derecho, por el contrario, pudo motivarse a ¡efectode no ..l.
I[ , 'v

quebrantar el orden social. Esasí que al tenerlo como responsable d~1he,choque

nos ocupa al ahora acusado, este órgano de decisión considera jusil entablar el
Ipresente juicio de reproche en contra de -.y por

ende, dictar SENTENCIA CONDENATORIA en su contra. r;

l,VI.-INDIVIDUALIZACIÓN JUDICIAL DE LA PENA ir

ii
Para los efectos de la individualización de la pena, esta Unitaria dederá atender

' ,[1

a los lineamientos. que al efecto establece el artículo 57 del C9digo Penal

vigente al momento de los hechos, en relación al 273 párr~tfo primero
, I1

(VIOLACIÓN), todos del mismo ordenamiento legal antes inv~cado; que

aplicados al caso que nos ocupa, se puede hacer laconclusión sigUie~te:

Iacción y los medios empleados que utilizara el
acusado -" ";"'":~"":;B~'f~~~t1r:delito de V~OLACION

POR EQUIPARACION AGRAVADA, en agravio respectivo de VíCTIMA DE
!IDENTIDAD RESERVADADE INICIALES J.C.Bo Fue dolosa al t1ner pleno

conocimiento de que no podía meter su miembro viril en la>tavidadIpucal de la
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menor, y encamina sus actos hacia tal fin; sin embargo, al tomar en cuenta

nuevamente es~ aspecto, para individualización de la pena, se estaría ante

una doble c:atificación. Siendo esto ..una CIRCUNSTANCIA QUE NI LE FAVORECE

NI,~~DICA AL SENTENCIADO.

nPC¡;'''':itá'' nit"d del daño causado a la se uridad e"MifF';rt;iiJrli ••.

sexual de la menor víctima, que es bien jurídico tutelado~~8f8~Mt;s~';.1'1

VIOLACION POR EQUIPARACION AGRAVADA, se estima que fue de

mediana intensidad considerando las periciales. en materia de psicología,

analizadas en líneas anteriores al presentar niveles de ansiedad y miedo,

sugiriendo un procedimiento terapéutico; por lo que esto es una

circunstancia que le PERJUDICA AL JUSTICIABLE.

..... ~"-~~-
- ~- --

III. Las circunstancias de tiempo, lugar, modo u ocasión del hecho

realizado, son las siguientes: a que se demostró Que fue el acusado
':la ~l~~¡¡sonaque el día doce de septiembre

~

/....'.... yo.r~a tarde en el. interio~ del. ,.j.om.Jci.H0. . ubi~adO ,el.nCalle F.r~n~ísco
~/ Montes de Oca fU..ntlero vemtldo5barno San ,,;mar¡ etril el mUniCIPIO de

l~ .'")"'[f' ~l:\Tulte ec a redió sexualmente a su hi"astra la menor de iniciales

rOl J.C. B., al; ntrod ,Ufírle su pen e E" su ca \1¡dad b "ca,: '5 íe';:.do la pas;\Io

f)~. menor de quince años, sin embargo, al ser circunstancias del delito se

" r":'" ~staría recalificando la conducta del acusado, HECHO QUE NI LE BENEFICIA NI
o •• ' • " •• './:,\,.

{).'t.!.i:. LE PERJUDICA.

IV. La forma Y grado de intervención del Agente en la comisión del

delito: Es de autoría material, ya que como se ha sostenido en la presente

resolución, el enjuiciado desplegó en forma personal y directa los actos

corpóreos que configuran el delito en estu~io, que quedó acreditado con los
-",.

medios de prueba reseñados con ant~rioridad en la presente resolución;

CIRCUNSTANCIAS QUE lE PERJUDICAN AL SENTENCIADO.

Por lo que respecta a la calidad del enjuiciado Y de la víctima u ofendido, éstas

LE PERJUDICAN, ya que se si bien no exige calidad específica de la víctima e

imputado. Tomando en consideración el carácter de padrastro de la menor,

estaba obligado a procurar por su bienestar Y cuidado Y no aprovecharse de la

confianza depositada por su madre para la convivencia con sus hijos, tales

circunstancias coadyuvaron para satisfacer sus deseos carnales aprovechándose

de tener a su alcance a la menor. Por otra parte, en la comisión del delito no

influyó el origen étnir:o o nacional, género, edad, capacidades diferentes,
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contrario; HECHO QUE LE BENEFICIA.

condición social, condiciones de salud, religión, opiniones, prefel~encias o estado
Icivil de la víctima. li

V. la edad, Ha educación, la ilustración, las cos~umbres, las

condiciones sociales y económicas del sujeto, así com~ los motivos

que lo impulsaron a delinquir: Tenemos que el sujeto ~ctivo~
~ en juicio manifestó: 1.- DATOS DEL ACUsJlO~

, ,dijo no tener apodo conocido, tiene señ:1s particulares

siete tatuajes en la espalda, en el pecho y en las manos

,

), nacionalidad mexicana, originario del Estado de .

Hidalgo, Zimapán Hidalgo, domicilio

de México, ser de años de edad, fecha de nacimiento

estado civil soltero (unión libre), religión católico, si sabe leer y ~scribir, grado
Ide escolaridad ocupación era ael Estado de

¡
México, percepción económica $1,000.00 o $1,500.00 pesos !Semana/es, si

tiene dependientes económicos seis, no tiene bienes de fortuna, ~o es afecto al

tabaco comercial, no es afecto a drogas o ene,rv~~,: ~oc~llafecto ~ .I~s,

bebidas alcohólicas, no tiene ingresos anteriores a~Í'óyt:"'ar'1f¡!~1ill~~

hechos se encontraba normal, si tiene parentesco con la víctima (~S su h.,ij~~Jta.)U/),

Y no pertenece a ningún grupo ni comunidad. indígena; lo que imblica ..q'B~;:P.0"et.;;~.<"C',~-
!r ,¡ {.t 'i¡~~._;J.:..l..:~!.¡",:"'~i.'CI.-'~~f::~•.(; I

los principios y doctrinas_que man.('ja, la religiÓn,. preparación ~ied\~~ ¡:i~;~~~:,:'.¡¡r';
reflexionar sobre su actuar y mejorar su comportamiento. \ ':;:-':,el' ~",:}~: i r

, "<~,..::,::<;:f¡~\,~.c::~.1'';
En cuanto a los motivos que impulsaron o determinaron a' q~linqúir'-~af:;--~~;:/

1'. .:.: e:'. < )\i);-~ ~.:;;.:~:_./~; r c~f~4"1.j
enjuiciado, esta Unitaria considera que de acuerdo a la dinámica q€ los"hech9si"; J',¡,Y~-:

y en términos generales, el poco control de sus impulsos y desvi~ciones para;"' -.. ,u
IIsatisfacer su deseo carnal. HECHO QUE LE PERJUDICA AL SENTENGIADO.

'11
VI. El comportamiento posterior del sentenciado con relaci~n al delito

cometido: Se puede presumir que fue bueno, por no constar ibn autos lo

:1

d' d" " . I I 1II eVII. Las emas con IClones especia es y persona es en que s

encontraba el agente en el momento de la comisión del,delitd~ siempre y

cuando sean relevantes para determinar la posibilidad de haber :~jUstado su

conducta a las exigencias de la norma: Se puede presumir q~e el j,bsticiable al

momento de los hechos, se encontraba en estado etílico, como ~bevidenció

del testimonio en medicina legal que al momento de la revisión IlpreSen~ba

aliento alcohólico, estado que adquiere de manera voluntana; m~tlvo :or el

cual éste estuvo en aptitud de haber ajustado su conducta a las eXigenCias de

la norma. HECHO QUE LE PERJUDICA.
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reincidente o

habitual: Se considera a como delincuente

primario, ya que no existe prueba en contrario; en esas condiciones, se acredita

la calidad de delincuente primario del justiciable. Por lo que ESE HECHO LE

FAVORECE.

l

Así entonces, sobre la base de las directrices antes reseñadas, y las

circunstancias exteriores de ejecución que campearon el desarrolló del hecho

delictivo, así como las peculiares del sentenciado, al confrontar los aspectos

que le benefician con relación a los que le perjudican, esta Unitaria de Juicio

Oral advierte una mayor tendencia de factores que le resultan adversos; de

modo que se considera justo y legal, ubicarlo en un GRADO MINIMO, siguiendo

las reglas de la métrica reconocida hasta hoy por la jurisprudencia para graduar

la punición; mismo que se representa en la siguiente gráfica:

"

''J{ !£'quiáistante I

Intermeáia{
rMptfin !£,quúfistante

?r1
)t

X

I

)lL'ro

I ntermeáia{

)tI/ro. )4L'TO(]3)fJO(]3)fJO

t
Por lo tanto, Y con el objeto de pugnar por alcanzar cón 'la .imposición de una

pena a los infractores del orden jurídico, los objetivos de la prevención general y

especial, implicando la primera, que aquélla sirva de ejemplo para el resto de la

sociedad, a efecto de que se abstengan de delinquir, en atención a que todo ser

humano tiene una cierta predisposición a cometer conductas antisociales; así

como por lo que hace a la segunda, para lograr que el sujeto activo en particular

se intimide con la amenaza de un castigo y se arrepienta de haber cometido la

conducta antisocial en que incurrió, máxime porque como ya se dijo actuó sin el

más mínimo respecto por ese deber de lealt¡;¡d y confianza para con su pareja e

hijos de ésta, sino por el contrario abusando de confianza abuso sexualmente de

la menor al imponerle la ,cópula en la cavidad oral de la menor, aprovechándose

además de su minoría de edad y como consecuencia indefensión; se estima justo

imponer al sentenciado como penas conforme al artículo 273 párrafo primero Y
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tercero del Código Penal vigente en la época de los hechos: LA: MINIMA; sin
,

soslayar que el agente del Ministerio Público, solicita una pen6 máxima; sin
11:

embargo, su petición ~S!~:~~t~:Y'~;~~~:-'[abien consid¡ero que aun y

cuando sin tener el ACUSADO el mínimo respecto por el skno desarrollo

psicosexual de la menor, cierto es, que pudo haber causado un ~año mayor en

caso de que la penetración la hubiere realizado con el miembro¡¡viril ya sea en

su ano o cavidad vaginal, lo cual en la especie no aconteció) 1 por tanto, la

petición del ministerio público al carecer de motivación y susten:to legal y solo
I

responder a los intereses que tiene como órgano acusador no es atendible; por
I

otra parte no hay que perder de vista, que la imposición de penas es una

facultad exclusiva del órgano jurisdiccional, de acuerdo a lo diJpuesto por el
- 11I ,

artículo 21 Constitucional, además de que en la especie esta Unitaria, fija el

grado de punición del sentenciado, conforme a los lineamientos i~ue establece
I!

"el artículo 57 del Código Penal. 1,'

1

En los mismos términos, se contesta las conclusiones de la defensa, en la que

solicita sentencia absolutoria, ya que dicha petición carece de Obj~tividad y solo
Ilresponde a los intereses que representa la defensa; ya que LO PIROCEDENTE

' ',' J ~

ES DICTAR SENTENCIA CONDENATORIA pues quedo demostrado el hecho
11

delictuoso y la intervención del acusado, lo que implica la imp6sición de las

penas, las cuales debe de imponer el Juzgador (en este caso esik Unitaria de ' o-

H ~,juicio oral) con los lineamientos que establece el artículo 57 del d:ódigo Penal,Ir;;~,
d I d' d' o I b't ' o d' 'd l' I JI , o itt <e que se espren e que tiene peno ar I no para In IVI ua Izar ti pena, qUler;. ),

goza de plena autonomía para fijar el monto de la pena que estimJlljusta dentro q,,,, l'
11 '. --\ 1::

de los mínimos y máximos señalados en la ley, siempre y cuando lo haga en
a-

: \Jr.. I~"forma fundada y motivada, ponderando las circunstancias que I:favore~en y
, ~('desfavorecen al sentenciado, '

Atendiendo a la punibilidad que establece el artículo 273 párrafo primero y
I

tercero del Código Penal vigente al momento de los hechos, para; el delito de
I

VIOLACIÓN EQUIPARADA, así como el grado de punición en que f'r ubicado el
d 'o °t t' o I 1

1

sentencia o; se estIma Justo y eqUla IVOImponer e: l'

• DIEZ AÑOS DE PRISIÓN ,11
• MULTA DE DOSCIENTOS OlAS DE SALARIO MINIMO VIGENTE AL

MOMENTO DE LOS HECHOS (AÑO 2014), QUE A ~ZÓN DE $

63.77, ASCIENDE A LA CANTIDAD DE 12,754.00 (iDOCE MIL

SETECIENTOS CINCUENTA Y CUATRO DO/lOO M. N.). 1I

11:
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Ahora bien, a esta pena debe sumarse la sanción que contempla la

agravante conta~ida en el artículo 274 fracción II del Código Penal vigente en el

Estado de México:

• TRESAÑOSDE'PRISIóN

• MULTA DE TREINTA DIAS DE SALARIO MÍNIMO VIGENTE AL

MOMENTO DE LOS HECHOS(AÑO 2014), QUE A RAZÓN DE $

63.77, ASCIENDE A LA CANTIDAD DE 1,913.10 ( MIL

NOVE~IENTOSTRECE10/100 M. N.).

Penas que sumadas arrojan un total de

• TRECEAÑOSDEPRISIÓN .
• ' MULTA DE DOSCIENTOSTREINTA DIAS DE SALARIO MÍNIMO

VIGENTE AL MOMENTO DE' LOS HECHOS (AÑO 2014), QUE A

RAZÓN DE $ 63.77, ASCIENDE A LA CANTIDAD DE 14,667.10 -

(CATORCEMIL SEISCIENTOSSESENTAY SIETE PESOS101100

M. N.).

(¡

~:~ '--~r:~\n el entendidoq~~a~eb:~:AdeD:o::~~~~N~ne~1s~:~;c~::odesigneel
J",~Ejecutivo, descontando los días en que, estuvo detenido, que comprenden

r.:f desde la fecha de su aseguramiento, en fecha doce de septiembre del año

dos mil catorce, al momento en que se'-...".emitela presente sentencia,

habiendo transcurrido dos años, un mes, diecinueve días; los cuales

deberán ser tomados en cuenta para =~~;~~:~::~ pena de

prisión 'a la que fue condenado el sentenciado y sea puesto a disposición de

Juez de ejecución de penas;

Lo que deberá hacerse del conocimiento del Director del Centro Preventivo y de

Readaptación social y del juez ejecutor de penas, ambos de este Distrito

Judicial, para que en el ámbito de su competencia, apliquen el descuento

respectivo

Mientras que la MULTA deberá hacerse efectiva a favor del Fondo Auxiliar para

la Administración de Justicia del Poder Judicial del Estado de México. Pena

pecuniaria que deberá exhibirse ante el juez de ejecución.

En la inteligencia de que cada día multa en caso de insolvencia económica, por

parte del sentenciado, debidamente demostrada será sustituida por igual
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número de jornadas de trabajo a favor de la comunidad ~DOSCIENTOS
i

TREINTA) no remuneradas, en instituciones públicas, educativas d de asistencia

social o en instituciones privadas asistenciales, siempre que ~o exceda la

jornada extraordinaria que determina el artículo 66 de la ley Feder~1del Trabajo

y b~jO la orient~ción y vigilancia ,de. I~ autoridad ej~cutora, I sin que sea

humillante o denigrante para los JustiCIables, lo anterior de acuerdo a lo
. l'

establecido en artículo 22 apartado A, fracción IV, en relación confel capítulo Ir
1

relativo a la Multa, precisamente en el artículo 24 párrafo cuarto del Código

Penal vigente en el Estado de México, por estar a lo que más favo~ezca al reo.

A'" t b' , Id'" I l' '" I~. "d dSI mismo, am len para e caso e a "nso vencra economlca te IncapaCl a

física demostrada del sentenciado, con fundamento en el párra~o quinto del
H

artículo 24 en relación con el numeral 49 ambos del Código ~Ienal para el

Estado de México, la multa impuesta podrá sustituirse, por el CONHNAMIENTO

saldándose un día multa por cada día de' confinamiento, (~OSCIENTOS
ii

TREINTA), en el lugar que en su caso se designe el órgano juri~diccional, en
l'

cuyo caso se conciliará!) ,las necesidades de tranquilidad púb/i~a y las del

sentenciado, de acuerdo a las diversas pruebas que aporte para ~~I efecto, las
, ' I

cuales podran ser las recabadas por el Organo Ejecutor de Penas. I

.;.J'--- - -~,
/"'. -~ \::t. ~~ '..:.

: .t',oS\. v

El haber sustituido la pena de multa, aún y cuando el ministerio ~úblico'I)9":IQP;:-.:r,'"

ha1Qú'~ii'eit!do, no genera perjuicio al sentenciado, más biJ:h le ~~i);d~ :,;'

seguridad jurídica respecto de su situación ante la autoridadf~i~~~J?~Pºr:d.6.Q.~~:.~;1L\'

una oportunidad más para que pueda cumplir la sentencia que se le impone. "
'I ':,

SUSPENSIÓN ,DE DERECHOS POLÍTICOS Y CIVILES.- En otro
. I~ \;e ,

orden de ideas, con fundamento en los artículos 43 y 44 del ordenamiento ..

sustantivo de la materia, a petición del ministerio público, sel' condena al

sentenciad 'a la suspensión o interrupción de sus

derechos políticos; y de tutela, curatela, apod~rado, defensor, alb~cea, perito,

interventor de quiebra; la cual comienza y concluye con la pbna que es

consecuencia; y concluido el tiempo o causa de la suspensión de '6erechos, la

rehabilitación opera sin necesidad de declaratoria judicial; ya que sL imposición

es por ministerio de ley, en tanto que no se trata de uni"'sanciónl~utónoma o

independiente, sino de una consecuencia necesaria de la pena de/priSión, que

"constituye un obstáculo material para ejercer los derechos polídcos y civiles

citados con anterioridad, los cuales requieren la presencia ñsica ~ libértad de

acción frente a los sujetos que se encuentren en el otro extremo die la relación

civil, lo que no puede ocurrir si el sentenciado se encuentran p~ivado de la
'1Ilibertad, como ocurre en la especie.

l~"
74



75

AMONESTACIÓN PÚBLICA. En el mismo sentido, al ser una consecuencia

necesaria y directa del fallo condenatorio, para prevención especial de la pena,

se condena al sentenciado"'a la medida de

seguridad consistente en AMONESTACIÓN PÚBLICA, conforme a lo establecido

por el artículo 55 del Código sustantivo.

REPARA~IÓN DEL DAÑO. En concepto de esta un;;ana, resulta proced;lte

la petlClon que hace el Agente del Mlnlsteno PubliCO, de condenar al

sentenciado al PAGO DE LA REPARACIÓN DEL

DAÑO MORAL, por su responsabilidad penal en la comisión del hecho delictuoso

de VIOLACION POR EQUIPARACION AGRAVADA en agravio respectivo de

la antes nombrada.

.-7....' .,(,.~'"J' ••.;~)t~'

1,
('•• ' .. ,0".

En efecto, de acuerdo a una la interpretación armónica y sistemática de los

artículos 20, apartado C, fracción IV, de la Constitución Política de los Estados

Unidos Mexicanos; 26, 27, 29 Y 30 del Código Penal, como primera regla se

puede establecer que el DAÑO MATERIAL es una pena pública, que se le aplica

al infractor del delito, que en los casos de VIOLACION, a falta de pruebas
,;--

especificas respecto del daño causado, los jueces tomaran como base el doble

de la tabulación de indemnización que fija la Ley Federal del Trabajo (cinco mil

días al doble hacen diez mil días y el salario mínimo general más alto' del

estado salario ($67.29 pesos).

Ante este panorama, resulta procedente ~ondenar al sentenciado

al pago de la REPARACIÓN DEL DAÑO MORAL, a favor de la

VíCTIMA DE IDENTI~AD RESERVADADE INICIAL~S J,C.S. del hecho delictuoso

de VIOLACION POR EQUIPATRACION AGRAVADA, por el importe de

SEISCIENTOS SETENTA Y DOS MIL NOVECIENTOS PESOS a favor de la

víctima por conducto de su representante legal.

BENEFICIOS PROCESALES.- De acuerdo al artículo 58 párrafo segundo del

Código Penal en vigor, el sentenciado no tiene el beneficio de la sustitución de

la pena de prisión o de la suspensión condicional de la condena, tomando en

consideración que la pena liquida que se le impuso 'al sentenciado, excede de

cuatro o de cinco años de prisión, que es el límite máximo para que el

sentenciado obtenga los beneficios antes citados, como lo establecen los

artículos 70 Y 71 del Código Penal en~j~:~~~;-. ~'':: .-:"'¡~-'~ -,"-~"'41'• ,> " . • ,', .-¡¡¡"

Comuníquese, mediante copia debidamente autorizada, la presente resolución

al Director del Centro Preventivo Y de Readaptación Social de este Distrito

Judicial de Cuautitlán, E5tado de México, para su conocimiento Y efectos legales
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a que haya lugar, en la inteligencia de que el sentenciado ',se encuentran
privado de su libertad.

inconformes con esta resolución.

I

Por igual una vez que esta sentencia se declare firme y eje~utable deberá

comunicarse a las si~~~'~~~0r~~-:~1i.v~~r"uez Ejecutd1r de Penas de

este sistema y de este Distrito Judicial, para su conocimiento y !~fectos legales
I

procedentes. 2.- De conformidad con los artículos 59, 61, 63, 651rracción 1, 67,

68 fracción 1, 71 de la Ley que crea el Instituto de Servicios I Periciales del

Estado de México, al Subdirector Regional del Instituto de, servi~ios Periciales.
1113.- Con fundamento en el artículo 198 del Código Federal de Instituciones y

procedimientos electorales, a la Dirección Ejecutiva del Regist~~ Federal de

Electores. 4.- A la Dirección General de Prevención y ReadaPtaJlón Social del

Estado de México. Autoridades a las cuales se deberá aco~pañar copia

autorizada de esta resolución, reiterando que dicha comunicaciÓh es para su
'lconocimiento y efectos legales correspondientes. ,1

:1
l.

Hágase saber a las partes el derecho y térmi'no de diez días qu~ tienen para
. 1I

INTERPONER EL RECURSO DE APELACIÓN en caso de que se encuentren
'[
I

1

1I

Se instruye al Administrador de este Juzgado, realice lbs registro~/~C\~
'1 / 'O

correspondientes en el sistema propio de este Tribunal, de confornJidad con )~:?\1:'.'<~

fracciones IX, X, XV Y XVI del numeral 196 de la Ley Orgánica del pbder JUdi~¡~1 pF::::
! • j, ¡£I d'. ~. \ ..• /21de Estado e Mexlco. ~ "l \.)~':,7;".,

~ ,

(), - ',,' "
,¡••••

.~:-/)
Por lo 'anteriormente expuesto, fundado y' motivado, ademá's:~:cQ,r:tnt~~<

I~ '''~'.,~, ',.,. L. ,..'
~ '.' ,;/.::.,•• 1 ;;-\.r _'. •apoyo en lo establecido por los artículos 14, 16, 17, 18, 1.9,2(l"'~..;~:~,¡,',:~r'i.

, I~ " ~P .!I,' /.n '-, .•_•• ~_'J'-' (/..,".Constitucionales; 1, 2, 3, 4, 6, 7, 8 fracción 1y IU, 11 fracción I inciso'. I

C, 22, 23, 24, 26 fraccion IU, 29, 30, 39, 41, 44, 49, si, 57, 273

párrafos primero (sanción) y tercero 274 fracción U, del CÓ~i90Pen~1

vigente en la entidad; 1, 2, 3, 4, 6, 7, 9, 11, 14, 18, 22, 26, ~17fracción
1IU, 29, 30, 62, 65, 66, 343, 382, 383, 384 Y 385 del aódigo de

Procedimientos Penales en vigor para el nuevo sistema]l de corte
acusatorio; es de resolverse y se: I

1

,!
'1
"

RESUELVE

l'
l'

11:
resporisable del

1 ~

AG~VADA en
~I~

•...es pena/mentePRIMERO.

hecho delictuoso de VIOlACION POR EQUIPARACIÓN
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el lugar que en su caso se designe el órgano jurisdiccional, en cuyo caso se

conciliarán las necesidades de tranquilidad pública y las del sentenciado, de

acuerdo a las diversas pruebas que aporte para tal efecto, las cuales podrán ser

las recabadas por el Órgano Ejecutor de Penas. El haber sustituido la pena de

multa, aún y cuando el ministerio público no lo haya solicitado" no genera

perjuicio al sentenciado, más bien le brinda seguridad jurídica respecto de su

situación ante la autoridad, y le proporciona una oportunidad más para que

pueda cumplir la sentencia que se le impone.

SUSPENSIÓN DE DERECHOS POLÍTICOS Y CIVILES.- En otro orden de

ideas, con fundamento en los artículos 43 y 44 del ordenamiento sustantivo de

la materia, a petición del ministerio público, se condena al sentenciado

, '. . _ a la suspensión o interrupción de sus derechos
"'--"'."" .,¡.;.;", -. ..,~ ••• tJl""",: .• ~~ •• 4f,f '

políficos;'yde tutela, curatela, apoderado, defensor, albacea, perito, interventor,
!{"":.~~~~'-~-."=:! ~, .' ~~,. ~.~''~'~~:,,;.••;~~r

de quiebra; la cual comienza y concluye con la pena que es consecuenciá;'y '.

concluido el tiempo o causa de la suspensión de derechos, la rehabilitación

opera sin necesidad de declaratoria judicial.

, , ¡.•~

AMONESTACION PUBLICA. En el 1)lismo sentido, al ser una consecuen,cia¡.~-'<;<o '
,. ',¡ r"r:-~ .'~"

necesaria y directa del fallo condenatorio, para prevención especial de la Pf~~:{t~}
se condena al sentenCIado .' a la medIda r'(je ¡ff:!:" ~;

. \ '1'< .,",0'0':'

'seguridad consistente en AMONESTACIÓN PÚBLICA, conforme a '\lo~!::2:ti,~o~:
",'. .'-' e- t. '"

establecido por el artículo 55 del Código sustantivo. ;<J,ZG l. Dn 'r'J~:-"
'f'4. I _ t JU

I ~ , '}EI .. D/S f RI"rO ..1

REPARACION DEL DANO. Ante este panorama, resulta procedente condgr¡J~a[:~IJAu¡n"

al sentenciado al pago de la REPARACIÓN

DEL DAÑO MORAL, a favor de la VíCTIMA DE IDENTIDAD RESERVADA

DE INICIALES J.C.B., del hecho delictuoso de VIOLACION POR

EQUIPARACION AGRAVADA, por el importe de SEISCIENTOS SETENTA Y

DOS MIL NOVECIENTOS PESOS a favor de la víctima por conducto de su

representante legal.

TERCERO.- No se concede al sentenciado
,,'

beneficio de la reducción de la pena hasta en un tercio, como lo señala el

artículo 58 párrafo segundo del Código Penal vigente para el Estado de México;

ni a los beneficios de la sustitución de la pena y la suspensión condicional de la

pena, por lo motivos expuestos en la parte considerativa de la presente

sentencia.

CUARTO.- Comuníquese, mediante copia debidamente autorizada, la presente

resolución al Director del Centro Preventivo y de Readaptación Social de este

Distrito Judicial de Cuautitlán¡ Estado de México, para su conocimiento y efectos

. ",----,' .,
I
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,il
agravio de VICTIMA DE IDENTIDAD RESERVADA DE INICIALES 3.C.8.,

'1
por lo que se dicta SENTENCIA CONDENATORIA en su contra. ¡:

• SEGUNDO.- Por dicha' responsabilidad penal se ¡¡r{pone al sentJlnciadO
l'

la siguiente sanción: TRECE AÑOS DE PRISIÓN 11
1

• MULTA DE DOSCIENTOS TREINTA OlAS DE SALARIO MíNIMO_ 'iI
VIGENTE AL MOMENTO DE LOS HECHOS (ANO 2014), QUE A

, Ii
RAZON DE ,$ 63.77, ASCIENDE A LA CANTIDAD DE 14,$67.10

1I

(CATORCE MIL SEISCIENTOS SESENTA Y SIETE PESOS ~0/100
l'
I

M. N.).¡I 1,
, '

En el entendido de que LA PENA DE PRISIÓf~~~~~~:~:" ra debera de compurgar en el lugar que deSigne el¡¡.

Ejecutivo, descontando los días en que estuvo .detenido, que comi;>rendenI
"

desde la fecha de su aseguramiento, en fecha doce de septiembre del año'r
dos mil catorce, al momento en que se emite la presente serlltencia,

habiendo transcurrido dos años un mes diecinueve días; IO~ cuales
I . ¡r ,

,b/> deberán ser tomados. en cuenta para que sean descontados de labena de

~~~.; risión a la que fue1t';;:Me~¡d6-'~í~;'i;~~¡iiJ,'"'~:~ puesto a diSPosi!cióndel

, W l/Ejecutivo. f '
¡ ~;,:!. I. r"(' l' i
1" y_'/ '1
1-,....'. Mientras que la MULTA deberá hacerse efectiva a favor del Fondo Auxíliar para

IQ¡;'h4a Administración de. Justicia del Poder Judicial del Estado de Méx&o. Pena
)~ ; '. . . . ~t1i~;;,;,fl"':':;~''7''"''::.•;.~~::-:ij;;:.:-~'~\:\ !.~... 11

""j/~~{pecuniaria que deberá exhibirse an6~tel 'júez:dé)'ejééÚcibh~-~"'"''';'''';'''.pi '. I[
W",. I

En la inteligencia de que cada día multa en caso de insolvef!cia econóhlica, por

parte del sentenciado, debidamente demostrada será sustituida ~or igual
!I

número de jornadas de trabajo a favor de la comunidad (doscientas IFreinta) y

no remuneradas, en instituciones públicas, educativas o de aSistenci$ social o
d 1

111. d
en instituciones .Priyª.qas asistenciales, siempre que no exce a a Jorna a

••;:~~,~".. ~.~".• ' .. '",~~..•..2" , .~,!'". J"

extraordinaria qúe determina el artídjlo 66 de la ley Federal del Trabajo y bajoI~
la orientación y vigilancia de la autoridad ejecutora, sin que sea hu;millante o

denigrante para los justiciables, lo anterior de acuerdo a lo esta~lecido en

artículo 22 apartado A, fracci~n IV, en ~elación con el capí:u~o II r~!ativ~ a la

Multa, precisamente en el articulo 24 parrafo cuarto del Codlgo pe~lal vigente

en el Estado de México, por estar a 10 que más favorezca al reo. ¡~

Así mismo, también para el caso de la Insolvenda económica e i~capacidad
I

física demostrada del sentenciado, con fundamento en el párrafo !;quinto del
I

artículo 24 en relación con el numeral 49 ambos del Código Perlal para el
. !I

Estado de México, la multa impuesta podrá sustituirse, por el CONFINAMIENTO -
:1

saldándose un día multa por cada día de confinamiento, (doscientos ,veinta), eh.....-.----.-..-~--.
77
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Por otra parte, una vez que la resolución se declare firme y ejecutable se

ordena comunicar la misma a las siguientes Autoridades: 1.- Al Juez Ejecutor

de Penas de este sistema y de este Distrito Judicial, para su conocimiento Y

efectos legales procedentes.2.- De conformidad con los artículos 59 61 63 65, , , .

fracción 1, 67, 68 fracción 1, 71 de la Ley que crea el Instituto de Servicios

Periciales del Estado de México, al Subdirector Regional del Instituto de

Servicios Periciales. 3.- Con fundamento en el artículo 198 del Código Federal

de Instituciones Y procedimientos electorales, a la Dirección Ejecutiva del

Registro Federal de Electores. 4.- A la Direcci6n General de Prevención Y

Readaptación Social del Estado de México. Autoridades a las cuales s~ deberá'

acompañar copia autorizada de esta resolución, Y del auto que la declare firme

y ejecutable, para su conocimiento y efectos legales correspondientes.

&"'¡
~ ~'~ QUINTO.-. Por tanto se tiene por notificados de esta resolución a los

Jo/ intervinientes Y sentenci~do en esta audiencia, conforme al artículo 101 del

.\J). ~";/ Código de procedimientos Penales vigente Rara el Sistema Acusatorio, a efecto

) ORA.de computar el plazo con que cuentan para impugnarlo de considerarlo así en

HCIA4 la vía ordinaria que lo es a través del recurso de apelación dentro de los diez

IV . días siguientes. Así también se deberán' realizar los registros propioS en el

sistema de este Juzgado de Juicio Oral. Se ordena también notificar dicha

resolución a la víctima por medio de su representante.

-

79

legales pertinentes, en la inteligencia de que el sentenciado se encuentra

privado de su libertad.

Así EN DEFINITIVA LO RESOLVIOY EXPLICO LA JUEZ DE JUICIO ORAL
DEL DISTRITO JUDICIAL DE CUAUTITLAN, ESTADO DE MÉXICO,
LICENCIADA EN DERECHO NORMA ANGELICA DELGADO CHAVEZ. - - -
_________________ ~ ~ - - - DOY FE - - - - - - -

---------~----- "'/-"'\
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